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A Népszövetségért
Irta: Bencze István.

január 19-én kezdődik a népszövetségi 
tanács uj ülésszaka, amelynek legfontosabb 
tárgya az általános leszerelési konferencia 
előkészítése lesz.

A Népszövetséget Wilson, a nagy ál­
modó úgy tervezte, hogy az a világ ösz- 
szes népeit a teljes egyenjogúság és sza­
badság alapján egyesítse kebelében, a 
földről száműzze a háborút és megvalósítsa 
az örök békét. Clémenceau, Lloyd George 
és társaik kezében azonban a győztes ha­
talmak társulásává lett a Népszövetség a 
háborús zsákmány biztosítására. A napó­
leoni háborúkat követő Szentszövet­
ség lebeghetett Clémenceau-ék szeme 
előtt, mint az biztosította Ausztria, Po­
roszország, Oroszország birtokállapotát, 

v ugyanúgy hivatása lett volna a Népszövet­
ségnek biztosítani Anglia, Franciaország,

, Olaszország és szövetségeseik hódításait 
gfegyverrel is, képmutató béke- és huma- 
Inista szólamokkal is. Soha a világon még 
I annyit nem hazudtak, mint a Népszövet- 
1 ségbcn a békéről.

A Népszövetség mégsem az lett, aminek 
la Clémenceau-k, alapítói tervezték, ma 
már túl van azon a fejlődési stádiumon, 
hogy csupán a győztesek hadizsákmányát 
biztosító testület legyen: Olaszország kilé­
pett a győztesek hatalmi együtteséből s 
talán végleg a legyőzőt:ek pártjára áll, 
Anglia is rég felhagyott azzal az egyoldalú 
politikával, amely kezdetben jellemezte a 
Népszövetséget s amelynek egyedüli célja 
a legyőzött népek fékentartása volt.^ Né­
metország és a többi háboruvesztcs állam 
belépésével jelentékenyen haladt a Nép- 
szövetség igazi rendeltetése felé, amely 
nem lehet egyes hatalmi csoportok érdek- 
képviselete, hanem a népek közös érdekei­
nek munkálása, az ellentétek kiegyenlí­
tése, a béke jogának kiépítése a háborúval, 
az ököl joggal szemben.

A Népszövetség még messze jár attól, 
hogy e nemes célját eredményesen mun­
kálná, hogy azt valaha elérje, még nagy 
utat kell megtennie. Egy megállapítható: 
mig kezdetben a győztesek kizárólagos ér­
dekeit képviselte, addig ma már semmilyen 
érdek nem bir érvényesülni a Népszövet- 

É ségben, ami számottevő haladás. Elfogul­
tan, a győztesek mellett nem mer dönteni 
ma már, tehát kitér a döntés elől minden 
fontosabb kérdésben. Nem jutottunk meg 
addig, hogy a népek egyetemes érdekei ér­
vényesüljenek, viszont azon már túl va­
gyunk, hogy az erősek érdeke érvényesül­
jön. Ma a holtpontnál tartunk. Számos 
kedvező jel mutat arra, hogy a fejlődés 
felfelé, az egyetemes emberi érdekek fele 
fog megindulni a mai holtponttól, nem pe­
dig lefelé, visszafelé egy-egy népcsoport 
kis egyéni érdekeinek irányában.

A Népszövetség ellen érvnek nem lehet 
felhozni, hogy kis önzések érdekképvise­
letének, az igazság elnyomójának, a le­
győzött népek rabszolgatartójának indult,
mert ennek dacára is kifejlődhet nagy em­
beri célok képviselőjévé s ez esetben osz­
tozna más, nagy jelentősé gü emberi intéz­
mények sorsában. Az állam is alig több 
fejlődése kezdetén, mint egy fegyveres, 
harcos rend érdekszervezete a nagyszámú, 
elnyomott dolgozóval szemben, mig a leg­

újabb korban a demokrácia kegyelméből 
lassanként elveszti osztályállam jellegét és 
az erőseké mellett szóhoz jut a gyöngék 
érdeke is. Nagyon tanulságos példa a mun­
kásmozgalmak története. A munkásmoz­
galmak s az általuk létesült szervezetek, 
intézmények célja a mai társadalmi rend 
aláaknázása, a mai állam megdöntése volt. 
Éppen az ellenkezőjét érték el: mennél in­
kább érvényesült az államban a dolgozók 
érdeke, mennél több jogot sikerült kivívni 
a munkásságnak, annál inkább elveszítette 
az állam egyoldalú, rabszolgatartó jellegét, 
annál inkább biztonságba jutott és meg­
erősödött. Hasonló fejlődés felé tart a 
Népszövetség.

Reakciós elemek untalanul az igazságos­
nál erősebb bírálat alá veszik a Népszövet­
ség működését, hangsúlyozván a genfi 
gyülekezet hazudozását, álszenteskedését, 
tehetetlenségét. Senkit ne tévesszen meg e 
szigorú kritikusok álszenteskedése, akik 
ügyesen úgy állítják be a dolgot, mintha 
szivükön íeküdnék a Népszövetség fejlő­
dése az igazságosság, a nemzetek egyen- 

\ jogusága s azonos emberi érdekek elő- 
! mozdítása felé. Éppen ellenkezőleg: ezek 

az emberek alattomos módon a Népszövet­
ség már meglevő csekély tekintélyét, az 
eddig elért kicsiny eredményét akarják 
tönkretenni, hogy ez az intézmény se áll­
jon útjában annak, hogy az emberiségen az 
1914—1 S-ashoz hasonló őrjöngés! roham 
törhessen ki ismét. Felháborító, hogy 
egyes progresszív gondolkozásu egyének 
mily élvezettel asszisztálnak e nagy jövőre 
hivatott, bár ma még gyarló intézmény 
megdöntésénél, kilencven százalékban 
snobizmusból, tiz százalékban megté­
vesztve hangzatos jelszavaktól.

A Népszövetség jövőbeli helyes fejlő­
dése mellett legnagyobb garancia, hogy a 
Brit-birodalom érdekei majdnem mindig a 
nemzetek megértő együttműködése mellett 
szólanak. E hatalmas, mind az öt világ­
részre kiterjedő szövetséges állam csupán 
a béke fentartása, az egyetemes emberi 
szolidaritás érzésének és belátásának növe­
kedése mellett maradhat fenn. Minden 
újabb háború a birodalom létét veszélyez­
teti, annak legfőbb érdeke a Népszövetség 
fejlődése, a Népszövetséggel áll, vagy bu­
kik. Mint a Római-birodalom állott egy­
kor századokon át a környező barbár né­
pek támadásai közepet! a kultúra és az 
emberi haladás váraként, az angol világ­
birodalom is menedéke az emberiség leg­
szentebb javainak egy uj barbárság özön­
vize elől.

A népek között mindig voltak érdek- 
ellentétek és bizonyára mindig lesznek is, 
e tényen nem lehet változtatni, az ellenté­
tes érdekek azonban nem akadályozhatják 
meg, hogy azonos érdekeik megvalósítá­
sáért a Népszövetségben együtt ne dolgoz­
zanak. Az angol diplomácia az utóbbi idő­
ben ismét közeledett a francia külpolitikai 
állásponthoz, ami annak a jele, hogy nem 
lehet messze az idő, amikor a legyőzőitek 
és a velük azonos érdekű népek fel fogják 
vetni a békerevizió kérdését s el fog dőlni, 
hogy a Népszövetség továbbra is a rab­
szolgatartók szervezete marad-e rabszol­
gáik ellen, vagy pedig a népek közös érde­

keinek szervezete. Mi nem kételkedünk 
benne, hogy Anglia munkáskormánya a 
gyakori súrlódások dacára is a döntés pil­
lanatában Franciaország oldalára fog ál­
lam, mégha a reakciós Poincaré, vagy 
Tardieu képviseli is Franciaországot, hi­
szen Angliának sem érdeke, hogy teljesen 
felboruljon a versailles-i békemü, amely­
nek megteremtésében épp oly része van, 
mint Franciaországnak. A Népszövetség 
intézményének elleriségei kárörömmel jö­
vendőigetik, hogy a leszerelés, majd a 
békerevizió kérdésében két ellenségesen 
szembenálló táborra fognak oszlani a né­
pek és szét fog robbanni ez az árnyék­
alkotás. Amint a nagy, életbevágó kérdé­
sek napirendre kerülnek, tényleg meg fog

szűnni Genfben az addigi békesség a né­
pek között s az addig lappangó ellentetek 
napfényre kerülnek. Bármily elkeseredet­
ten fognak harcolni egymás ellen Fran­
ciaország és szövetségesei, Németország 
és barátai, ebből még nem következik a 
Népszövetség bukása. A Népszövetség bu­
kása csak akkor következik be, ha az el­
lentéteket nem sikerül kiegyenlíteni s 
Franciaország és szövetségesei mereven 
kitartanak eddigi álláspontjuk mellett. A 
győztesek lassan, lépésről-lépésre engedni 
fognak, hiszen egy újabb háborúban Fran­
ciaország és Anglia mindent elveszíti) rtnek 
és győzelem esetén sem nyerhetnek sem­
mit, ők mar nagyobbak nem lehetnek.

»♦•♦•♦«a

A spanyol király nem mond le 
és nem hagyja el az országot

London, január 17. A Morning Post 
madridi ktilöntudósitóia beszélgetett 
Alfonz spanyol királlyal, aki megmu­
tatta neki az épülő egyetemi várost, 
majd kijelentette:

— írja meg lapjának, hogy több 
év óta dolgozom ezen a munkán. 
Még rendkívül sok teendőm van 
hátra és nem hagyom el az orszá­

got.

Az újabb zavargások lehetőségéről 
elterjedt híresztelések ellenére — fe­
jeződik be a tudósítás — a király nyu­
godt megfontoltsággal és bizalommal 
mondotta szavait és

bizonyára eszeágában sincs, hogy 
lemondjon.

A tudósító meg van győződve arról, 
hogy Spanyolország nagyrésze a köz- 
társasági agitáció ellenére királypárti.

A beterjesztett jelentés szerint a népjóléti minisz­
térium elleni vizsgálat Ügyében 300 jegyzőkönyvet

vettek föl
Budapest, január 17. A népjóléti mi­

nisztérium ellen felmerült vádak végleges 
tisztázása ma délben jelentős lépéssel ju­
tott előbbre. Segner Pál, a legfelsőbb ál­
lami számvevőszék alelnöke, aki a népjó­
léti minisztérium ügyeivel kapcsolatban 
hétfőn fejezte be a vizsgálatot, mára elké­
szült a vizsgálatról szóló nyers jelentéssel. 
Tekintettel arra, hogy óriási anyag feldol­
gozásáról van szó, még egy-két napig el­
tart, amíg a jelentést végső formába öntik.

Segner alelnök ma már Zavadovszky 
Alfréd elnök elé terjesztette a nyers 
jelentést, amelyben hozzávetőlegesen 
háromszáz jegyzőkönyv foglaltatik.

Megbízható értesülésünk szerint

a jelentés végleges szövege jövő hét
elejére készül el

és akkor nyomban Bethlen miniszterelnök 
és Ernszt népjóléti miniszter elé kerül.

Ami már most magát a számszéki jelen­
tést illeti, ez szorosan igazodik a fölme­
rült vádakhoz, amelyek munkatársunk 
megbízható értesülése szerint

öt főcsoportba oszthatók.
Ezek a következők:

I. Hanko Elemér miniszteri tanácsosnak, 
az elnöki osztály volt vezetőjének ügyei;

II. Angyal Kálmán miniszteri tanácsos­
nak, a rokkantellátási osztály vezetőjének 
ügyei;

III. a mátrai szanatórium építkezése:

IV. a székesfehérvári bútorszállítások és 
végül

V. a közjótékonysági alapból kiutalt 
havi 4800 pengő ügye.

A legsúlyosabb adatokat kétségtelenül 
az első főcsoportban megindított vizs­

gálat produkálta.
Az úgynevezett Hanko-féle ügyek a lm­
vetkező négy alcsoportba sorolhatók. És 

pedig: __
1. A temetkezési pénzek elszámolása.
Vass József temetésével kapcsolatban 
felmerült kiadások között a vizsgalat 
állítólag olyan tételekre bukkant, 
amelyek a számszéki eljáráson esetleg 
tultnenő elbírálást tesznek szüksé­

gessé.
2. A menekültügyi hitelkeret ügye. A 

menekültügyeket a népjóléti minisztérium 
elnöki C) osztálya intézte. Ezek ugyan­
csak Hanko Elemér miniszteri tanácsos 
vezetése alá tartoztak. A menekültügyi 
hitelkerettel kapcsolatban állítólag

olyan kiutalások is történtek, amelyek 
személyi természetűek,

mint ilyenek, semmi összefüggésben nin­
csenek az alap rendeltetésével és amelyek­
nek ilyen módon való elszámolását az el­
hunyt népjóléti miniszter fel sem tételez­
hette. Ennek az állítólagos súlyos szabály­
talanságnak a minősítése természetszerűen 
a Vargha Imre pénzügyi államtitkár elnök-
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lcte alatt álló pénzügyminisztériumi fe­
gyelmi bizottságnak lesz a feladata.

3. A népjóléti minisztériumban és fel­
sőbb helyen is

bizonyos eltűnt tárgyakat emlegettek,
amelyeknek tulajdonjoga a számszéki eljá­
rás során tisztázást nyert. Az elhunyt 
népjóléti miniszter íróasztalának felszere­
léséről, az államtitkári szoba két perzsa­
szőnyegéről és több apró dísztárgy hova­
tartozásáról volt itt szó, amelyek bár ér­
tékben nem nagy összeget képviselnek, de

kezelésük módja Vass József halála 
után alapos gyanúra adott okot.

4. Etikai szempontból kifogásolták, 
hogy

a népjóléti minisztérium néhány hiva­
tali közlekedési szabadjegyét nem az 

arra illetékesek használták,
hanem úgyszólván állandóan magánsze­
mélyek.

Mindezekre a vádakra vonatkozóan rész­
letesen kiterjeszkedett a vizsgálat, amely­
nek eredményéről a miniszterelnök fogja 
tájékoztatni a közvéleményt, amely érthető 
kíváncsisággal várja ezt a tájékoztatást.

A szenny vízszűrő te­
lep villamosítása

Debrecen város tanácsának szombati érte­
kezletén ma felmerült -az a gondolat, hogy a 
szennyvizszürő telep gépberendezését villa­
mosítani kellene. A telepen ugyanis igy több 
szennyvizet lehetne felszivatni és az üzem- 
bentartás is olcsóbb lenne. A villamosítás 
körülbelül 10,000 pengőbe kerülne. Ha a szak­
értők is megfelelőnek találják ezt a gondola­
tot, akkor az ügyet rövidesen a közgyűlés 
elé terjesztik.

Tavasz Palesztinában
Ez a elme annak az ismeretterjesztő szent­

földi filmnek, amelynek részletei e hó 26-án 
este 8 órakor kerülnek bemutatásra.

Egy ízben már bemutatásra került ez a 
film és akkor irtuk erről a pompás filmről 
azt, hogy csak embernek, humanistának kell 
lennie annak, aki a ködszerüség homályából 
uj életre és uj fejlődésre akarja kelteni a 
világ minden emberének szentföldjét.

Fokozott aktualitást nyert most ez a film 
és a Palesztina építés ügye az angol kormány 
legújabb állásfoglalásával kapcsolatban, sok­
szor történt hivatkozás ez épitőmunka folya­
mán elért nagy gazdasági és kulturális telje­
sítményre. Ezeket fogja a legutóbb a főváros 
előkelő mozijaiban bemutatott nagysikerű 
filmen kivül előadásával illusztrálni Adolf 
Pollik, a Palesztinái kolonizációs telep euró­
pai vezetője, aki a film szünetjében fogja 
előadását megtartani.

Már vasárnap, e hó 25-én tart Adolf Pollák 
előadást az izr. hitközség tanácstermében, 
(József kir. herceg u. 26.) amikor is a szent­
földi épitőmunka szociális alapelveiről fog 
beszámolót adni. Mindkét rendezvény elé 
nagy érdeklődéssel tekintünk.

Levente kulturest 
a DTE-ben

A II. kerület Levente Egyesülete e hó 
18-án, vasárnap este 8 órai kezdettel 
kuli u restet rendez a Magoss György tér 
9. szám alatt levő DIE tornacsarnoka- 
Lan a következő változatos miisorszá- 
mokkal.

1. Nyitány, játsza a Kerület levente 
zenekara. 2. Szavalat. 3. Kunié: Nagy 
Béla levente. 4. Magyar dalok: Steszkó 
Pista. 5. Magyar táncduett: Barna Ica, 
Vigh Manci, Vigli Imre és Elek József. 
6. Hegediiduett. 7. Dráma egy felvonás­
ban: Barna Ica, Elek József. Vigli lnne 
és Elek Ovula.

A műsor végig érdekesnek ígérkezik. 
Kényelmes meleg 'erőm és kitűnő zene 
várja a közönséget. Műsorunkat ponto 
san 8 órakor megkezdjük, miért is ké­
rem kedves vendégeinket, hogy helyü­
ket idejében cltjglalii szíveskedjenek. 
Kioktató. t. I

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG,

Royal étterem ismét meonyilt!
Napi 4« hail ahonemaket elfogadok 

Étlap «érinti átkelés 4 foglaoi ebéd 
vacaora P 130.
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Tilztől megmentett
finom gyapjúszöveteket

rendkívül olcsón árusítom. 
FELDHEIM DEZSŐ

piac iiccA 67., vArmeqyehAzzal szemben.

A Debreceni Független Ujeigot

példányonként vásárié
25 szelvény és 

1 pengő
leülté»« ellenében egy hónapig hninálhetj«
A Debreceni Független Ujeág 
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRAT |

Máéi
•Milfoil

Ma van az Ady-társaság nyilvános vitája 
a magyar drámáról
Van-e magyar

Ma, vasárnap délután fél 6 órakor kezdő­
dik a Déri-muzeum nagytermében az Ady- 
társaság II. nyilvános vitája, amely iránt 
rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg a deb­
receni irodalmi közönség körében. Ez az ér­
deklődés természetes is, hiszen a mai ma­
gyar szellemi élet egyik legsúlyosabb, ége­
tően aktuális problémájáról lesz szó.

Van-e magyar drámairodalom? Ezt a kér­
dést veti fel a vitadélután bevezető elő­
adója, Béber László, az Ady-társaság iro­
dalmi osztályának tagja. Tehát .Béber László, 
aki szilárd elvek szerint Ítélő, magas eszté­
tikai szempontú színi kritikáival jó csengésű 
nevet szerzett magának, kétségbevonja, hogy 
a mai magyar színpadi irodalom, amelynek

drámairodalom ?
pedig oly világhíres reprezentánsai vannak, 
mint Molnár Ferenc s oly népszerű miivelői, 
mint Zilahy Lajos, igazi drámákat, igazi ma­
gyar drámákat termel-é.

Az izgatóan érdekes problémához számo­
sán hozzá fognak szálani Debrecen irodalmi 
és művészeti életének jelesei közül. A vitát 
pedig a társaság elnöke: Ady Lajos főigaz­
gató vezeti, ami magában is biztosítja, hogy 
az esetleg heves természetű vita előkelő 
színvonalú lesz és a cél: a probléma megol­
dása felé fog haladni.

Az előadás az Ady-társaság tagjai számára 
ingyenes, különben a beléptidij 40 fillér, 
diákoknak 20 fillér.

mégegyszer végig vizsgálod azzal a 
gondolattal, hogy mit szólna hozzá a 
volt professzorod.

Nekem az egyetemen nem voltál ta­
nítványom. De azért éli is tanítottalak 
valamire: embertársaink hűséges sze- 
retetére. Bizonyltom, hogy ebből a 
tárgyból is megérdemled a doktori­
diplomát még pedig a legnagyobb di­
csérettel.

Szeretném, ha ennek az egyetemnek 
minden uj doktora érezné, amit te most 
érzel, hogy az életbe indulásnál az

Megható ünnepség tereiében avatta doktorrá dr. Szentpéterl 
Kun Béli rettor a leányét Szentpéteri Knn Ágotát

Széli, bensőséges, meleg ünnepséggé 
tette szombaton a doktorráavatás té­
nyét egy ritka esemény: az édesatya 
mint a tudományegyetem rektora dr. 
Szentpéteri Kun Béla avatta 
doktorrá leányát: Szentpéteri 
Kun Ágotát. A Kollégium dísztermét 
tizenkét órára olyan előkelő nagy kö­
zönség töltötte meg, amilyent ritkán 
lehet látni még az egyetemi fényes 
ünnepségek alkalmával is. Megható­
dott fegyelemmel kísérte a közönség a 
doktorráavatás nagyjelentőségű aktu­
sát.

A felavatandó bölcsésznő, aki kiváló 
képzettségű, nagy tudása tagja volt a 
tudományegyetemnek, sőt hosszabb 
időt töltött külföldön is s a német egye­
temek tudós, nagyhírű tanárait hall-

tü
,
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Dr. Szentpéteri Kun Béla rektor kézfogással 
doktorrá avatja Szentpéteri Kun Ágotát.

gatla több szemeszteren át, doktori ér­
tekezésében, amelynek elme A debre­
ceni református nagytemplom (1805— 
1827), a nagytemplom történetét fejte­
gette, oknvomozó alapon. A rendkívül 
érdekes és igen sok uj adatot feltáró, 
alapos kutatások és tudás alapján ké­
szült értekezésre, mint igen értékes 
történelmi munkára is az uj doktor 
mindig büszke lehet.

A szokásos üi íepclyes formaságok 
után megtörtént .1 doktorráavatás s 
mindenki szemében a meghatódottság 
könnye csillant meg. amikor a rektor, 
az atya és az uj doktor kezet fogtak. 

— Doktorrá fogadom- 
Dr. Szentpéteri Kun Béla rektor ek­

kor a következő szép beszédet in­
tézte az uj doktornőhöz:

A kézfogás a doktoravatás szertar­
tásában nem csupán szokásos üdvöz­
lési mód és nem is csupán a társulfo- 
gadás szimbóluma. Jelképezi azt is, 
hogy az öregebb, aki már fent van, a 
fiatalabbat, aki még most áll a kezdet­
nél. szívesen vezeti kézenfogva tovább­
ra is a tudomány rengetegében és je­
lenti azt is, hogy az öregebb, aki a 
jelen, vagy részben a mult, meg a fia­
iul, aki a jövő, szeretettel fonódnak 
testvéri-láncba, amely az egymást kö­
vető nemzedékek szellemi folytonos­
sága.

A tanítás ugyanis nemcsupán ismere-

Az uj doktornő Szentpéteri Kun Ágota leteszi 
a doktori esküt. Mellette dr. Baltazár Dezső 

püspök áll.

tele közlés'bííl ál! sőt nem is esik a 
tudományos munkásságra alkalmassá 
formálásából, hanem a szülő és a gyer­
mek közötti viszonyhoz hasonló kap­
csolatot létesít tanító és tanítvány kö­
zött. A jó tanítónak nem elég tudósnak 
lenni, nem elég a kötelességet példásan 
teljesíteni; a jó tanítónak jó embernek 
kell lenni, akinek gyönyörűséget okoz 
a tanítványa előhaladása és akit büsz­
kébbé tesz a tanítványa sikere mint a 
magáé.

Te. kedves uj doktortársunk, ilyen jó 
tanítókat láttál magad körül és egész 
eddigi pályád alatt érezted a mestereid 
szivéből feléd áradó szeretetet, tapasz­
taltad minden munkádban jóakaratu tá­
mogatásukat.

Emlékezzél meg erről életed további 
folyásában és vond le ebből azt a kö­
telezettséget, hogy neked is, mint. 
ahogy ők téged, ugy kell szeretned és 
úgy kell támogatnod a magadnál gyön­
gébbet és nálad lentebb állót.

Tudom, hogy a jóakaratot nem pa­
zarolták benned hálátlanra. Ápold is 
lelkedben mindig a hála virágát és akár 
hová emeljen vagy sújtson a Gondvi­
selés, mestereid szavát el ne felejsd. 
Majd meglátod, hogy minden munkád 
szebbre sikerül, ha amikor kész lett,

Dr. Szentpéteri Kun Béla, az egyetem rektora 
és leánya az újonnan avatott doktor philo­

sophic dr. Szentpéteri Kun Ágota.

egyetem éléről atyai szeretet meleg te­
kintete kiséri útjában. És szeretném - 
mától fogva mégjobban szeretném, — 
hogy a mi egyetemünk minden ui dok­
tora éljen a mienknél öregekénél szebb 
korszakban, eredményesebb munkával, 
boldogabb életet.

Néhány szivdobbanásnvi csend után a 
tetszés lelkes tapsa zúgott föl a terem­
ben a könyes szemű hallgatóság ré­
széről.

A szép szavakra dr. Szentpéteri Kim 
'Ágota nagyon széli, tartalmas s hálás 
érzésekkel telt beszédben mondott kö­
szönetét, majd fogadta a minden oldal­
ról jövő szerencsekivánatokat.

Dr. Jámossy Gyula egyetemi 
tanársegéd tart előadást 

a Szülők Iskolájában
A Szülők Iskolája e hó 20-án, azaz 

kedden este 6 órakor a városháza köz­
gyűlési termében tartja hatodik előadá­
sát, amidőn dr. Jdnossy Gyula egyetemi 
tanársegéd „Egészséges életre való ne­
velés" elmén tart előadást.

A Szülők Iskolája munkaprogramjába 
beillesztett ezen egészségügyi előadás 
kereten belől az előadó foglalkozni ki­
van a mai nevelési rendszerek egész­
ségügyi vonatkozásaival, tekintettel a 
debreceni viszonyokra. Az orvos szem­
üvegén át teszi vizsgálat tárgyává a mai 
ifjúság törekvéseit, igényeit s egészségi 
szemponokból bírálja el azokat. Majd a 
nevelési módszerek javításának lehető­
ségeivel foglalkozva, útmutatással szol­
gál a szülőknek és nevelőknek arra 
nézve, hogy a mai nehéz viszonyok mel­
lett hogyan lehet az egészséges életre 
való nevelés a legeredményesebb.

Az előadás alkalmával a Debreceni 
MÁV. „Horthy“ Dalkör fog közremű­
ködni.

Beléptidij nincs. A Szülők Iskolájának 
vezetősége ez utón is felhívja a szülők

nevelők figyelmét dr. Jánossv Gyula 
egyetemi tanársegédnek ezen igen ta­
nulságos és hasznos ismereteket nyújtó 
előadására, mely iránt már is igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. CB. El) f
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A város a rendőrség és csend- 
őrség védelmét kéri az átmenti 

iák rongáló! ellen
Debrecen város vezetőségéhez pana­

szok érkeztek amiatt, hogy a közönség 
rongálja a törvényhatósági utakon el­
ültetett fákat. Üzenteiül sokan panaszol­
ták azt is, hogy a tanyasi szekerek ko­
csisai gondatlanul hajtanak, elalusznak 
a szekéren, akadályozzák az autófor­
galmat. A szekerek a fölálltról felmen­
nek a kövesutra, anélkül, hogy a szekér 
kerekét a ráragadt sártól megtisztíta­
nák, igy a sarat felhordják az ország­
utakra. Kifogásolják azt is, hogy a +a- 
nyasi szekerek öt-hat méter szélesség­
ben rakodnak fel s emiai: a legnagyobb 
nehézségekbe ütközik más jármüveknek 
az előzés.

Ezek a közlekedési rendeletbe ütköz­
nek, tehát a város vezetősége felkérte a 
rendőrséget és csendőrséget, hogy az 
országutakat figyelje és azok ellen, okik 
áthágják a közlekedési rendeletet, a leg­
szigorúbban járjon el.

Vallásos estély az Ispotály! 
templomban

A keresztyénség első századaiban kit - 
lönösen — és később is — a Jézus által 
szerzett sákramentumok voltak azok, 
amelyek a keresztyénség egyre növe­
kedő, de folyton sok veszélynek és ül­
döztetésnek kitett seregét összetar­
tották, felébresztették a közösség és 
egymáshoz való tartozandóság érzését. 
A sákramentum volt az összetartó erő 
akkor is, amikor a keresztyénség alap­
jait támadták meg a különféle szellemi 
áramlatok, fenyegetvén a keresztyén 
egyház dicső épületét. A már megke­
resztelt és felnőtt keresztyének az úrva­
csora közösségében uj erőre ébredtek 
es bátran állottak síkra a veszedelmes 
ellenségek ellen.

Erről a megerősítő, a csüggeteg em­
ber szivébe uj reményeket oltó és Is­
tennek áldott kegyelmét hirdető sákra- 
mentumról tart magyarázatot az Ispo­
tály! templomban ma délután 5 órakor 
Bagdy Dániel vallásoktató lelkész, ki­
nek lélekemelő prédikálását már hallot­
tak egy Ízben a hívek az ispotály! val­
lásos estélyek során. Énekszámmal sze­
repel Tóth Erzsébet, akit Dávid Margit 
kisér orgonán, mig szavalattal FazekVis 
István tan. képz. növ. működik közre. A 
vallásos estélyt Felker János imája 
nyitja meg és Esze Tamás imádsága 
zárja be.

A részletes program a következő:
1. Kezdőének: 4. dicséret. 2. Főének: 

135. dicséret 1. és 2. verse. 3. Kátét ol­
vas és imádkozik: Éelker János lelkész. 
4. Közének: 7. dicséret 6. verse. 5. Kátét 
magyaráz és úri imát mond: Bagdy Dá­
niel vallásoktató lelkész. 6. Közének: 
135. dicséret 4. verse. 7. „Keressük 
okét...“ Szavalja: Fazekas István tan. 
képz. 8. D. Sankey—Vates 1. H.: „A 
fényben úszó hegytetőt...“ Énekli: Tóth 
Erzsébet, orgonán kiséri: Dávid Margit.
9. Imádkozik: Esze Tamás scgédlelkész.
10. Záróének: 135. dicséret 5. verse.

76.000 pengővel kevesebb legelőbér 
folyt be 1930-ban

Azoknak a gazdáknak, akik tavaly októberig befizették a legelőbért, hat százalék
visszatérítést ad a város.

Debrecen város tanácsának szombati érte
kezletén dr. Veress Géza tanácsnok bejelen­
tette, hogy a Hortobágyra tavaly igen kevés 
jószágot hajtottak ki a debreceni gazdák. En­
nek következtében az előirányzottnál 75,000 
pengővel kevesebb legelőbér folyt be, ami a

mai súlyos viszonyok között kellemetlenül 
érinti a város háztartását. A tanácsi értekez­
leten intézkedtek, hogy azoknak a gazdáknak, 
akik a legelőbért 1930 október 1-ig befizet­
ték, a bérösszegből hat százalékot visszaté­
rítsenek.

A népjóléti miniszter a Társadalombiztosító 
érdekében megnehezítette a sürgős betegfelvételt

Debrecen városhoz a népjóléti miniszter 
rendeletet intézett s ebben a rendeletben a 
miniszter a Társadalombiztosító Intézet ér­
dekében tesz különféle szigorú intézkedése­
ket.

A rendelet szerint sokszor megtörténik, 
hogy a klinikák, kórházak sürgős esetekben 
felveszik a betegeket a Társadalombiztosító 
terhére, azonban erről csak elkésve értesítik

az intézetet. A miniszter most előírja, hogy 
az ilyen sürgős felvételeket korlátozni kell és 
csak akkor szabad felvenni a beteget, ha köz­
vetlen életveszély forog fenn. A felvételről 
azonnal értesíteni kell az intézetet, a betege­
ket pedig csak a legszükségesebb ideig sza­
bad a kórházakban és a klinikákon bentartani, 
mert a Társadalombiztosító helyzete az ápo­
lási kiadások mérséklését kívánja meg.

mi

Február 14-én lesz a Debreceni 
Újságírók Görbe éjszakája

Az idei farsang legzajosabb és leg­
kiemelkedőbb, de kétségtelenül a leg­
mulatságosabb báli éjszakája a február 
14-én rendezendő nagy mulatság lesz. 
Ekkor tartják meg a hagyományos 
Qörbe Éjszakát az Arany Bika díszter­
mében, kistermében és összes féleme­
leti helyiségeiben.

A Görbe Éjszaka az idén még az 
előző éveknél is nagyobb méretű és 
szélesebb keretek között zajlik le. 
Egész sereg uj ötletet hoz a rendező­
ség, a pompás táncmulatságon kívül 
olyan látványosságokról, tréfákról és 
szórakozási alkalmasságokról gondos­
kodik, amely bizonyosan felejthetet­
lenné teszi ezt a Görbe Éjszakát is.

Az újságírók számoltak ebben az 
esztendőben a nehéz gazdasági viszo­
nyokkal is, épen ezért külön meglepe­
tés lesz a rendkívül olcsó belépődíj, 
mindem szórakozási lehetőségnek hal­
latlanul alacsony ára. Ez által lehetővé 
kívánták tenni, hogy az újságírók mu­

latságán a társadalomnak minden szó­
rakozni vágyó rétege részt vehessen.

Ebben az esztendőben is kiadják a 
Görbe Éjszakával kapcsolatban az Új­
ságírók Újságját, amelyet azonban a 
múlttól eltérően nem pénzért árusíta­
nak, hanem sok ezernyi példányban 
ingyen szétosztják a mulatság részt­
vevői és a város közönsége között. 
Készleteket nem árulunk el, de figyel­
meztetünk mindenkit, hogy 

február 14-ikét el ne felejtse, ez- 
időre sehova el ne ígérkezzék, 

mert sohasem bocsátaná meg magá­
riak, ha a Görbe Éjszakában nem venne 
részt. Épen a részvételt könnyítette 
meg a rendezőség azzal az áldozattal 
is, amelyet azért hoztak, hogy a múlt 
években elhangzott kívánságokat tel­
jesítsék és a Görbe Éjszakát nem va­
sárnap, hanem szombaton tartják. Más­
nap ugyanis nem munkanap következik 
és igy nyugodtan kipihenheti mindenki 
a zajos éjszaka fáradalmait.

A homokkerti baromfiudvarok 
rémei a törvényszék előtt

Hirt adtunk már arról több Ízben, hogy a 
homokkerti lakosok kárára sorozatos lopáso­
kat követett el egy vakmerő tolvajbanda, 
amely végig lopkodta a baromfiudvarokat és 
többszáz tyúkot, libát és kacsát lopott ösz- 
sze. A lopásokat a késő éjszakai órákban kö­
vették el nagy ügyességgel és a debreceni 
piacokon árulták a lopott baromfiakat. A 
rendőrség heteken át eredménytelenül kuta­
tott a tolvajok után, nem sikerült kézrekeri- 

, teni a tolvajokat, akik ellen, hogy védekez- 
I lenek, a homokkertiek védőőrséget i* szer­

veztek és éjszakánként járták az utakat, hogy 
elfogják a tolvajokat. A rendőrség nyomozása 
végre is eredménnyel járt és elfogták a tol­
vajokat Szép Imre, Boros Dániel, Boros 
Dánielné és Furkó Sándor személyében. Szép 
Imre beismerő vallomást tett, társai tagadták 
a vádakat és a szembesítések során is ártat­
lanságukat hangoztatták. A nyomozás során 
mindnyájan beismerő vallomást tettek és ezt 
a beismerő vallomást Szép Imre kivételével 
a többiek visszavonták a tárgyaláson, arra 
hivatkozva, hogy nagyon kinoiták őket és

úgy vállalták csak a lopások hosszú sorozatát.
A bíróság egész nap folytatta a tanuk ki­

hallgatását, akik előadták, hogy a tolvajok, 
mikor helyszíni szemlére vitték őket a detek­
tívek, maguk mutatták meg, honnan és meny­
nyit loptak.

A tanuk vallomására Boros Dániel méltat­
lankodva jegyezte meg, hogy nincs igaza a 
tanuknak, mert nemcsak ő lopott, hanem má­
sok is és most az ő nyakába akarják varrni 
az összes lopásokat. Az igaz, hogy lopott a 
Homokkertben, de csak néhány tyúkot.

Szép Imre vádlott a Boros szemébe 
mondta, hogy együtt jártak lopni és a lopott 
tyúkok húsából készített ebédet, vacsorát 
Borosné. Szép terhelő vallomására Borosné 
hangoskodva mondta, hogy az ő fazekában 
lopott tyuk sohasem volt, becsületes asszony 
ő és maga neveli a tyúkokat.

A tanúvallomások egyhangúságából csupán 
egy uy. csendőrtiszthelyettesnek a vallomása 
emelkedett ki, aki azt panaszolta el a bíróság 
előtt, hogy gúnyt űztek belőle a tolvajok, 
mert a tyúkjainak ellopása után levelet Írtak 
neki, melyben közölték, hogy a tyúkok nem 
voltak nagyon jók és szükségesnek tartják 
figyelmeztetni, hogy jövőre jobban táplálja 
tyúkjait és tartson libát, rucát is. A Bodri 
kutyát ne bántsa, mert az igen jó állat, nem 
ugatta őket, mikor hordták a tyúkokat.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bí­
róság Szép Imrét két évi börtönre, Boros 
Dánielt egy évi börtönre. Furkó Lászlót 8 
hónapi börtönre, Boros Dánielnét két hónapi 
fogházra ítélte.

A haszonbérlők kereseti, jöve­
delem és vagyonadója

A pénzügyminiszter ez évre kisza­
bandó kereseti, jövedelem és vagyonadó 
kivetés tekintetében körrendeletét bocsá­
tott ki az arra illetékes hatóságokhoz, 
amelyben felhívja figyelmüket az adóki­
vetésnél a jelenlegi nehéz gazdasági vi­
szonyok figyelembevételére.

E rendeletre hivatkozással felkéri a 
Debrecen, Hajdú és Biharmegyei Föld- 
bérlő Egyesület mindazon haszonbérlő­
ket, akik az 1930. évre megállapított ke­
reseti, jövedelem és vagyonadójukat a 
változott gazdasági viszonyok következ­
tében magasnak találják, hogy uj adó­
vallomásukat f. hó végéig az illetékes 
adóhivatalnál okvetlenül adják be.

Közli egyben az egyesület vezetősége 
az érdekelt haszonbérlőkkel azt is, hogy 
ez ügyben teljesen díjtalanul szolgál fel­
világosítással az egyesületnek József 
kir. hg. u. 35. sz. a. I. emeleten lévő hi­
vatalos helyiségében a megbízott ügy­
vezető ügyész.

Saját érdeke tehát minden haszonbér­
lőnek, hogy uj vallomás adása által inuk 
évi adójának mérséklését kieszközöl­
hesse.

Elsőrendű keményfa és festett

bútorok
olcsó árban beszerezhetők

Elek Péter ff™1«64 fii
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Beszámoló a magántisztviselők szövet­
ségének elmúlt esztendejéről

A Debrecenben működő számos szövetség 
és egyesület között egyik legfiatalabb és 
legerősebb a magántisztviselők szövetsége. 
Hogy mily szép eredménnyel zárták az el­

múlt évet, erről Gom-

Gombossy Zoltán

bossy Zoltán, a szö­
vetség agilis debre­
ceni elnöke —a hozzá 
intézett kérdésünkre 
— a következőket 
mondja:

— Mielőtt a cso­
port itteni működé­
séről beszélnénk, en­
gedjék meg, hogy el­
sősorban mindnyá­
junk nevében őszinte 
köszönctemet fejez­
zem ki a Debreceni 
Független Újságnak 
azért a szives kész­

ségért, mellyel bennünket támogatnak s ve­
lünk foglalkoznak. Mindnyájan értékeljük és 
becsesnek tartjuk azt s rajta leszünk, hogy 
a jövőben is megtarthassuk.

— A szövetség minden nehézségen és aka­
dályon át fáradhatatlanul halad kitűzött célja 
felé. Ez a cél: egy táborba tömöríteni a ma­
gántisztviselőket, munkaalkalmakról gondos­
kodni s egy jobb jövöt kivívni.

— Kertész Miklós központi főtitkárunk, 
országosan elismert gazdasági szaktekintély, 
mai előadásából legjobban megismerhetik e 
problémát. Röviden összefoglalva:

— A munkaadók már nagyrészben elisme­
rik, hogy amidőn a tisztviselők érdekeit kép­
viseljük, nem állunk ellentétben a munka­
adókkal sem és igy gyakran veszik igénybe 
állásközvetítő osztályunkat. Ugyanígy jutott 
tagjainknak a városi szükségmunkából is. 
További törekvésünk a 8 órai munkaidő, 
megélhetést biztositó fizetés, öregségi bizto­
sítás elérése. Mindezeken kívül a szövetség 
munkanélküli, házassági, születési és temet­
kezési segélyt is ad.

— Elsősorban kell itt megemlítenünk, hogy 
központunk az elmúlt évben 72,000 pengő 
munkanélküli segélyt fizetett ki, ehez járul­
nak a többi segélyek, igy valójában nem kell 
kérdezni, mire fordítjuk a begyült tagdijakat!

— Arról, hogy mit nyújtottak a szövetség 
tagjainak az elmúlt évben, a szemináriumi és 
vigalmi bizottság számol be a következőkben: 
Az őszi ciklus első előadója dr. Kardos 
László volt, nagysikerű Babits-előadásával. 
Általános tetszést keltett azonban dr. Balázs 
László: Egészségi problémákról, dr. Szondy 
György a különböző földrészek főtápláléká­
ról tartott előadásával. A központi előadók: 
Kertész Miklós és dr. Faragó László sze­
mélye és rendkívüli tudása már előre bizto­
sította a tagok érdeklődését s előadásaik si­
kerét.

— A vigalmi bizottság • csendben, de annál 
nagyobb sikerrel működik. A tagok részére 
rendezett szombat esti előadások mindig 
megújuló meglepetése a műkedvelő gárda 
rendkívüli tehetsége és a fáradhatatlan buz­
galom, amellyel mindenkor nívós előadásokat 
produkálnak. Nem csoda, hogy szeretet és si­
ker kiséri működésűket.

— A nőbizottság kiveszi a részét a többi 
bizottságok munkájából, emellett főtörekvése 
a dolgozó nők tömörítése, mert hisz’ a mai 
kis fizetések, a nehéz megélhetés gondja sok­
szorosan nehezedik a dolgozó nőre.

— A szövetség eddigi célkitűzései mellett 
további szemináriumi és vigalmi összejövete­
lek, melyek során február 1-én Nánay Béla, 
egyik legnépszerűbb debreceni előadó, a ki­
tűnő Kardos Pál, Bencze László, Holló Já­
nos és az idény sikeres befejezéseként 
Kéthly Anna előadása következik, mig Vadász 
Endre, a kitűnő festőművész jóvoltából leg­
közelebb egyik vasárnap a tagok szakava­
tott vezetőivel tekintik meg a Dóri-muzeumot 
s bizonyára feledhetetlenné teszi a csodás 
látnivalók megtekintését a szakértő vezető 
kitűnő előadása. A műkedvelő bizottság foly­
tatólag gondoskodik a tagok szórakoztatásá­
ról, karöltve a kitűnő zenekarral, amely szom­
bat estéken osztozik a sikerben műkedvelőink­
kel. Kertész Miklós főtitkár Budapestről e 
hó 18-án, vasárnap délután tart ismét érdekes 
előadást.

Az elnök előadásából örömmel állapítható 
meg, hogy a töretlen akarat, fiatalos hév biz­
tosan haladnak kitűzött célok, el nem ma­
radható siker felé.

Megjelent a jövedelem-vagyonadó 
kivetési rendelet

Tájékoztatás a gazdákra vonatkozó rendelkezésekről.
A Hivatalos Lap január hó 15. napján 

megjelent számában lett közhírré téve 
a pénzügyminiszternek 2000. számú kör­
rendeleté, amely az idei jövedelem és 
vagyonadó kivetésével kapcsolatos el­
járásokat szabályozza.

A jövedjeletradó kivetési munkálato­
kat illető rendelkezések sorából külö­
nös figyelmet érdemel a rendelet I. sza­
kaszának 2. bekezdésében foglalt amaz 
utasítás, amely a mező és erdőgazdaság 
jövedelmének megállapításával kapcso­
latban figyelmezteti az összeíró, illető­
leg az adókivető közegeket arra, hogy 
a földbirtok jövedelmének kiszámítása 
során mindenkor vegyék figyelőn|p.’ 
azt, hogy az elmúlt gazdasági évben a 
rossz értékesítési lehetőségek, továl{bi 
a m'‘gas termelési és kezelési költségeik, 
továbbá az alacsony terményárak kárh- 
san befolyásolták a mezőgazdasági in­
gatlanok jövedelmezőségét. Erre való 
tekintettel a m. kir. pénziigyininszter 
akként rendelkezik, hogy különös gon­
dot kell fordítani arra, miszerint a me­
zőgazdasági ingatlanok jövedelmeinek 
megbecsülése során a nehéz gazdasági 
helyzet által kellően indokolt méltá­
nyosság gyakoroltassák.

Felhívja a rendelkezés az adókivető 
hatóságok figyelmét arra is, hogy az 
adóévet megelőző évben szenvedett 
veszteséget a földbirtok jövedelem 
megállapításánál figyelembe keli venni 
és az egyes jövedelemforrásoknál mu­
tatkozó veszteségeket az összes jövede­
lemforrások jövedelmének együttes 
összegéből le kell vonni. ..Minden olyan 
esetben tehát intézkedik a rendelet 
—, amikor a földbirtok, különösen pedig 
a szőlőbirtok jövedelmének a kiszámí­
tása sorún veszteség állapitta tik meg.,. 
a szenvedett veszteséget figyelmen kí­
vül hagyni nem szabad."

A mezőgazdaság jövedelmezőségének

megállapítása során a termények érté­
két a következő módon kell pénzre át­
számítani:

a) a gazdaságban felhasznált termé­
nyeket a felhasználás idejében meg volt 
helyi értékben,

b) az eladott, illetve értékesített 
terményeket: az ezekért tényleg kapott 
pénzértékben,

c) a nem értékesített terményeket (év 
végi gazdaságban levő terménykészlet): 
az év végi, vagyis 1930 december hó 
31-ikén volt helyi forgalmi értékükben, 
tehát a december 31-iki helyi piaci áron.

Természetesen ezen értékeket az adó­
zóknak igazolniuk kell. Ennek elmulasz­
tása esetén és ha a kivető hatóságoknak 
a helyi forgalmi érték mcgállapitásara 
más adat nem állana rendelkezésre, úgy 
a termények értékét a rendelethez mel­

lékelt táblázatban feltüntetett értékek 
alapulvételével, az értékesítéssel kapcso­
latos tényleges költségek (vasúti fuvar­
levél, közvetítői jutalék) összegére való 
figyelemmel, tehát olyként kell megál­
lapítani, hogy a táblázatban feltüntetett 
terményárakat az ti. n. „paritás“ össze­
gével csökkenteni kell. A paritás ösz- 
szege pl. Debrecenre a következőként 
alakul: vasúti fuvardíj 2 pengő 34 fillér, 
,.iériegdij 7 fillér, kövezetvám 10 fillér, 
közvetítői jutalék pl. 14 P után 3 száza­
lék, tehát 42 fillér, összesen tehát 2 P 
93 fillér. A december 31-iki évvégi helyi, 
debreceni piaci ár tehát 14 pengő minus 
2.93 P, azaz 11 pengő 07 fillér, tekin­
tettel arra, hogy a táblázat a decemberi 
búzát 14 pengő értékben veszi fel. Azon 
adózóknál, akik az 1930. XXII. te. sze­
rint a gabona átruházása esetében a bo­
le ttára igényt tarthatnak, a búza, rozs 
és kétszeres értékének megállapításá­
nál a gabona piaci árán felül számításba 
kell még venni a boletta 3 pengős ér­
téke t is.

A haszonbérbeadott ingatlanok jöve­
delmének megállapításánál, ha az adózó 
igazolja, hogy a bérlő a bért termé­
szetben rótta le és hogy a terményeket 
milyen áron adta el, úgy ebben az eset­
ben önként érthetően az igazolt tény­
leges eladási árat kelt adóalapul elfo­
gadni, Amikor pedig a bérbeadó részére 
terményekben kikötött haszonbérnek 
pénzbeli ellenértékét fizette a bérlő és 
bérbeadó igazolni tudja, hogy a termé­
nyekben kikötött haszonbér ellenérté­
két mely hónapban, illetve hónapokban 
kapta kézhez, úgy ez esetben a rendelet­
hez mellékelt táblázat illető hónapjára 
kimutatott terményár alapján kalkulált 
helyi piaci gabonaárat kell számításba 
venni a boletta értékének figyelmen kí­
vül hagyásával, mivel a boletta értéke 
általában a haszonbérlőt illette.

A mezőgazdasági ingatlanok 1930. 
évvégi vagyonértékét illetően akként 
rendelkezik a pénzügyminiszter, hogy a 
szántóföld forgalmi értéke gyanánt ál­
talában változatlanul az az érték vé­
tessék, amely a múlt évi adókivetés so­
rán jogerősen megállapittatott. Tekin­
tettel azonban a földáraknak csökkenő 
irányzatára: az igazságos és arányos 
adóztatás érdekében e szabálytól való 
eltérést lehetővé teszi a rendelet, — 
mondván — hogy az nem tekinthető 
olyan parancsoló rendelkezésnek, ame­
lyet az adózó bevallása mellőzésével 
okvetlenül alkalmazni kellene. 1 la tehát 
az adózó igazolni tudja azt, hogy me­
zőgazdasági ingatlanának vagyonértéke 
az elmúlt év folyamán alacsonyabbá 
vált az elmúlt évi adókivetés során jog­
erősen megállapítottnál, úgy az általa 
igazolt alacsony földáron kell, hogy az 
adókivetés történjék. Megengedi ezért a 
rendelet, hogy a nagyon gyenge minő­
ségit földeknél a becsérték 240 pengő­
nél is alacsonyabban állapifctassék meg.

A gazdaságok ingó (élő és holt) üze­
mi tőkéjét illetően akként rendelkezik a 
pénzügyminiszter, hogy egy számosál­
latnak az értéke a helyi viszonyok sze­
rint 120—480 pengőben, a gazdasági 
holt felszerelés értéke pedig a birtok fel­
szerelésének arányában: a földbirtok 
értékének 4—12 százalékában kell, 
hogy számításba vétessék.

Rendelkezik továbbá a pénzügymi­
niszter arról is, hogy a 20 holdon alóli

Crepe de chine, 100 cm. . ,
Crepe Säten.................... *
Crepe Georgette . . . 
Tiszta selyem T i f 1 i s z .
Cloth, 140 széles 
Tükör bársony .... 
Tweed szövet, 150 cm., gyapjú la 
Puplin szövet, 100 széles . 
Grenadin, schweici, 112 cm.
Opál batiszt.....................

p 4.20 Molino sárga vászon . . . . P 0.42
„ 6.20 Mosott vászon..................... • U 0.80

6.20 Inlet tolltartónak..................... • M 0.78
1t 11.50 Etamin függöny, 150 cm. . • 99 1.—

2— Pohártörlő............................... . U 0.50
6.20 Lepedővászon.......................... . „ 1.70

10.50 Nanszu fehérneműre . . . • 99 0.70
3.20 Nagyon erős Köper . . . • 99 1.20

„ 1.60 Márkás selyem harisnya . . • 99 1.98
1.60 Montir bársony .... • 9 1.80

» 3. Cémázott zefir..................... . » 090
Minden vevő 1 karika cérnát ingyen kap

Buttmann «iszonlerahatäban
DEBRECEN,

Széchenyi u, 19„ Slmonffy u. 20. ez. bent ez udvarban.

faj baromfit, egynapos Célbét
keltetötojáat, tenyészkakast 
se<mt B. K. D. farm

TáplósUly. 
Bérkeltetést vállal.

I

kishaszonbérlőknél a bérlet terjedelmé­
ben bekövetkezett mindennemű változás i 
hivatalból vétessék figyelembe. Ennek "h.Ennek
folytán a kisbérlök január hó végéig a 
városi adóhivatalnál (községi elöljáró', 
súgnál) bérletük terjedelmében beállón 
változási be kell, hogy jelentsék. Ezen 
rendelkezés azonban tgyáltalában nem 
érinti a kisbérlők azon jogát, hogy 
ugyancsak január hó végéig rögzített 
adóikat felmondhatják, illetve rögzített 
adóalapjaiknak bevallási ív csatolása 
mellett alacsonyabb mértékben újbóli 
megállapítását kérelmezhetik.

A tízezer pengőn alóli évi jövedelem 
és 150 ezer pengőn alóli vagyonérték 
alapján rögzített jövedelem-vágyon, il­
letve ált. kereseti adót január hó végéig 
lehet felmondani. Az érdekeltek sza­
bályszerű adóbevallás csatolása mellett 
rögzített adóalapjaiknak alacsonyabb 
mértékben újbóli megállapítását kérel­
mezhetik, amennyiben a rögzített adók 
leszállítására indokul szolgál a jövede­
lemnek és vagyonnak csökkenése, az 
előző évinél lényegesen alacsonyabb ér­
tékesítési árak stb. Mindazon adózókat 
pedig akik az év folyama alatt adóik 
súlyos volta ellen felszólaltak és ezt va- 
lószinüsitették, avagy akiknek jövedel­
mi, illetőleg kereseti viszonyai tartósan 
leromlottak— mint minden gazdáé — 
a in. kir. adóhivatalok nyilvántartani és 
a következő év január első napjaiban 
Írásbeli utón is figyelmeztetni tartoznak 
arra, hogy szabályszerű adóbevallás 
csatolása mellett adóalapjaik újbóli 
megállapítását kérelmezhetik. |

A terményárak katasztrófáid zuha­
nása, az állatárak esése, az értékesítési 
lehetőségeknek nagy mértékben korlá­
tozott volta, az elviselhetetlenül magas 
adóssági kamatok, a súlyos közterhek 
és másrészt az a körülmény, hogy a me­
zőgazdasági üzemanyagoknak és a gaz­
dák szükségletét képező ipari termékek­
nek ára úgyszólván változatlanul ma­
gas mardt, ami az u. n. agrárollónak 
eddig soha elő nem fordult szétnyílását 
eredményezte: teljesen aláásták a me­
zőgazdasági üzemek jövedelmezőségét 
olyannyira, hogy nagy általánosságban 
ma már a mezőgazdálkodás jövedelme­
zőségéről beszélni sem lehet.

A magyar gazda áldozatos munkája 
ma már nem hoz gyümölcsöt s nem 
biztosit megélhetést a gazdálkodóknak, 
akik csak vagyonüllaguknak fogyasztá­
sával tudják üzemeiket fenntartani és a 
maguk, valamint családjuk megélhetésé! 
minimumra redukált igényeik mellett 
lehetővé tenni.

Hogy a gazdák anyagi tönk szélére 
jutásának folyton gyorsuló folyamáult 
és a föld értékének végül teljes mértékű 
devalválódását megakasztani, vagy leg­
alább is annak gyorsaságát mérsékelni 
lehessen, annak elengedhetetlen felté­
tele: a gazdaközönség vállain nvugvó 
közterheknek a viszonyok rosszabbodá­
sával arányban álló olyan mérséklése, 
■amely a magyar gazdaközönség csak­
nem teljesen lecsökkent teherviselőké­
pességét figyelembe veszi. A gazdakö­
zönség épen ezért feszült figyelemmel 
várja és bizakodóan reméli, hogy a jö­
vedelem-vágyon és ált. kereseti adó ki­
vetések során — az i . tetett pénz­
ügyminiszteri rendelet Intencióinak is 
megfelelően — a sajnosán változott kö­
rülményekre teljes mértékben figyelem­
mel fognak lenni.
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Magántisztviselők bálja
február 7-én a Kereskedelmi Csarnok összes helyiségeiben.

A kivételes szépségű Fülöp Magdát választották meg 
Miss Debrecenné, aki a legkomolyabb eséllyel veheti fel 
a küzdelmet a budapesti Miss Hungária választáson

Szaplonczay Éva örökéért
Az impozáns sikerű szépségverseny zsűrije Simon Gizit és Marton Böskét 
választotta meg udvarhölgyekké — A szebbnél-szebb debreceni lányok 
hosszú sora jelent meg a versenyen — Három interjú a három legboldo

gabb debreceni lánnyal
A nagy napnak vége: Debrecennek 

az uj 1931. évre ismét megválasztott 
szépségkirálynője van. Szaplonczay Éva 
elnöklete alatt választotta ki a szakértő 
zsűri a legszebb debreceni leányt és két 
iidvarhölgyét s a sok remek sikert ara­
tott Miss Hungária elnöklete talán maga 
is garancia amellett, hogy valóban szép­
re, valóban méltóra esett a választás, 
©e maga a zsűri is nagy tekintélyt elvez 
azóta, hogy a múlt évben megválasz­
totta Szaplonczay Évát, meglátta ezt a 
legszebbet a szépek között, aki aztán 
annyi dicsőséget szerzett Debrecennek 
és Magyarországnak, Ebben az évben 
is kitűnő szeme volt a zsűrinek amikor

megválasztotta Debrecen széoség- 
kiráiynőlévé Fillön Magdát, ud­
varhölgyeivé pedig Simon Gizit és 

Márton Böskét.
Pedig nehéz volt a munka, csodálatosan 
gazdag és remek anyag volt az, amely 
a zsűri elé került. Amikor az első fel­
vonulás után a zsűri tagjai tanácskozni 
kezdtek, azonnal meglátszott, hogy nin­
csen, de nem is lehet kialakult vélemény 
a tagok között. Debrecen város ebben 
az évben olyan szép, olyan finom meg­
jelenésű és olyan bájos leányokat kül­
dött el a Debreceni Független Újság 
szépségversenyére, hogy a jövő évek 
versenyei elé ezek után csak a legna­
gyobb reménységekkel nézhetünk. Ma 
inár a társadalomnak a legjobb, a teg- 
uribb rétegeMs látják a testi kultúra 
igazi diadalának megtestesülését a 
szépségversenyekben, nem tartva azo­
kat semmivel sem károsabbnak, mint 
amilyenek a régi, mindig az erkölcsös­
ség mintaképéül emlegetett falusi pün- 
kosti királynő választásait. És csak­
ugyan, nem szép-e, nem felemelő-e az 
a dicsekedés, amikor egy nagy város 
mintegy a maga dicsőségéül összegyűjti 
azokat a leányait, akiket a női szépség 
ideáljai gyanánt tisztel, nem helyes-e, 
hogyha ejpr város, épen úgy, mint egy 
ország, mintegy a saját hírének, értéké­
nek diplomáciai képviselőjéül kiküldi 
legszebb leányait a szépségversenyek 
magasabb fokozataira?

Amint a múlt esztendőiben a szép­
ségverseny igazolása volt a nemes, 
magyar urüeánv-ldeál képviselő- j
lének. Szaplonczay Évának a I
megválasztása, úgy a mostani vá­
lasztás Is a versenyt, a verseny 
helyességét Igazolja, mert Debre­
cen ismét a magyar leányok min­
taképeit küldte sorompóba színei­

ért.
vilasztotta meg a szépek szépeivé, hű 
inaiadya önmagához, hii maradva az 

_ , szépségverseny tradícióihoz. Öröm- 
!V:' üdvözöljük hát őket diadaluk nap- 
tói! és olyan sok szerencsét, olyan szép 
sikereket kívánunk nekik, amilyeneket 
elődeik értek cl.

, A7 előbb említettük, hogy olyan gaz­
on? volt a versenyen megjelent szénsé- 
fr,száma, hogy nehéz volt közöttük a 
választás. Ezzel mindjárt adva is volt, 
hogy a verseny nem mehetett végbe 
‘liléikül, hogy ne legyenek meg nem vá­
lasztottak. Ezeket a lányokat, akik meg­
jelenésükkel, szépségükkel csak társnőik 
"■vrWiinót tették imnozánsabbá. mélyen 
v''Haljak és- vigasztalásul, komoly viga­
szul csak egvet mondhatunk nekik: le- 1

gyen szerencsénk jövőre. A szépségver­
seny zsűrije csak a pillanatnyi megjele­
nés után Ítélhet, csak azt méltányol­
hatja, amit épen kap, már pedig sok-sok 
kislány volt a megjelentek között, aki 
nem tudta egészen önmagát, minden 
szépségét megláttatni. Voltak, akik 
annyira drukkoltak, hogy megfagyott 
az ajkukon a mosoly, voltak, akik pil­
lanatnyilag épen nem voltak diszpo­
nálva. Kedves kisasszonyok, 

nem történt méltánytalanság sen­
kivel sem. épen csak az esett meg. 
hogy nem szerencsés pillanatban 

léptek valószínűleg a zsűri elé.

Ám minden szépségversenynek van egy 
jelentős felebbezési fóruma: a követ­
kező szépségverseny. Voltak olyanok, 
akik talán a ruhájukat, vagy annak szí­
nét nem választották meg szerencsésen, 
ezek fellebbezzenek mához egy eszten­
dőre a következő szépségverseny zsű­
rijéhez. A most beérkezettek között is 
van egy kislány, aki már a múlt esz­
tendőben is próbát tett és győznie csak 
most, a második versenyen sikerült. 
Nem szabad elcsüggedni, nem szabad el­
keseredni, hanem a szépségük gondos 
ápolásával tessék előkészülni a követ­
kező évi szépségversenyre.

Az érdeklődők ostroma
Szombaton délután fél 3 órára tiizte 

ki az idei Miss Debrecen választás ide­
jét, de a kitűzött időpont előtt már ne­
gyedórákkal nagyszámú érdeklődő 
szorongott az Arany Bikának az Újság­
író Clubba vezető folyosóin. Az embe­
rek a legváltozatosabb jogcímeken 
akartak a verseny színhelyére bejutni. 
Nem kis munkába került a kiváncsiak 
leszerelése, akik azonban még sem 
akartak távozni, egyre többen gyüle­
keztek. roskadásig megtöltötték a 
lépcsőházakat, a folyosókat s mire a 
verseny megkezdődött, már

az Arany Bika főbejárata előtt is 
több százan várakoztak

és lesték a versenyről kiszivárgó híre­
ket. A szépségversenyre igyekező 
missjelöltek és kísérőik, továbbá a 
zsűri tagjai alig tudtak átvergődni a 
szépségverseny drukkereinek a cso­
portjain, akik minden zsűritag ellen 
valóságos rohamot intéztek, hogy a 
versenyt ők is végignézhessék. Ez a 
páratlan, nagyarányú érdeklődés is bi­
zonysága annak, hogy a Miss Debre­
cen választás iránt megnyilvánuló kí­

váncsiság jóval túlmegy a sablonos vi­
déki szépségversenyek szükreszabott 
keretein.

Fél 3 óra után már együtt volt a 
zsűri, amelynek tagjai a következők 
voltak: Szaplonczay Éva. H. Farkas 
Ilona, a Debreceni Független Uiság 
„Asszonyok“ rovatának vezetője, Ha­
lasi Mariska és Könyves Tóth Erzsébet, 
a Csokonai-szinház művésznői, dr. Ba- 
loglmé Kokas Klára festőmiivésznő, 
Nedeczkv Bábu, Hegedűs Sándor ve­
zérigazgató. Ungár Jenő vezérigazgató. 
P. Nagy Zoltán, a városi zeneiskola 
igazgatója, Zelinger Ede iparkamarai 
alelnök, dr. Fazakas Sándor egyetemi 
ni. tanár, Kardoss Géza színigazgató, 
Sándor Imre vezérigazgató, Toroczkay 
Osvald festőművész, Pálnagy Zsig- 
mond festőművész, Farkas Lajos fő- 
szerkesztő, Thury Levente és Béber 
László hírlapírók, továbbá dr. Hcumann 
Károly a Színházi Elet helyettes szer­
kesztője, aki kitűnő fellépésével és 
szakavatott irányításával rendkívül 
nagy és értékes szolgálatokat tett az 
impozáns verseny sima. zökkenés men­
tes lebonyolítása érdekében.

Szaplonczay Éva megnyitja a versenyt
Néhány perccel 3 óra előtt a kiste­

rem melletti tágas szobában már együtt 
volt a szebbnél-szebb lányok dobogó 
szivü izgatott tábora.

Miss Hungária, Szaplonczay Éva 
néhány közvetlen szóval inegnyi- 
(ottnak jelentette ki a versenyt 
majd Hegedűs Sándor a versenyt 
in‘'«rendező Debreceni Független

Újság nevében üdvözölte a zsűri 
tagjait s köztük elsősorban a szép­
séges elnöknőt. Szaplonczay Évát, 
akit a terem közönsége lelkesen 

megéljenzett.
Hegedűs vezérigazgató azt a kívánsá­
gát fejezte ki, hogy a zsűri az idén is, 
mint tavaly, feladata magaslatán állva 
működjék és sikerüljön méltó utódját

Kizárólag hölgyeknek f
Értesítem a m. t. vevójlutV, 

hogy a múlt évről visszamaradt 
raktál i fűzőket, m Mártákéit és 
haskötőket rendkívül olcsó ár­
ban hozom forg lomba.

Fűzők 10 pengőtől, 
melltartók 1.50 pengőtől a 

Goldstein Karolin cégnél, 
Miklós ucca 5.

találni Szaplonczay Évának, aki ta­
valy nemcsak Debrecenben és Buda­
pesten, hanem egész Európában, sőt 
Amerikában is nagy sikert aratott, úgy 
a szülővárosának, mint a magyar név­
nek.

Debrecen szépei felvo­
nulnak a zsűri elé

Ezután megkezdődött a tulajdonké­
nen i verseny, a leányok felvonulása. A 
hatalmas terem közepén égy perzsa 
szőnyegekkel borított dobogó állott, 
dr. Heumann Károly karján egyenként 
vonultak fel a miss-jelöltek, akik előbb 
elsétáltak a zsűri hosszú asztala előtt, 
majd mikor felléptek a dobogóra, egy 
ezer gyertyafény erejű hatalmas ref­
lektor szórta reájuk vakító fénynyaláb- 
jait. Az izgalomtól kipirult arcú, gyö­
nyörű lányok olyan esztétikus és meg­
ragadó látványt nyújtottak, szinte ki­
vétel nélkül, hogy a zsűri tagjai való­
sággal elbűvölve nézték ezt a keleti 
tündérmesébe illő, pazar látványt. Kö­
zel egy fél óráig tartott a miss-jelöltek- 
nek az egyenként való felvonulása, a 
zsűri tagjai mindegyik jelentkezőt ala­
posan megnézték, mert a szépség osz­
tályozása egyáltalán nem könnyű és 
jelentéktelen feladat. A szép. érdekes 
fej mellett igen sokat számit a jó alak. 
az öltözködés, továbbá az egész leány- 
figura összhatása s ez alkalommal

elismeréssel kell adózni a zsűri va­
lamennyi tagjának, akik feladatu­
kat a legnagyobb komolysággal, a 
legtökéletesebb korrektséggel és 
a legjobb Indulatu lelkesedéssel 

látták el.
Mikor az első felvonulás véget ért, 

tehát mire az első általános impressziót 
megszerezték a zsűri tagok, valameny- 
tiyi miss-jelölt bevonult, hatalmas fél­
körbe sorakoztak fel azért, hogy az 
esélyesebbnek látszó jelöltek megfelelő 
közvetlen összehasonlításra adjanak 
alkalmat. A zsűri tagok egyhangúan 
megállapították ennél a jelenetnél, hogy 
rendkívül nehéz lesz választani, mert 
a versenyen megjelenő leányok között 

olyan sok feltűnően szép arcú és
kivételesen imponáló megjelenésű 
leány jelent meg, hogy láttukra 
szinte tanácstalanul állnak azok. 
akiknek feladata a legeslegszeb­

bek kiválasztása.

A nyolc legszebb
A zsűri ezután úgy határozott, mi­

után a jelöltek visszavonultak a klub 
egyik külön termébe, hogy szavazás
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A Miss Debrecen 19J1 választás zsűrije. — Középen ül a zsürielnok: Miss Hungária, Szaplonczay Éva.



utján döntő versenyre bocsátja a nyolc 
legszebbet.

Nagy Izgalomban kezödött meg a 
szavazás, még pedig titkos alapon.

szinte rohantak a percek, de sok zsűri­
tag még mindig nem tudott végleg dön­
teni arról, hogy a rengeteg szép lány 
közül melyik nyolcat választja ki. 
Végre az elnök elé került minden sza­
vazólap s mikor a szavazatokat ösz- 
szeszámlálták. kiderült, hogy a követ­
kező nyolc jelölt jutott a döntőbe:

Fülön Magda. Zanathv Ibi. Bene­
dek Ica. Résenfeld Böske. Havas 
Licl, Kollár Mária. Simon Gizi és 

Marton Böske.
A döntőbe került nyolc leány ismét 

megjelent a zsűri előtt s mikor mo­
solygó arccal megálltak a reflektor 
fényözönében — kirobbant a taps.

— Gyönyörűek! Csodaszépek!
Szcbbnél-szebbek!

—- röppentek el cgyre-másra az elra­
gadtatott felkiáltások s a nyolc szép 
leány csak állott, úgy ragyogtak a sze­
meik. mint a legnemesebb drágakövek.

MELU
H&el

jCKOK,
kapható gyógyszertárákban

ftf DROGÉRIÁKBAN

eryy»- •
A zsűri egyik tagja a kedélyes, ara­
nyos, bonhomiájáról ismeretes bankem­
ber, felugrott a helyéről és a kabát­
ját kereste:

— Én megyek innen, nem mara­
dok Itt egy pillanatig sem tovább! 
Én ezek közül már aztán igazán 

nem tudok választani.
A körülötte üléők alig tudták vissza­

tartani, hogy be ne váltsa fenyegeté­
sét.

MISS DEBRECEN 1931 UDVAR­
HÖLGYÉNEK A DEBRECENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG.
A leánykák alig tudtak köszönetét 

mondani a zsűri elnöknöjének a nagy 
meghatottságtól. H e g e d ti s e Sándor 
vezérigazgató üdvözölte ezután rend­
kívül meleg és bensőséges szavakkal 
a Debreceni Független Újság nevében 
a győzteseket, majd dr. H e um a n n 
Károly szerkesztő a Színházi Élet ne­
vében mondott köszönetét a Debreceni 
Független Újság vezetőségének azért 
a példaszerű korrekt és nagyszabású 
választási akcióért, amelyet ez a nagy 
és tekintélyes vidéki újság rendezett 
meg. Legvégül F a r k a s Lajos főszer­
kesztő tolmácsolta Miss Debrecennek

Gyönyörű perzsa 
szőnyegek

gobleinképek legolcsóbban a 
HOFFER TESTVÉREK kéá* 
munkalizleiében, Miklós u, 5. 

❖❖❖❖❖❖❖❖ ❖❖ ❖
jába került, amelyre alig számított.

Százak és százak álltak az uccán. 
a kapu előtt tömörülve és a zlman- 
kós időben türelmesen kivárták 
azt a pillanatot, amikor Miss Deb­
recen 1931-et szemtől-szembe lát­

hatják.
Amikor Fülöp Magda alakja feltűnt a 
kijárata .1, túrán harsány éljenzés csat­
tant fel. amilyen csak a szépség ural­
kodónőjének jár ki. A tömeg körtil- 
özönlötte Fülöp Magdát,

az ott álló rendőrök a legnagyobb 
erőfeszítésük ellenére sem tudtak

Akik bejutottak a döntőbe. Balról jobbra: Kollár Mária. Simon Gizi. Marton Böske, 
Zanathy Iby, Benedek Ica, Rosenfeld Böske, Havas Llczy és Fülöp Magda.

A sok szép lány között nagyon nehéz 
a választás

Mikor a döntőig eljutott jelöltek is­
mét elvonultak, a zsűri tagjai szinte 
megoldhatatlanul nehéznek látszó fel­
adathoz jutottak: ki legyen az a három 
leány, akik közül az egyik lesz Miss 
Debrecen 1931., a másik kettő pedig az 
udvarhölgyek díszes posztját foglalják 
majd el? Közel egy negyedóráig tar­
tott. amig a zsűri tagjaiban megérlelő­
dött a három név, de 

igen sokan voltak olyanok, akik
Zúgó tapsvihar fogadja a győzteseket: Fülöp 

Magdát, Simon Gizit és Marton Boskét
fogadták a forró gratulációkat.

kijelentették, hogy úgy érzik, mint­
ha egy kis igazságtalanságot kö­
vetnének el. mert a döntőbe intőit 
jelöltek kivétel nélkül megérde­
melnék legalább az wlvarhölgvi 

méltóságot.
A beérkezett szavazattok átvizsgálása 
után kiderült, hogy a végső küzdelemre 
kvalifikált három leány: Fülöp Magda, 
Simon Gizi és Marton Böske lettek.

Néhány pillanat telt cl visszafojtott 
csendben s a terem ajtajában egyszerre 
megjelent a három legszebb debreceni 
lány. Valóságos tapsvihar zúgott, mi­
kor felléptek a pódiumra s a taps sza­
kadatlanul tartott addig, mig ismét 
vissza nem vonultak, hogy a zsűri mun­
kájának legfontosabb fejezete megkez­
dődhessék: ki legyen Miss Debrecen 
1931?

A szavazás most már gyorsan ha­
ladt.

A szavazatok túlnyomó többsége 
Fülöp Magdára esett, a három 
leány ismét belőtt, útból dübörgött 
a taps, zúgott az élieu. a zsűri ta­
gok. az ismerősök és a ..riválisok'* 
tömege valósággal körülölelte a 

három leányt.
akiknek az arca ragyogott a boldog­
ságtól s akik szinte önfeledt örömmel

Száz és száz kéz nyúlt feléjük, a 
hozzátartozók szeméből kibugy- 
gyant a könny és a jelenet minden 
résztvevője tudta és érezte, hogy 
ez a három debreceni kisleány nem 

cserélne senkivel a világon.
Méltóan koronázta meg a választást 
következő aktus, amelynek során

Szaplonczav Éva átnyultott egy 
hatalmas fehér rózsacsokrott Miss 
Debrecen 1931-nek és szive teljes 

melegével gratulált utódiának.
A csokor aljáról két földig érő kék­
sárga selyem szalag hullott alá és a 
Debredeu város szánéit reprezentáló 
szalagon a következő felírás állott:

MISS DEBRECEN 1931-NEK A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

A három grácia. Balról jobbra: Simon Gizi, 
Fülöp Magda és Marton Böske.

és két udvarhölgyének a Debreceni 
Újságíró Clubnak azt az üzenetét, hogy 
vasárnap délután tánccal egybekötött 
teát rendez a tiszteletükre és őket sze­
retettel várja vendégül e kedves és úri 
mulatságra, alkalmat kíván nyújtani 
nekik arra. ho-V' a Debreceni Újságíró 
Club közönsége. Debrecen város elit­
társadalmának szine-iava. közvetlen 
közelről is megismerje őket.

Nagy tömeg ünnepelte 
az uccán a Miss Deb­

recent
Negyed hatkor ért véget a verseny 

s mikor Miss Debrecen 1931. kíséreté­
vel kilépett az Arany Bika Piac uccai 
kapuján, olyan újabb ünneplés központ-

Miss Debrecen 1930 kezetszorit Miss Debre­
cen 1931-el. — Balról jobbra: Simon Gizi, 
Marton Böske, Fülöp Magda és Szaploaczay 

Éva.

kordont vonni a túlságos ünneplés­
től szinte megijedt szépségkirálynö 

körül.
mindenki kezet akart fogni Miss Deb­
recen 1931-el és hosszú percekig tar­
tott, amig a gyorsan odarohanó rend­
őrökkel megerősített kordon képes volt 
utat nyitni egy autótaxiig. Az autó 
végre elindulhatott s Miss Debrecen 
19.il. m:.v csak az ablakon át intett bú­
csút a mámorosán éljenző tömeg felé.

Fülöp Magda a Miss 
Hungária választáson 

is nagy eséllyel fog 
startolni

A Debreceni Független Újság a ver­
seny végeztével beszélgetést folytatott 
dr. Heumann Károllyal, a Színházi Elet 
helyettes szerkesztőjével, aki a leg­
őszintébb elragadtatással nyilatkozott 
a verseny megrendezéséről és lefolyá­
sáról s a leghatározottabban kijelen­
tette, hogy Fülöp Magda szépsége és 
megjelenése olyan kivételesen figye­
lemreméltó, hogy a január 25-iki Miss 

I Hungária választáson is nagy eséllyel 
fog startolni és egyáltalán nem tartja 
lehetetlennek, hogy Debrecen az idén 

I ráduplázzon a tavalyi sikerre.

fi

Minden, ami ma történt olyan, mint az álom, 
mint egy Hamupipőke eset — mondja 

Fülöp Magda
Független

Ma este a

Barissen duó
utolsó fellépte a

Tubdrinbsuie

OZcliJlvIl'VZ.ay uvet Lilian ti*, uuvai
hölgyeknek nyújtott át egy-egy gyö­
nyörű szekfii csokrot, amelyeknek kék­
sárga selyem szalagjáról messze vilá­
gítottak az aranybetük:

„Asszonyoknak" rovatának pompás 
tolla vezetőié csinálta az alábbi in­
terjút Fülöp Magdával.

A Szepességi ucca este fél hat órakor

Tibifa S7Án Ás koksz
Ennek keretében mutatjuk be uj mű- 

eorunkat, melynek főattrakciója a

Petterson duó.
Beléptidij eines,

Szolid és pontos kiszolgálás.

Icjzjobh^ minőségben, legolcsóbb árakon úgy 

vaggontételbco, mint felaprózva, házhoz szállítva

Főforgalmi Részvénytársaságnál
1 Telefon 156 és 613. sz. (Aranybélyeget ragaszt) Salétrom ucca 5. szám.

szerény földszintes házaival, hóval, sár- 
sal vastagon bevont járdájával, mintha 
a téli álmát aludna. Egyszerre autó ref­
lektora világítja be élesen a kékes téli 
alkonyatot. Az autó berregve megáll 
egy földszintes ház előtt. Debrecen uj 
tündérkisasszonya: Fülöp Magda, a bol­
dog „Miss Debrecen 1931." száll ki be­
lőle. A keskeny havas udvaron az édes 
anyja szalad elébe.

— Anvuskám — sikoltott fel a kis­
lány és az édes anyja nyakába borul.

Áz újságírónak szinte fáj zavarul őket 
az interjú kérdéseivel.

A karcsú, szép leány, mint kis gyerek
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/■VIGYÁZAT!
Csak 1, 4 és 10 darabos eredeti 

magolásban fogadja ei a

DARMOL
hashajtót, minden csomagon
PABMOl FELÍRASSÁL.

UTÁNZATOKAT
és más csomagolást

utasítson vissza!
simogatja, alig tud elszakadni tőle.

Pár perc múlva szemben ülünk Fü- 
löp Magdával. Izgatott láz ég az arcán. 
A szeme könyes. Szép puha haja a hom­
lokába hullt. A legszebb debreceni lány 
szédülten hunyja be a szemét, kezébe 
temeti az arcát és kérdésünkre csende­
sen válaszolja.

— Nagyon, nagyon boldog vagyok. 
Hálás a jó Istennek, Debrecennek, az 
egész világnak. Nem, kedves asszo­
nyom, ne jegyezze, amit mondok. En 
nem tudok olyan kiszámítottál! vála­
szolni a kérdéseire, ahogyan azt az uj-

feleli szelíden. Az iskolában nem vol­
tam kitűnő tanuló. Inkább szerettem a 
társaságot, a táncot, az olvasást. Anvus- 
kámnak is mindig segítek itthon. Fózni 
még nem kifog Uralan ii halok. <le n síi- 
töményeket mimig egyedid csinálom.

— Számítolt-e a győzelemre és igaz­
ságosnak tartja-e a zsiiri ítéletétJ

— A győzelemre nem számítottam 
— hangzik a válasz De elmentem nyu­
godtan. Valami furcsa belső sugallatnak 
és főleg a fogjoio baráta im, Katóra un­
szolásának engedve. Nyugodt voltam, 
nem volt bennem semmi drukk. igaz. 
hogy apuskám is nagyon bízott bennem. 
A zsűri minden tagja olyan kedves volt. 
Ereztem a felém áradó szeretetek Na­
gyon jól esett

Most a kérdések, mint a pergőtűz, kö­
vetkeztek.

— Éppen mint szigorú iskolai vizs­
gán — mondja védekezve.

— Mit tart magán a legszebbnek?
— A szememet — feleli. Kék szemem 

van és mindenki ezt dicséri rajtam..
— Hány centiméter magas?
— Százhetvenöt. Ez különben családi. 

4 bátyáin is magas fiú.
— Sportoi0

Ftilöp Magda már az édes otthonban, szülei társaságában piheni ki a verseny izgalmait.

Ságokban olvastam, ahogyan a szép­
ségkirálynők szokták. Szörnyű is lenne, 
ha ez a pár csacsi szó reggel egy ko­
moly napilap hasábjain megjelenne. Tu­
lajdonképen kislánynak tart még min­
denki. 17 éves vagyok, tavaly végez­
tem az iskoláimat. Ez az egész. Min­
den, ahogyan történt olyan, mint az 
álom. Mint a hamupipőke mese. Ebbe a 
szerény, egyszerű kis életembe mintha 
a „nagy Élet“ jött volna el és hívna! 
Igen, igen, hívna...

— Magduskám, ilyeneket nem sza­
bad mondanok — vág közbe komolyan 
az édesanyja. — Az élei a te számodra 
egy jó férj, ha a jó Isten az én kérése­
met hallgatja meg.

Milyen tervei vannak a jövőre 
nezve kedves Miss Debrecen — kérdez­
zük.

— Ha Pesten is ilyen szépen sikerül 
tovább is,... de ezt igazán alig merem 
megmondani — folytatja akadozva. A 
legtitkosabb vágyam, álmom, amit még 
szóval kimondani eddig nem is mer­
tem, az, hogy színésznő szeretnék lenni! 
na szerződést fognak ajánlani magyar, 
német, vagy bármilyen filmgyárhoz, el­
fogadom, Talán velem is megtörténik a 
csoda, hogy sikerein lesz. Es. azután ké­
sőbb Amerika! Hollywood! Nem tudom, 
szabad-e ennyire őszintén elárulni ré­
gen őrzött, régen titkolt vágyamat. Nem 
vagyok-e szerénytelen — kérdezi piruló 
arccal.
~ Nem szerénytelen, drága kis Miss 

Debrecen —- nyugtatjuk meg — igazán 
minden esélye meg van a filmsikerek­
hez. Karcsú, szép alakja, gyönyörű ar­
cocskája, jó megjelenése.

— De az édesapja — vág közbe a 
szimpatikus Fiilöpné, -- nem hiszem, 
tmgy beleegyezne. Egyszerű kereskedő 
emberek vagyunk, szerény viszonyok 

^ünk. Ahoz, hogy Magdus szí­
nésznő legyen, nem elég a szépség, a 
tehetség, ahoz sok-sok pénz kell. A ta­
nításhoz. a ruhákhoz.

Hogyan élt eddig kis Magdus? — 
kérdezzük.

— Ahogyan minden iskolásleány —

— Sokat tornászom, úszom, tánco­
lok. Imádom a sportot, a táncot.

— Hányas cipőt visel?
— Harmincnyolcasai. Kérem, tessék 

meginti — mondja csöpp félelemmel — 
hogy a magasságomhoz ez normális. 
Tessék megnézni igazán nem nagy a 
lábain.

— Ki a kedvenc Írója?
— Zilahy Lajos. Minden könyvét ol­

vastam már. Földy Mihályt is nagyon 
szeretem, de ezeket a könyveket anyus- 
kám tudta nélkül olvasom.

— Mi volt élete legnagyobb élménye?
— A mai gyönyörű nap — tört ki be­

lőle gondolkozás nélkül a válasz. A mai 
nap csodálatos volt, már kora reggel 
kaptam egy szép fehér rózsacsokrot. A 
névjegyen az volt: „Debrecen legszebb 
lányának.“ És aztán a szépségverseny, 
a virágok. A tömeg, ahogy éljenzett. De 
mégis a fehér rózsák reggel..,

— Kicsi Magda, talán csak nem sze­
relmes titokban valami csinos debreceni 
fiuba? — kérdezzük.

— Szerelem? Nem. — Mondja hal­
kan és finom, égő arcocskája ráhajol az 
asztalon illatozó rózsákra. ~ - Szerelem? 
Majd később, ha majd minden csoda tel­
jesedik, amit ez a gyönyörű élet ígér 
egy ilyen kislánynak, mint én vagyok...

Beszélgetésünket be kell fejezni, mert 
Miss Debrecen hol könnyező, hol ne­
vető édesanyja már nem tudja az elő-

íTÉGLA^s CSERÉP
iHolMitUi tipftiti TÖT* és IEBERTTÉI RT. régimé- 

I riMI. Sladis FOrdfl ncca 2. sz — T»l»l»i Bili

Lenvetések
szerződéskötését megkezd­
tem, jelentkezések Révi 
terménykereskedőnél, Deb­
recen, Nyugati u. 2. Tele­
fon 12-61.

/
ki*

szobából visszatartani a jóbarátok, 
szomszédok, ismerősök gratuláló, vidá­
man éljenző tömegét.

A Szepességi uccai szerény kis ház­
ból, egy ábrándos, forrón vágyakozó 
tiszta leányka indult el ma este a hir, 
dicsőség felé. Segítse a jó Isten.

H. FARKAS ILONA.

Marton Böske 
egy komoly férjet 

szeretne
Munkatársunk a verseny végeztével fel­

kereste Marton Böskét, aki egyik Piac 
uccai női konfekció üzlet varrodáját vezeti:

— Interjút adjak — kérdi szivére tett 
kézzel, miközben arcát elönti a boldogság 
pírja —, Istenkém, mit is mondhanék én 
most, hiszen még mindig azt hiszem, hogy 
csak álmodom. Magamról nem mondhatok 
semmi érdekeset, mióta az iskolából kike­
rültem, csak a munkának élek, a munka 
szerelmese vagyok. Édesapámat Marton 
Lászlónak hívják, férfiszabó. Szegény 
leány vagyok, nincsenek lehetetlen álmaim 
és vágyaim, komolyan nézem az életet, a 
színpadra még csak nem is gondolok, en­
gem a színház csak a nézőtérről érdekel. |

„Simon Gizi ügyvédi irodába jár, de férjhez 
akar menni, akármilyen sikere is legyen 

a szépségversenyen
délféle, hanem északra vágyom, oda, ahol 
születtem, a felvidékre. Máramarosszige- 
ten születtem, ahol édesapám vasutas volt 
és csak az oláh megszálláskor jöttünk át 
ide Debrecenbe. De egészen otthon va­
gyok már Debrecenben, úgy szeretem, 
mintha mindig itt éltem volna, ami persze 
nem jelenti azt, hogy ne lenne a legszebb 
álmom: mégegyszer „hazamenni” Mára- 
marosszigetre. Azután már szívesen ma­
radnék Debrecenben is.

GYERE
RzmaoLBfl

IrJVt

Azt kérdezi szerkesztő ur, hogy mire vá­
gyom most? Hát megmondom őszintén, 
két dolgot szeretnék: az egyik az, bár­
csak drága jó édesanyám, akit régen el­
vesztettem, legalább ezt a napot megér­
hette volna. A másik kívánságom pedig az, 
hogy egy derék, rendes, szorgalmas, jóra- 
való férjet kapjak.

Marton Böske olyan egyszerűen, hal­
kan, szerényen mondja ezeket az újságíró­
nak, hogy nem nehéz megállapítani, ez a 
derék kislány nemcsak a szépség cimü, ha­
nem a becsület cimü tantárgyból is jelest 
érdemel.

A szépségverseny után autó vitt ki 
bennünket Simon Gizi Kerekes telepen 
levő otthonába. A taxin egy kipirult arcú, 
tökéletesen boldog kislány, egy lelkendező, 
szintén nagyon boldog anya és az újságíró 
utazott, akinek egyre uj örömet okozott a 
két utitárs boldogsága. Messze van a Ke­
rekes telep, egy kis ucca a Szávay Gyula 
ucca és még kisebb házacska az, amelyben 
Miss Debrecen 1931 egyik udvarhölgyé­
nek családja lakik. A kis házban kedves, 
kellemes otthon szerény kispolgári, de na­
gyon ízléses berendezéssel, amelyet ottho­
nossá és meleggé tesznek a polgári csalá­
dok szobáinak ősi díszei: a kézimunkák. 
Minden bútordarabon csupa szép kézi­
munka s ezeket mind Simon Gizi készí­
tette, Miss Debrecen 1931 udvarhölgye.

Simon Gizi a régi tipusu egyszerű, ked­
ves házi lánynak mintaképe. Az otthoná­
nak él, az édesanyja tanúbizonysága sze­
rint kitűnő háziasszonynak készül és szor­
galmasan képezi magát a háziasszonyi kö­
telességeinek teljesítésében mindaddig, 
amíg közben ügyvédi irodába jár. A sok 
kézimunka is ezt a háziasságot dicséri a 
Simon Giziék lakásán. Miss Debrecen első 
udvarhölgye különben 17 esztendős, nem­
rég végezte el az iskoláit és igy még van 
ideje várni a „mesebeli hercegre”, aki 
majd érte jön a Szávay Gyula uccai há­
zacskába.

Az egyéniségéhez teljesen illik az ízlése 
mindenben, még a táncban és a nótában is. 
Simon Gizi nagyon szeret táncolni, nem­
rég volt első bálján a Mikulás-napi jogász­
bálon, de minden tánc közül legjobban 
szereti a csárdást. Hangversenyekre is 
szívesen jár, színházba is, szereti megnézni 
a divatos operetteket, de azért a magyar 
nóta az igazi kedvence. A nótája:

„ Boldog az a felhő, amely dél felé száll.”
— Pedig igazában — mondja — nem

— Hogy mit szeretek olvasni? Elsősor­
ban Jókait, Mikszáthot és Móricz Zsig- 
mondot, a költők közül legjobban Adyt, 
de minden versét még nem olvastam, mert 
az első könylve csak nemrég került hoz­
zám.

—• Az igazat megvallva, már előre gon­
doltam rá, hogy mit fogok válaszolni, 
hogy ha esetleg sikerem lesz és meginter- 
juvoln k, de e pillanatban semmi sem jut 
eszemó„, olyan boldog vagyok.

— 1 ervem a jövőre nincsen is. örülök, 
hogy megválasztottak Miss Debrecen ud­
varhölgyévé és szeretném, ha sikerem 
lenne a pesti zsűri előtt is, de akármilyen 
nagy lesz a sikerem, a legfőbb vágyam az, 
hogy férjhezmenjek és nyugodtan dolgoz­
zam majd otthon a magam családi körében. 
Nem csábit semmiféle fényes kilátás, a 
megválasztásomnak is azért örülök legjob­
ban, mert igy talán biztosabban eljön az az 
igazi, akire várok.

Megkérdeztük Miss Debrecen udvar­
hölgyétől, hogy drukkolt-e nagyon a vá­
lasztás alatt. Őszinte választ adott:

— Nagyon drukkoltam. Azt hiszem, 
meg is látszott rajtam, hiszen hiába mond­
ták, hogy mosolyogjak, nem voltam rá 
képes. És lehetett is drukkolni, hiszen ne­
héz volt ám elérni valamit ott, annyi szép 
lány között...

A debreceni törvényszéken szombaton este hir­
dették ki az ítéletet a Trnka ügyben, amelyben 
Trnka Teofilt, volt malomtulajdonost, másfél évi

börtönre ítélték
Prunyi Miklós, a malom volt üzlet vezetője 3 évi fogházat kapott.

A Trnka malom károsultjainak ki­
hallgatását szombaton délután fejezte 
be a bíróság. A károsultak egybehang­
zó mi adtak elő, hogy üzleti ügyekben 
1 irólag csak Prunyi Miklóssal tár­
gyaltak és ügyeiket nem intézte Trnka 
Teofil. A bizonyítási eljárás befejezése 
után

a bíróság megállapította úgy 
Trnka Teofllnak. mint Prunyi Mik­

lósnak bűnösségét.
Nem fogadták el védekezésüket, amely­
ben a nehéz gazdasági helyzetre hivat­
koztak és arra, hogy ha a malom hite­
lezői nem egyszerre rohanják meg kö­
veteléseikkel, úgy fizetésképtelenség 
nem következett volna be és fokozato­
san mindenki megkapta volna követe­

lését. Az otvosszakértők által benyúj­

tót s a tárgyaláson ismertetett véle­
mény a bíróság véleménye szerint

nem mentesíti Trnka Teofilt a 
bűn és következményei alól.

A könyvszakértők véleménye szerint a 
malom üzleti könyveit már 1925-től 
úgy készítették, hogy

hamis mérleget állítottak össze 
éveken át.

A tárgyaláson kihallgatott tanuk és a 
malom tisztviselői kara igazolta azl, 
hogy a malom ügyeit Trnka Teofil nem 
intézte olyan mértékben, ahogyan a 
malomnál viselt tisztsége megköve­
telte volna és helyette Prunyi Miklós 
vezette az üzleti ügyeket. Tanúvallo­
mások hangzottak el erről, hogy

Prunvi akaratát még ímka Teofll-



I, visznek, .Ilonok, IBrökö.ők és asztnlnnmUokNői és férfi fenérnemuek J( .Miig! p«tnkn*i, szent Ann. u. ■. w
lal szemben Is érvényesítette a ma­

lom ügyeit illetőleg.
A bíróság ez adatok alapján nem fo­
gadta el Prunvinak ama védekezését, 
hogy nem lehet bűnös, mert esak uta­
sítások alapján cselekedett, mint a ma­
lom tisztviselője.

Dr. Jankovich Jenő törvény- 
széki tanácselnök a perbeszédek meg­
hallgatása után kihirdette az ítéletet, 
melynek értelmében

Trnka Teofilt az enyhítő körülmé­
nyek figyelembe vételével másfél­
évi börtönre Ítélték és a büntetés­
ből egy évet a vizsgálati fogság­
gal kitöltöttnek vettek. Prunvi 

Miklós három évet kapott.
Trnka Teofil és védője Takács Jó­

zsef tudomásul vették az ítéletet. Dr. 
Ménes Lajos ügyvéd Prunvi Miklós 
védője felebbezést jelentett be az ítélet 
ellen.

Brazília 50.000 zsák kávéért 
meg akarja venni az olasz 

repülő flottát
Rio De Janeiro, január 17. A brazíliai 

kormány hírek szerint a 11 olasz re­
pülőgépet meg akarja venni, azok fejé­
ben át fogja engedni azt az 50.000 zsák 
kávét, amely már hosszabb idő óta a 
génuai raktárban van elhelyezve.

Vetésjelentés
Budapest, január 17. A földmivelés- 

iigyi miniszterhez érkezett jelentések 
szerint a legutóbbi hivatalos vetésje- 
lerutés közzététele óta eltelt öt hetet 
túlnyomóan enyhe időjárás, gyakori és 
bőséges csapadék jellemzi. Az őszi ve­
tések jól keltek, fejlődésükre az őszi 
időjárás igen kedvező volt és kellően 
megerősödve mentek a télnek. A kifa­
gyás ellen a vetéseknek a hó takaró 
kellő védelmet nyújtott, bár több he­
lyen nagyobb hótakaró volna kívána­
tos.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Az orosz fogságból most haza­
tért Szenyák István rokonait 

még nem sikerült felkutetni
Hirt adtunk már arról, hogy a rend­

őrség felhívást adott ki, melyben fel­
kérik mindazokat, akik az orosz fog­
ságból a napokban hazatért S z e- 
nyák Istvánról és családjáról tudnak, 
jelentkezzenek s közöljék adataikat, 
'köbben jelentkeztek már a rendőrsé­
gen, az országos körözés is megjelent, 
de még mindig nem sikerült olyan ada­
tok birtokába jutni, melyek a debre­
ceni Szenyák család hollétéről adná­
nak felvilágosítást. Szenyák István 
megismételt kihallgatásai eredménnyel 
nem jártak, nem emlékszik a dolgokra 
s valószínűleg a harctéren kapott lég­
nyomás következtében gyengült az em­
lékező tehetsége. A debreceni rendőr­
ségen Szenyák István elmére naponta 
érkeznek a levelek az ország minden 
részéből és azt kérdezgetik Szunyák­
tól, tud-e valamit Oroszországban re­
kedt hadifogoly hozzátartozóikról.

Az Iparoskor kultur- 
délutánja

Az Iparoskor vasárnap délután négy 
órai kezdettel kulturdélutánt rendez a 
következő műsorral: I. Zenei nyitány, 
„Lysistrata“. Előadja Nagy Endre ze­
nekara. 2. Ami aktuális. Előadja Flim­
mer Pál. 3. Csolnakossv Gyula. a Cso- 
konai-szinház volt művésze népdalokat 
énekel. 4. Börge Böske férjet keres. 
Pintér Margit urleány monológja. 5. 
Modem iskola. Vigjelenet. Előadják 
Csolnakosy Gyula. I. Páll Manci. Nagy 
Luló, Irányi Sándor, fi. Szaval Barta 
Sándor. 7. Forog vagv nem forog, vig- 
ielenet. 8. Sláger kuplékat énekel Szi­
lágyi Antal; zongorán kiséri Kovács 
Margit urleány. 9. Fehérvári induló. 
Nyrv Endre zenekara. Belépti dij nincs. 
Műsor ára 30 fillér.

Apróhirdetések utján akar egy kémiroda 
magyar embereket kémkedésre meg-
Budapest, január 17. Jól értesült 

kapott tájékoztatás szerint csábitó ígéretek­
kel tett apróhirdetések utján akarnak jóhi­
szemű magyar embereket Magyarország el­
len kémkedésre beugratni. Hónapok óta fő­
városi és vidéki lapok hasábjain „Iparválla­
lat”, „Pengő”, „Boldogság" jelige alatt apró- 
hirdetések jelennek meg, amelyekben cikk­
írókat, amatőr fényképészeket keresnek ál­
landó alkalmazásra, vagy pedig jó jövedelmű 
férfiak, vagy nagy hozományu leányok ke­
resnek maguknak élettársat. A jelentkezők­
nek válaszként küldött leveleken Kuhár An­
dor, vagy Szinyei Merse István megbizásá-

nyerm
helyről _ Természetesen tömegesen jelentkeznek. Ku­

hár és a jelentkezők levelezése 1—2 levél­
váltás után olyan irányba terelődött, hogy 
többen rájöttek arra, hogy Kuhár őket az el­
helyezkedés ürügye alatt hazaárulásra akarja 
(elhasználni. A Kuhár neve mögött ugyanis 
egy külföldi kémiroda rejtőzik, A hatóságok 
most felhívják mindazokat, akiket a fenti ap­
róhirdetések megtévesztve az állítólagos Ku- 
hárral levélváltásba bocsátkoztak, tartsák kö­
telességüknek, hogy e körülményt Budapes­
ten a belügyminiszternél, vidéken pedig a 
legközelebbi rendőr, vagy csendőr hatóság­
nál jelentsék be és a válaszleveleket szolgál-

aor, vagy .......... . '
ból Kuhár Andor van mint feladó feltüntetve. | tassák be.

A büntetéstől való félelmében mellbe­
lőtte magát a Nagyerdőn egy fiatalkorú

betörő
mok uccai betörés tettese az öngyilkosjelölt. 
A fiatalkorú legényke Kun Lajosné lakásá­
ról aranyórát és gyűrűket lopott. A betörésre 
rájöttek és a fiatal betörő nagyon megrémült 
tettének következményétől, egyik barátjával 
visszaküldte a lopott értékeket, aztán édes­
apja pisztolyát magához véve, kiment az er­
dőbe és mellbelőtte magát. Barátjának emlí­
tette, hogy nagyon fél a büntetéstől és in­
kább a halálba menekül, minthogy a rendőr­
ség kezére kerüljön.

Szombaton délelőtt a Nagyerdőben eszmé­
letlenül vérében fetrengve találtak nem mesz- 
sze a klinikai telepekhez egy fiatal legény­
két. Azonnal értesítették a mentőket, akik a 
fiatalembert első segélyben részesítették és 
beszállították a sebészeti klinikára. Állapota 
életveszélyes. Azon a helyen ahol az öngyil­
kosjelöltet megtalálták, egy forgópisztolyt is 
találtak a bokrok közé dobva. A rendőrséget 
értesítették az esetről s a megindult nyomo­
zás során megállapítást nyert, hogy a Ho-

Dr. Lengyel Zoltán debreceni ügyvédet letartóztat­
ták a szatmári román rendőrségen és csak kaució 

ellenében engedték szabadlábra
A román rendőrség: körözést adott ré­

gebben dr. Lengyel Zoltán honvéd- 
hadbiró ellen a román állam sérelmére 
elkövetett cselekedete miatt. Ez a kö­
rözés, amelyet a román hatóságok mai 
napig sem vontak vissza, kelemetlen 
helyzetbe hozta dr. Lengyel Zoltán 
debreceni ügyvédet, aki a napokban 
rokonai látogatására érkezett Szat­
márit. Dr. Lengyel Zoltán jelentkezett 
a szatmári rendőrfőnökségen, ahol 
szcmélyadataiiiak felvétele után közöl­
ték vele, hogy

őrizetbe veszik, mert körözik ál­
lamellenes tevékenysége miatt.

Az ügyvéd csodálkozva kérdezte a vá­
dat, de nem közölték vele, csak azt 
kérdezték meg, hogy volt-e hadbíró. 
Az igenlő válasz után a rendőrtisztvi­
selő kijele .ette, hogy semmi kétség 
nem foroghat már fenn, mert ő az a 
Lengyel Zoltán, akit köröznek. A szat­
mári rendőrfőnökség közölte dr. Len-

*•♦•*•*■

gyei Zoltán elfogatását a román meg­
szállott területen élő rokonsággal, akik 
tiltakoztak a letartóztatás ellen és el­
mondották, hogy dr. Lengyel Zoltán 
csak a háború alatt volt beosztva a 
hadbírósághoz, de már régen leszerelt 
és mint gyakorló ügyvéd működik 
Debrecenben. Az a Lengyel Zoltán, akit 
köröznek ma is hadbíró és a névazo­
nosság okozhatta a tévedést. A roko­
noknak addig is míg az ügyet teljesen 
tisztázták, garanciát kellett vállalni és 
kauciót letenni, úgy engedték el a rend­
őrség épületéből dr. Lengyel Zoltánt. 
Másnap aztán a román hatóságok is 
meggyőződtek az intézkedésük téves 
voltáról és közölték dr. Lengyel Zol­
tánnal. hogy

nem ö az, aki ellen a körözés ér­
vényben van.

A kellemetlen helyzetből megszabadult 
debreceni ügyvéd már vissza is érke­
zett aggódó családja körébe.

A Tiszántúli Szépmives Céh 
tervezett gyűjteményes kiállításai

Irta: Nagy József,
... Céh .. . cimjelzése is mutatja, 

hogy itt valami történelmi folytonos­
ság megszakadt fonalának az ujrafel­
vétele, ujraösszekötése készül; valami 
történelmi felelősségnek követeli a tet­
tek mezejét. De mutatja azt is, hogy 
itt a tiszántúli különleges magyar lé­
lek kívánja átvenni a művészet biro­
dalmát s azt rendszeres műveléssel 
termékeny üzemben tartani.

Dr. Baltazár D.: Elnöki megnyitó.

Egy másik cikkemben Céhünknek azon el­
sősorban való hivatására mutattam, hogy a 
Tiszántúl lakosságának lehető legszélesebb 
rétegét nyerje meg egy-egy műtárgy meg­
vásárlására, mig most főleg a mübarátok és 
gyűjtők minél nagyobb táborrá sokasitásával 
foglalkozom.

Ennek érdekében elnökünk fent idézett 
szavai értelmében meg kell keresnünk, föl 
hell kutatauak ezeket a régebbi alapokat, au-

a Céh főtitkára, 
lyekrc építeni kezdhetünk. Azaz: gyűjtemé­
nyes kiállítások keretében a Tiszántúl s az 
egész ország elé kell tárnunk mindazokat a 
Tiszántúl tulajdonában levő műtárgyakat, 
melyek ezidőszerint még nagyrészben isme­
retlenek a nagyközönség előtt s elsősorban 
ezek tulajdonosaiban igyekezzünk fölkelteni 
a mübaráti, a gyüjtőkedvet.

Céhünk a Tiszántúlt ezen ügy érdekében 
vármegyénként fogja a megfelelőnek látszó 
időpontban „üzembe" venni, a következő el­
járás segélyével:

A Céh a sajtó, tagjai s az érdeklődők se­
gítségével felhívja egy-egy vármegye figyel­
mét a területén található művészeti és ipar­
művészeti tárgyak felkutatására. Minden is­
mert vagy felkutatott festmény, szobor, ipar­
művészeti tárgy bemutatandó az azzal meg­
bízott szakértő-bizottságnak, mely a legala­
posabban megvizsgálja s művészi szempont­
ból értékeli a műtárgyakat, régieket, ujab-

Agflie, korrekt

HELYI KÉPVISELŐT,
ki a középosztály körében és vállalatoknál 
nagy ismeretséggel rendelkezik, keres buda­
pesti elsőrangú fehérnemügyár. Ajánlatok re­
ferenciákkal és eddigi működés megjelölésével 
„Állandó jövedelem” jeligére küldendők Ten­
ser Gyula hirdetőjébe, Budapest, Szervitatér 8.

bakai egyaránt s a megfelelő értékű tárgyak­
ból a megye székhelyén, a legszélesebb réte­
gek számára közé tett, hosszabb ideig tartó 
kiállítást rendez. Kívánatos, hogy a kiállítást 
a megye lakosságának ezrei tekintsék meg,
— a középfokú iskolák tanulói pedig minden­
esetre! A kiállításról részletes, lehetőleg ké­
pes tárgymutató készítendő, mely feltüntesse 
az egyes tárgyak tulajdonosainak nevét, lakó­
helyét is, hogy a megye értékeinek valóságos 
leltára legyen.

Hogy mennyi eddig lappangó műtárgy ke­
rülhet igy napfényre, válik újra közismert és 
ható értékké, — azt alig tudjuk elképzelni 1 
Ha nem is ismétlődik meg az a csoda, ami 
1906-ban a régi, hires bártfai városházban 
megnyitott „Sárosvármegyei Muzeum”-mal 
történt, hogy nagyértékü anyagát, nagyobb- 
részben padlásokról, lomtárakból két év nyár. 
hónapjaiban gyűjtötte össze Díváid Kornél,
— még mindig nagy eredményeket remélhe­
tünk. Hisz annyira nem ismerjük önmagun­
kat, művészi múltúnkat, művészi értékű em­
lékeinket, hogy pl. ä hires Eger városának 
1925-ig kellett várnia, hogy Szmrecsányi Mik-

Ilós felkutassa s köztudomásúvá tegye azt, 
hogy Eger a barokk-művészetnek valóságos 
l múzeuma, hazánk egyik legnagyobb értéke,

< látnivalója, mely város megtekintése minden 
művészet iránt érdeklődő, müveit magyar em­
bernek kedves kötelessége!

Feltárva, megismerve és megismertetve a 
Tiszántúl vármegyéinek műtárgyait, az elő­
készítés hónapjaiban, a kiállítás tartama alatt 
az ügyre irányítva tízezrek figyelmét, való­
színűnek látszik, hogy ez alkalmakkor szá­
mosak lelkében gyulád mélyebb érdeklődés a 
művészet iránt. Sokan, esetlen több, értékes 
kiállított tárgy tulajdonosai lévén, — nem 
akarnak a kiállításon elért tisztes pontról le­
maradni, esetröl-esetre uj kedvvel és áldozat­
tal fordulnak a művészet felé: mübarátokká 
válnak. Mások talán csak a kiállításon jön­
nek annak tudatára, hogy esetleg elődeikről 
rájok maradt gyűjteményük fokozott szaktu­
dással, utánajárással és áldozattal bizonyos 
szempontból páratlan gyűjteménnyé volna 
fejleszthető — s pár éven belől szakjokban 
jártas, semmi utánjárástól vissza nem ret­
tenő, életük legkedvesebb óráit szépen fej­
lődő gyűjteményeiknek szentelő gyűjtőkké 
fejlődnek. S különösen ha egy-egy 15-16 
éves ifjú lelkében lobban fel ez a láng egy- 
egy kiállításunkon s évtizedeken át nem lo­
had le, óriásit teremtheti

Talán sokan mosolyogni fognak soraimon. 
Hiszen ma még, sokak szemében, a gyűjtő 
mulatságos figura, akit gyűjteményével 
együtt kinevetni illendő, de ezek a sokak 
nem ismerik a gyűjtés igazi mivoltát s oly 
hajlandók vagyunk mindent kinevetni, ami 
előttünk uj, ismeretlen, bár lényegében nagy 
értékű legyen is. Pár éves tervem már az, — 
s állandóan dolgozom is rajta, — hogy nagy 
magyar gyűjtőink életének és gyűjteményeik 
fejlődésének részletes bemutatásával rámu­
tassak azokra az óriási erőkre, melyek a gyűj­
tőket a művelődés vonatkozó ágaiban, sőt a 
kultúra minden területén feltar tózhatlanul 
előre ragadják, de előre viszik a törhctlcn 
munkában, vagyonosodásban is, hogy nemes 
vágyaikat kielégíthessék. S ha a gyűjtés szent 
lendülete a jólét, a műveltség magasságaiba 
emelte őket, másoknál sokkal megértőbb, ne­
mesebb szívvel nyújtják esetleg fejedelmi 
adományaikat a köz javára.

Sajnos, ezen dolgozatom megjelenését épen 
gondolatom, tervezetem újszerűsége nem 
tette eddig lehetővé, azt mondván egy-egy 
kiadó, hogy ilyfajta munka még nincs, tehát 
nem volna kelendősége; de majd fordul ez a

Aki e tárggyal nem foglalkozik, fogalma 
sincs arról, hogy mennyi gyűjtő van s még 
hányán hajlamosak erre. De ezek részben — 

I a fonák közfelfogástól tartva — titkolják 
szórakozásukat, részben, magukra maradva, 
tényleg ferde útra is térnek. De ha lesz egy 
hatalmas szervezet, mely a Tiszántúl gyűjtőit 
odavezeti a művészet tiszta forrásaihoz s 
őket állandóan irányítja, soraikból oly nagy­
számú müvásárló fog sokasodni, mely vásár­
lásaival, fogyasztásával, a Tiszántúl lelkének 
megfelelő, mert abból lelkezett Ízlésével le­
hetővé fogja tenni nagyszámú festő és szob­
rász tisztes megélhetését s ezzel egy jelleg­
zetes tiszántúli, tehát szinmagyar művészet 
fejlődését, virágzását, „termékeny üzemben 
tartását”.
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ca 1. (Püspöki pilóta)

I I

A vármegyéje évszázados művészi tárgyait 
bemutató kiállítás különben jótékony hatás­
sal lesz a vármegye egész közönségére. Aki­
nek a neve talán hiányzott a nagy, gyűjtemé­
nyes kiállítás kiállító-tulajdonosainak a név­
sorából, a Céh legközelebbi árusító kiállitá- 
lin már önérzetből fog vásárolni, hogy az ő 

se legyen művészi kép, szobor, ipar­
művészet nélkül való. Aki pedig egy-egy iga­
zán értékes művészi tárgyat visz a lakásába, 
annak a falairól lassanként úgy le fognak pe­
regni a ma „szörnyű” díszei, mint Az ember 
tragédiájában Sva nyakáról és karjáról Luci­
fer ékszerei.

Uyformán gondolná, tervezné Céhünk a 
múlt művészetének a Tiszántúlon lévő érté­
keit felkutatni, bemutatni, az egész nemzet 
előtt közismertté tenni; a múlt emlékeinek 
kegyeletes segítségével minél számosabbak 
érdeklődését megnyerni a ma művészete ja­
vára, hogy a múlt és jelen kapcsolódása 
megteremtse a jövőt, a „tiszántúli különle­
ges magyar művészet birodalmát", az egysé­
ges, vérbeli magyar művészet szerves kiegé­
szítését.

Hogy e céljainkat elérhessük, szükségünk 
van a tiszántúli lakosság sok ezrének állandó 
szellemi és anyagi támogatására, mit ez utón 
is őszinte tisztelettel kérünk a küzdelmes 
életet vívó tiszántúli művészet érdekében.

Tanonctartó Iparosok 
figyelmébe

Az iparostanonciskola igazgatósága 
átküldötte hozzánk a múlt évi december 
hóban igazolatlanul mulasztott tanoncok 
kimutatását.

Fentieket azzal a megjegyzéssel hoz­
zuk tanonctartó tagjaink tudomására, 
hogy a kimutatást az ipartestület hiva­
talában saját érdekükben tekintsék meg. 
miután a mulasztások — természetesen 
indokolt esetekben — az iparostanonc- 
iskola igazgatóságánál még e hó 20-álg 
igazolhatók.

Ipartestiilet.

Bendegúz bácsi mesél ma dél­
után a gyerekeknek a KIE-bec

A gyermekek öröme és várva-várt 
napja lesz a KIÉ által tervbe vett mese­
délutánok. Igazán meghálálhatatlan 
munkát fejt ki ez egyesület vezetősége 
most, amikor az ifjúságot felkaroló 
munkája után, a kicsinyek részére is 
gondoskodik szórakoztató és vigdél- 
után okról.

Ma délután folyamán tartja első me­
sedélutánját a KIÉ Piac ucca 7. szám 
alatti helyiségében. Gondoskodva van 
sok tréfáról, szavalatoknól, két nagyon 
bájos énekszámról és ami még a gyer­
meknevelés terén nálunk ismeretlen, 
amerikai módszerrel filmelőadás lesz, 
mely bizonyára nagy kedveltségiek 
fog örvendeni a kicsinyek körében.

Bendegúz bácsi lesz az előadás fény­
pontja és legnagyobb meglepetése, aki 
a jó gyermekek jó pajtása és a rossz 
gyermekek réme.

A KIÉ mesedélutánját rendező veze­
tőség szívesen lát mindenkit, felnőttet, 
vagy gyermeket egyaránt. ^Belépődíj 
nincs. Áz előadás pontosan 3 órakor 
kzdődik.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 17-én, szombaton a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Balogh Sándor fuvaros, 
fiú, Mihály; Tóth Imre máv. pályaőr, 
fiú, Imre; Hajdú Gyula npsz., fiú. Gyula, 
Daróczi Sándor fm„ leány, Katalin; 1 
halva születés és 1 törvénytelen újszü­
lött.

Házasságok: Simon István—Mike Er­
zsébet; Győri István—-Soltész Mária; 
Erdei István—Végh Róza; Kincs Zoltán 
—Keresztessi Piroska; Bagoly István— 
Nagy Róza. , „ , ,

Halálozások: Szabó Ida r. kath. 2 hó­
napos Táncsics u. 14; Bleier Lajos izr. 
86 éves Jókai u. 9. b.; Kiss Sándor ref. 
1 hó Kigyó u. 6; Szilágyi Sándor ref. 26 
éves Csillag u. 27; Csakanyovszky Ká­
roly ref. S8 éves Jókai u. 33.

Ma délelőtt 11 órakor leplezi le az Omike 
ünnepi közgyűlése néhai, kiváló elnö­

kének Létay Lajosnak az arcképét
_... , . •_»» __ _ rM#.1Ár1iÁiánalí

Ma lesz az a kegyeletes ünnepség, melyen 
néhai Létay Lajosnak, az OMIKE feledhe­
tetlen emlékű elnökének az arcképét leleple­
zik. Ezt az arcképleleplezést városszerte a 
Létay Lajos emlékének hódoló kegyelet kí­
séri. Ennek a tragikusan elhunyt nagy és jó 
embernek az emléke válik örökre feledhetet- 
lenne a mai napon. Az ünnepséget Gál Samu, 
az OMIKE elnöki tanácsának elnöke nyitja 
meg. Kegyeletes szavakkal méltatja az el­
hunyt érdemeit. - Utána dr. Hegedűs Jenő 
tartja meg emlékbeszédét a megboldogult fe­
lett. És lehull a lepel Létay Lajos élethü, 
művészi arcképéről, az ifj. Kovács János 
festőművész által készített portréról. Majd az 
Izraelita Ifjak Dalköre által előadandó „Él

Mólé Rachamim” szomorú melódiájának el­
hangzása után az ifjúság nevében Neumann 
György, az egyetemi hallgatók egyesületének 
elnöke veszi át szeretett ptronusuknak, a 
Menza tulajdonképeni megalkotójának az 
arcképét. E kegyeletes ünnepség a hitközség 
tanácstermében (József kir. herceg ucca 26.) 
lesz megtartva. Az OMIKE igazgatótanácsa 
ez utón hívja meg az OMIKE összes tagjait 
és az érdeklődő közönséget.

A „MIEFHOE” tisztikara és választmá­
nya kéri tagjait, hogy jótevőnk arcképlelep­
lezésén teljes számban megjelenni szívesked­
jenek.

Amerikában vagyonokkal fizettetik meg 
a nők a „szerelmi csalódásokat“

Mibe kerül egy összetöri szív az újvilágban?
. .     .. „ A 1111 f Vl O T ti '. tC

Newyork, január. Bertrand Russel, 
a kiváló angol filozófus és matematikus 
kijelentette, hogy jelenleg a világ leg- 
misztikusabb népe az amerikai és ha­
sonló állapotokra csak a régi Egyiptom 
fénykorában volt példa, liogv ez az 
állítás nem túlzott, arról mindenki meg­
győződhetik, aki figyelemmel kíséri az 
amerikai életet. Az európai lépten-nyo- 
mOíi olyan különös jelenségekre buk­
kan, amelyek mind azt bizonyítják, 
hogy a szép nem mérhetetlen előnyben 
van Amerikában. Az az amerikai férfi, 
aki az uccán maga előtt tolja a gyerek­
kocsit, inig felesége társaságban szó­
rakozik, nem ritkaság és tagja annak a 
szektának, amely az asszonyimádatot 
valóságos vallási magaslatra emelte és 
amely hisz abban a sokszor idézett 
dogmában, hogy minden nő hatszor 
annyit ér, mint egy férfi.

Az igazi amerikai képes komoly vi­
tát folytatni arról, hogy mennyi zseb­
pénzre van joga a férjnek feleségétől r 
Nemrég az amerikai lapok körkérdés­
ben kértek olvasóiktól erre választ és 
az asszonyoktól beérkezett feleletek 
azt bizonyították, hogy a gyakorlatban 
a férfiak csak annyi pénzt tarthatnak 
meg a keresetükből, amennyire szüksé­
gük van ahhoz, hogy hétköznapokon 
a munkahelyükhöz legközelebb eső 
vendéglőben ebédjüket kifizessék. A 
kérdésnek ezt a megoldását a lapok, 
illetve szerkesztők, akik valószínűleg 
saját tapasztalatukból beszélnek, a leg­
célszerűbbnek nyilvánították és elfo­
gadásra ajánlották.

Nagyon nehéz megfagyarázni annak 
a helyzeti előnynek az okát, amelyet a 
nők Amerikában élveznek. Ez a női- 
imádat minden bizonnyal még a telepü­
lések korából származik és bár ma az 
Unió sok államában sokkal több a no 
mint a férfi, mégis a tradíciókat a tele­
pülések korabeli állapotok alakítottak 
ki, amikor a nők még elenyésző kisebb­
ségben voltak és igy valósággal ritka­
ság-értékük volt. A jó gazdasági viszo­
nyok és a munka-fanatizmus is hozzá­
járultak a női nem bálványozásához. 
Az átlag-amerikai csak keveset élvez 
munkájának gyümölcséből, a főfogyasz­
tó Amerikában a nő és statisztikai ada 
tok bizonyítják, hogy a bevásárlások 
hétnyolcad részét nők eszközük, úgy, 
hogy a detall-eladásban a kei eskede- 
lem a legtöbb üzletágban teljesen a 
nőkre van utalva és az amerikai rek­
lám ezért elsősorban a nők ízlésére 
épít.

Hogy milyen hatalom a női nem 
Amerikában, azt legjobban az az elő­
nyős helyzet mutatja, amelyben a nők 
az igazságszolgáltatás fórumai előtt ál­
lanak Az az elv, liogv „mindenki 
egyenlő a törvény előtt“. Amerikában 
a nők javára lényegesen módosul. 
Minden nőnek különösen ha csinos, 
elegáns és van bizonyos drámai szí­
nésznői készsége, akár mint /ád ott, 
akár mint panaszos áll a bíróság előtt, 
sokkal nagyobb esélyei vannak, mint 
az állítólag erős nem képviselőjének 
ugyan abban a helyzetben. A birák és 
esküdtek lovagiassága olyan tényező, 
amelyre az
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ben egészen bizonyosan számíthatna* 
Az amerikai igazságszolgáltatás mérle­
gén minden női könny métermázsa« 
sulival esik a latba. Hogv a nők meny­
nyire értenek ahhoz, hogy könnyeikből 
vagyon kovácsoljanak, azt legjobban 
az Amerikában annyira divatos „lőve 
racket“ bizonyítja, az összetört szivek 
ügyes tökéletesítése, azokban a nagyon 
gyakori kártérítési pörökbeu, amelye­
ket a házassági Ígéret be nem tartusa 
miatt (breack of promise) indítanak.

Az amerikai felfogás szerint a hold­
fényben elsuttogott szerelmes szavak, 
vagy egy klubban áttáncolt éjszaka, 
még inkább egy-két szerelmeslevél es 
néhány „figyelmesség“ mar olyan kö­
telezettséggel jár, amelyeknek be néni 
tartása esetén a csalódott fél igényt tá­
maszthat'kártérítésre. Persze a férfia­
kat is megilletné ez a jog, hiszen kony- 
nven el lehet képzelni, hogy egy fér­
fit súlyos károsodás ér azaltal na 
menyasszonya elhagyja, azonban mé­
gis csak egy fantaszta próbálna meg 
ilyenkor a bíróság előtt igazát keresni. 
A gyakorlatban az amerikai bírósagok 
csak a nőknek nyújtanak összetört szi­
vükre balzsamot, egy 5000—500.000 
dolláros csekk formájában.

Minél csinosabb a panaszos no. annul 
magasabb összegben állapítja meg a 
bíróság kártérítést, bár ez ellenkezik 
minden józan logikával, hiszen tagad­
hatatlan, hogv minél szebb egy leány, 
annál több esélye van a férjhezmenésre 
egy „házassági ígéret megszegésé után 
is A legtöbb esetben a férfi igyekszik 
bíróságon kívüli megegyezést kötni, 
mert jól tudja, milyen kevés esélye 
van a pör megnyeréséhez. Annak a bi­
zonyítása, hogv a panaszos nőt időköz 
ben' egy másik férfi eljegyezte, nem 
vonná maga után azt, hogy a kártérí­
tést alacsonyobb összegben állapítsak 
meg a gáláns amerikai birák. Arra is 
hiába hivatkozik az alperes, hogy a fel­
peres nő sohasem szerette őt, hanem 
csak vagyona miatt akart a felesege 
lenni, az esküdtek csak mosolyogva 
hallgatják ezt a védekezést és súlyos­
bító körülményt látnak abban, hogy a 
nő financiális reményeiben csalódott. 
Az alperes hiába bizonyítja azt is. hogy 
a panaszos nő időközben egy másik 
férfi ellon is kártérítési port indított há­
zassági ígéret megszegése cimén, a bí­
rák feltétlenül elfogadják a nő ügyvéd­
jének azt az érvelését, hogv egy ma- 
sodk csalódás nem enyhítheti az első­
nek a fájdalmát. Legrosszabbul járna 
azonban az a férfi, aki azzal próbálna 
védekezni, hogv a nő nem viselkedett 
hozzá méltóan vagy nem volt hü hozza, 
mert ebben az esetben a kártérítési por 
mellett azonnal rágalmazás cimén is 
megindulna ellene az eljárás.

Az alább következő néhány példa a 
legjobban megvilágítja, hogv milyen 
felfogás uralkodik ilyen ügyekben az 
amerikai bíróságoknál és esküdtszék-1 
nél:

A newyorki eskiidtbiróság nemrég 
megállapította, hogv a nyolcvanéves 
Mr. J. B. Manning házassági Ígéretének 
he nem tárásával hosszú időre kilatas- 
(alánná tette a huszonkilencéves. cső

1 dálatosan szép Miss Mc Millan férjhez-

luftot lójvfaf!
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menését és ezért kártérítésül 225.000 
dollárt tartozik neki fizetni. Fclcbbczés 
folytán ezt a kártérítést 100.000 dol­
lárra szántották le és ez az összeg elég 
volt arra, hogy a szép miss diákköri 
szerelmével, cgv szegény fiatalember­
rel házasságot köthessen és elegáns 
otthont rendezhessen be. A fiatal férj 
büszke is volt az igv szerzett hozo­
mányra.

A következő eset Michigan városá­
ban történt Elisha Sprague és Amanda 
Craig a temetőben találkoztak, az 
előbbi feleségének, az utóbbi pedig fér­
jének sírjára vitt ki virágot. A két sir 
egymás mellett volt és az özvegy em­
ber beszélgetni kezdett az özvegyasz: 
szonnyal. Craigné asszony a későbbi 
törvényszéki tárgyaláson ngv adta elő. 
a dolgot, hogy Mr. Spragne egyszer 
megkérdezte tőle, nem lenne-e a fele-, 
sége, mire ő az illendőség kedvéért 
szabadkozott, mondván, hogy már nem 
fiatal és nem is csinos. A beszélgetés 
mégis azt a reményt ébresztette benne, 
hogy temetői ismerőse feleségül fogja 
venni. Spragne urnák azonban négy 
gyermeke volt, akik hallani sein akar­
tak arról, hogy apjuk uj asszonyt hoz­
zon a házhoz és igv a férfi többé nem 
is tett említést a házassági tervekről. 
A bíróság 15.000 dollár kártérítés fize­
tésére kötelezte, ami vagyonának har­
madrészét jelentette.

Amerika minden részében ilyen lova­
glásuk a bírák. Példa erre W. P. Kauf­
mann gazda, hatvanéves kereskedő 
esete, aki fiának kaliforniai birtokán 
töltött néhány hetet látogatóban, A kali­
forniai házban egy molett. nagyszájú 
és közönséges elvált asszonyt: Birdie 
Bundy volt a szakácsnő, akinek nyers 
humora megtetszett a gazdag keres­
kedőnek és gyakran találkozott vele, 
sőt néha segített is neki a konyhában 
— ugyancsa ktréfából. Amikor Kauf­
mann elutazott a birtokról, a szakácsnő 
nem elégedett meg a busás borravaló­
val, hanem „szerelmi csalódás" cimén 
100.000 dolláros kártérítési port indított 
az öreg kereskedő ellen és ügyvédje 
segítségével sikerült is bizonyítania az 
esküdtek előtt, hogy Kaufmann házas­
sági ígéretet tett neki. Az öreg keres­
kedő kaliforniai nyaralása igy nagyon 
drága volt: 12,000 dollárt kellett üzemié 
a molett konyhatündérnek.

A bíróság által megállapított kártérí­
tési összeget, illetve nőtartási dijat 
többnyire kérlelhetetlen szigorral be­
hajtják és ha a férfi nem fizet, akkor 
szabadságvesztéssel büntetik. Ez az 
egyedüli eset, amikor Amerikában va­
laki az „adósok börtönéibe kerülhet. 
Néha a férjnek még akkor is tovább 
kell fizetnie a nőtartást, ha elvált fele­
sége újból férjhez megy. így nem lehet 
csodálni, ha az asszonyok szánandó ál­
dozatai néha ellcnrendszabálvökhöz fo* 
lyamodnak és a legkülönbözőbb módon 
próbálnak kibújni fizetési kötelezettsé­
gük alól. Newyorkban az elvált férjek 
az „Alimony Payer' s Associatuon“-ban 
tömörültek, amely élénk propagandát 
fejt ki a válóperekben érvényben levő 
mai bírói gyakorlat ellen. Ennek az 
egyesületnek sok tagja inkább lecsti- 
katja magát, semhogy volt feleségének 
fizessen, a legjobb védekezés azonban 
az. ha a volt férj az egyik államból át­
költözik a másikba, mert ez lényegesen 
megnehezíti a pénz behajtását.

Ezek azonban csak szórványos ese­
tek és egyáltalán nem változtatnak 

I azon a tényen, hogv Amerikában ma 
több mint egy millió férfit zsákmányol* 
nak ki az elvált asszonyok.

É
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Litay Lajos.
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Magánszónoklat 
egy arckép előtt

Majd egy éve mii? — kérdezzük és 
egy pillanatig megéli a szivünk verése. 
Egy éve mir? —- kérdezzük újra, hitet­
lenül, fejcsóválva, — nem, nem lehet! 
Tegnap, tegnapelőtt, a múlt héten, vagy 
legfeljebb a múlt hónapban még itt volt 
köztünk. Ugye, emberek, még a fülünk­
ben zug édes, mély, agyonszivarozott és 
mégis meleg, simogató hangja. S ugye, 
még most is felvillan két szelíd, kék, 

gyermekszeme, lát­
juk és halljuk Őt, 
itt él bennünk és 
körülöttünk, hiába 
leplezik ma le a 
fényképét, hiába 
tartanak róla ke- 
gyeletes emlékbe­
szédeket és hiába 
hasit tudatunkba a 
megdöbbentő való­
ság, hogy bizony 
már majdnem egy 
egész esztende 
alussza egy sir- 
domb alatt örök ál­

mát néhai való szegény jó Létay Lajos.
Csak azok halnak meg igazán, akiket 

elfelejtenek! — mondta egy napkeleti 
bölcs. Látjátok, emberek, mily igaz e 
mondás? Hisz! mennyire él ma is Létay 
Lajos! Hányszor emlegetjük őt, hány­
szor gondolunk reá, hányszor hivatko­
zunk a tetteire és az eszméire! Kérdez­
zétek meg a koldusokat, a nyomorulta­
kat, a szegényeket, mennyivel kevesebb 
könnyük hullott volna az elmúlt évben, 
ha Létay Lajos még élne? Kérdezzétek 
meg a kulturális és a közélet vezetőit, 
milyen pótolhatatlan az az űr, amit an­
nak a tragédiás kábái éjszakának ször­
nyű pörölycsapása okozott? És kérdez­
zétek meg a barátokat, az ismerősöket, 
az üzletfeleket, kérdezzétek meg a hiva­
talnokait, a társait, vagy a szolgáit, kér­
dezzetek meg akárkit, emberek, meny­
nyire hiányzik ö, mennyire pótolhatat­
lan, mennyire nem léphet senki a he­
lyére. Ha hires hadvezér lett volna, vé­
res csaták hőse; ha világhírű politikus 
lett volna, millió és millió emberi sors 
erőszakos kezű és korlátlan hatalmú irá­
nyitója; ha csillogó nevű művész vagy 
tudós lett volna, aki előtt Yokohamától 
Sanfranciskóig kitárul minden ajtó: — 
sokkal kevesebbet jelentett volna szá­
munkra az élete és a halála, mint az egy­
szerű debreceni polgár Létay Lajosé, aki 
feloldódott ebben a városban, akinek 
nagy, meleg, piros szive itt szórta szi­
veinkhez kiapadhatatlanul a szeretet, a 
megértés, a barátság, az önzetlenség, az 
áldozatkészség és testvériség gyújtó 
szikráit. Egy lobogó fáklya volt Létay 
Lajos, istenáldott tűz, amelynél min­
denki melegedhetett.

Óh, átkozott, gyilkos télesti pillanat, 
óh ti gyűlöletes, hideg, kegyetlen vonat­
kerekek, hogyan tudtátok elfujni egy 
másodperc tört ezredrésze alatt ezt a 
szent lángot?!

Farkas Lajos.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Változékony idő élénk légáram­
lással, sok helyütt, kivált délen csapa­
dékkal. Vasárnap este erősebb lehűlés.

— Vasárnapi Istentiszteletek. A deb­
receni református templomokban e hó 
18-án. vasárnap, az istentiszteletek 
rendje a következő: A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor Szabó Géza; 
délután 5 órakor Kovács József, a Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor Molnár 
Ferenc 11 órakor Baja Mihály, délután 
5 órakor Márki Kálmán, a Kossuth uc- 
cai templomban délelőtt 10 órakor dr. 
Soós Mihály, délután 5 órakor Madar 
Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 órakor 
dr. Diószeghy Mihály, délután 3 óra­
kor Magyar Bertalan, az Ispotályban 
délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 
5 órakor vallásos estély Bagdy Dániel, 
a Homokkertben délelőtt 10 órakor dr.

Tömegőrület fenyeget egy sziovenszkói 
falut a Luca-napi babona miatt

Egy fiatalember belebolondult a boezorkányváráeba.
Pozsonyból jelentik: Hogy a boszorkány­

hit, a babona milyen mélyen gyökeredzik még 
mindig a falusi nép lelkében és hogy sokszor 
milyen tragédiákat okoz, annak szomorú bi­
zonyítékai a legutóbbi napok folyamán a 
sziovenszkói Báhony községben történt ese­
mények, melyek az egész környéket izgalom­
ban tartják.

A Luca-napi szokások közül egyike a leg­
elterjedtebbeknek a boszorkány-kalapács ké­
szítése. A babonás nép azt tartja, hogy aki a 
Luca napjától karácsonyig terjedő időben fá­
ból kalapácsot csinál, az karácsony estéjén 
meglátogathatja a boszorkányokat. Nem sza­
bad azonban megfeledkeznie arról, hogy egy 
zacskóban mákot vigyen magával, mert a bo­
szorkányok biztosan üldözőbe fogják es csak 
akkor nem bírják utolérni, ha menekülés 
közben a mákot elszórja, mert felsőbb pa­
rancsra kötelesek a mákot az utolsó szemig 
fölszedni. Sőt nemcsak fölszedni, hanem min­
den egyes szem mákot egy tü fokán keresz­
tül is kell ejteniök és igy persze a boszor­
kánykalapács tulajdonosának semmi baja sem 
történik.

Kraicsovics Antal 17 éves báhonyi fiatal­
ember annyira kiváncsi volt a boszorká­
nyokra, hogy a kalapácsot elkészítette és az 
éjféli misén háromszor megkopogtatta vele a 
kőpadlót. Hogy azután mi történt, arról a 
babonás báhonyiaknak egészen más vélemé­
nyük van, mint az orvosnak, aki később a 
fiatalembert kezelte. Tény az, hogy Kraicso­
vics egyszerre csak egész testében remegni

Ferenczy Gyula, délután fél 3 órakor 
Ács Mihály, a Nyilastelepen délután 3 
órakor Kalas Ferenc, a Csapókertben 
délelőtt 10 órakor Halász András, dél­
után 3 órakor vallásos ünnepély Halász 
Ándrás, a Sámsoni úti iskolában dél­
után 5 órakor szeretetvendégség Ha­
lász András, Belső Ohat—Telekháza 
Halász András, Kösélyszeg délelőtt 10 
órakor Konrád Zoltán. Cuca délelőtt 10 
órakor V. Szabó Endre, Fancsika dél­
előtt 10 órakor Vajda László, Nyúlás 
délelőtt 10 órakor Tantó Sándor, Wo- 
laffka-telep délelőtt 9 órakor Hadházy 
Pál. Pác Mezey Béla,

— Az evangélikus templomban ja­
nuár 18-án, vasárnap délelőtt 10 óra­
kor istentisztelet: Rapos Viktor.

— Istentiszteletek a baptlsa imaház­
ban. A Szappanos ucca 23. sz. alatt 
levő baptista imaházban vasárnap dél­
előtt fél 9—9-ig imaáhitat, 9—10-ig 
bibliamagyarázat, délután 6—7-lg evan- 
gelizálás, fél 8—9-ig vallásosestély ve­
gyeskar és zeneszámokkal.

— Ä Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
vagongyári előadása. Pénteken e hó 
23-án délután 5 órakor dr. Medveczky 
károly, egyetemi könyvtárőr, a tanfo­
lyam titkára folytatja előadását „Az 
ember tragédiájáéról. Az előadást ve­
tített képekkel kiséri, amelyek a tra- 

* gédia jeleneteit mutatják be. Belépti 
" dij nincs.

— Eljegyzés. Artur Freund gyáros 
és neje leányát Lőttét Gleiwitz elje­
gyezte dr. Gerő László orvos. Debre­
cen—Gleiwitz.
•4*6*4* ♦ • i

kezdett, egy csomó mákot szórt szét maga 
körül a padlón, majd eszeveszetten kimene­
kült a templomból és az uccin eszméletle­
nül rogyott össze. Amikor magához térítet­
ték, az elmebaj kétségbevonhatatlan tünetei 
mutatkoztak rajta, magánkívül a félelemtől 
szaladgált fel és alá, ruháját tépte és foly­
ton azt kiabálta, hogy a boszorkányok szét­
szaggatják.

Csak az nyugtatta meg kissé, amikor két 
barátja, Csiszár Imre és Brodszky Lajos re­
volverrel őrt állt mellette, hogy a közeledő 
boszorkányokat agyonlője ...

A megőrült Kraicsovics barátai azóta is 
minden éjszaka őrt állnak a boldogtalan 
fiatalember ajtajánál.

A község magánkívül van az izgalomtól és 
a legkülönbözőbb kuruzslószereket ajánlják 
a boszorkányok elriasztására. Napközben a 
fiatalember normálisan viselkedik, csak éj­
szaka jön rá az őrület. Folyton azt hangoz­
tatja, hogy a báhonyi nők között két boszor­
kányt fedezett fel, a kápolnaiak és az igra- 
miak között szintén kettőt-kettőt.

A fiatalember rögeszméje lassanként átra­
gadt Csiszárra és Brodszkyra is, akik már 
szintén a legkülönösebb magaviseletét kezdik 
tanúsítani és mindenfelé félelmetes jeleket 
látnak... Az a veszély fenyeget, hogy a 
község lakosságának nagy részén a tömeg­
őrület egy neme tör ki.

A tudatlanságnak és a babonának ez a 
szinte hihetetlen esete már a hatóságokat is 
foglalkoztatja.

—- A debreceni Tudományegyetem 
Népszerű Főiskolájának modern nyelvi 
tanfolyamai. Az egyetem Népszerű 
Főiskolájának modern nyelvi tanfolya­
main a II. félév február 1-én kezdődik. 
Az uj szemeszterben a német, az olasz, 
francia és az angol nyelvből kezdő és 
haladó tanfolyam lesz heti 2—2 órában 
és mindegyik nyelvből a félévben ösz- 
szesen 32 órában. A tandíj óránként 
és személyenként 50 fillér. Beiratkozási 
dij nincs. Beiratkozni lehet hétközna­
pokon délelőtt 8—2 óráig az egyetemi 
gondnoki hivatalban (Református Kol­
légium, I. emelet 38. ajtó), amely érdek­
lődőknek telefonon is ad felvilágosítást 
(Telefon: 14—39.). Az órák hétközna­
pokon délután 5—7-ig vannak a Kollé­
gium épületében. Jelentkezés esetén 
még más modern nyelvekből is szer­
vezhető tanfolyam.

— A Kereskedő Társulat iskoláinak 
ügye. A Kereskedő Társulat vezető­
sége megkeresést intézett Debrecen 
városhoz, kérte, hogy a kultuszminisz­
térium bevonásával, a Társulat iskolái­
nak szanálása ügyében helyszíni tár­
gyalást tartsanak. A város felterjesz­
tésben kérte a kultuszminisztert, hogy 
a tárgyalásra megbízottját küldje le 
Debrecenbe.

— Felhívás a Tóth János telepi sze­
gény családhoz. A népszámlálás veze­
tősége felhívja az 5 gyermekes család­
anyát, hogy özv. dr. Kiss Dánielné ur- 
hőnél Arany János ucca 33. sz. alatt 
valamelyik napon jelentkezzék. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

IMI január IS,

— Köszönetnyilvánítás. Édesapám, 
Istenben boldogult Békés Lajos el­
hunyta alkalmából az ő tisztelőinek, 
barátainak és ismerőseinek nagy tá­
bora oly hatalmas arányokban keresett 
fel a részvét és vigasztalás szavaival, 
hogy képtelenség lenne azt most min­
denkinek kiilön-kiilön illően megkö­
szönnöm. Ezért igyekszem tehát egye­
lőre mindazoknak, akik mélységes gyá­
szomban Édesapám elvesztése feletti bá­
natomat jó szóval enyhítették, szívből 
jövő köszönőszót mondani.

A Békés Lajos céget teljesen boldo­
gult Édesapám szellemében, a mellette 
munkatársként eltöltött hosszú eszten­
dők útmutatásai, példaadása és tanul­
sága alapján vezetem tovább és kérem 
Édesapámnak és az üzletnek minden 
barátját, hívét és jóemberét, hogy az 
ö iránta tanúsított jóindulatot és ra­
gaszkodást tartsák meg az én szerény 
személyem számára is és én igyekezni 
fogok a Békés Lajos cég változatlan 
fenntartásával, mint annak kizárólagos 
tulajdonosa, ezt mindenképpen kiérde­
melni. Debrecen, 1931. január hó 17-én. 
Békés István.

jSCHfllDTHAUERI(természetes. I Igmándi I keserüvizéböl
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hoz mellékelve

— Ismeretterjesztő előadás a nyilas­
telepi népkörben. A Szülők Iskolája e 
hó 18-án, azaz vasárnap délután 5 órai 
kezdettel a nyilastelepi népkör helyi­
ségében előadást tart, mely alkalommal 
Törös Károly ref. isk. igazgató Sug- 
gesztiv hatások a nevelésben címen 
foglalkozik mindazon neveléstan! kérdé­
sekkel, melyek a szuggesztiv hatások 
következtében nagyban megkönnyítik 
a szülőnek, mint nevelőnek a munkáját. 
Az előadásra belépődíj nincs. Az ér­
deklődő szülőket és nevelőket ezúton is 
meghívja az előadásra a kör elnöksége.

— Agyonzuzta a malom hengere. 
Tóth Ferenc malommunkás az egyeki 
Erhardt-féle malomban dolgozott és 
munkaközben véletlenül a malom egyik- 
hengere elkapta és teljesen összezúzta 
testét. A munkás véres testének ron­
csait társai szedték ki a gépek közül. 
A debreceni ügyészségnek jelentést 
küldtek az esetről. Ä vizsgálat megin­
dult annak megállapítására, hogy kit 
terhel felelősség a munkás haláláért.

— Sütőipar] kongresszus Debrecen­
ben. A Magyar Sütők Országos Szö­
vetségének elnöksége közölte Debre­
cen város polgármesterével, hogy 25 
éves femállását jubilctmi közgyűlésen 
akarja ünnepelni és ezzel kapcsolatos 
országos sütőipari kongresszust Deb­
recenben tartja meg május 18-án,. A 
kongresszust először Miskolcon akar­
ták megrendezni és csak a miskolci 
főispánnal támadt nézeteltérés miatt 
helyezték át a kongresszus helyét Deb­
recenbe.

— Uj autót vett a város. Debrecen 
város a gazdasági ügyosztály részére 
közgyűlési felhatalmazás alapján egy uj 
Super-Six autót rendelt meg, melyet 
a Magyar Általános Gépgyár szállít. Az 
uj autó 13.580 pengőbe kerül és a gyár 
igazgatósága közölte, hogy az autót 
kedden adja át a városnak. Az uj auto­
mobilt a gazdasági ügyosztály gazda­
sági kiszállásoknál fogja használni.

As olasz rapülőraj startja Keletafrika partjairól Brízilia faló.

Jót tesz!!!
önmagával és rádiójával, ha
VALVO csövet használ.
Kapható: FÖLDES SÁNDOR 

__________ ráolószakflzletében.

— Családias jellegű teaestély. A csapó­
kerti olvasókör a tagok közötti társadalmi 
érintkezés fejlesztése és népies szórakozás 
céljából január hó 18. napján este 8 óra­
kor saját helyiségében, Csapókért, Kis­
faludy ucca 39. sz. alatt családias jellegű 
teaestélye tart. Belépődíj nincs. Adomá­
nyokat a kör javára köszönettel fogadnak. 
Szórakoztatásról a vigalmi bizottság gon­
doskodik. Az elnökség.

— Adományok. N. N. az öreg pincér 
javára 5 pengőt, ötgyermekeg anya részére 
5 pengőt küldött szerkesztőségünkbe. Az 
adományok hétfőn átvehetők a Debreceni 
Független Újság kiadóhivatalában.
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— Kertészeti előadás. Kertészeti elő­
adást tart a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara e hónap 28-án délután 4 óra­
kor Debrecenben a városháza díszter­
mében. melyre a Tiszántúli Faültetők 
Társasága és a Debreceni Kertészeti 
Egylet tagjait, valamint minden érdek­
lődőt szívesen lát. Előadást fognak tar­
tani: Czapáry Bertalan kamarai kerté­
szeti szaktanár „A növények életműkö­
dése“ cimrnel; Győrök Leó Tivadar m. 
kir kertészeti főfelügyelő a „Gyü­
mölcstermesztés köréből“; és Pohl Fe­
renc Debrecen város kertészeti fel­
ügyelője „Zöld kultúra a városok fej­
lődésében“ címmel.

«Ä5EEEEB KÄK
t'tó hatása páratlan. No fogadjon el helyette mást

_ Szakosztályi ülés. A Debreceni
ipartestület szobafestő, cimfestő és má­
zoló szakosztálya e hó 18-án, vasárnap 
délelőtt 10 órai kezdettel az ipartestü­
let kistanácstermében szakosztályi 
ülést tart. Tárgy: 1. A Társadalom- 
biztosító átirata, melyben értesíti a 
szakmákat az alkalmazottak kijelentése 
tárgyában. 2. A jelenlegi rögzített adó­
zás felmondásának ismertetése. 3. A 
közgyűlés (szakosztályi) előkészítése, 
kandidáló bizottság kihirdetése. Fenti 
ülésre a szakosztályi tagok teljesszámu 
és pontos megjelenését ezúton kéri az 
ipartestület.

üvegkereskedelml ?
Rózsa ucca 2. D18ZMÜ

Gazdasági előíadás. Január 18-án. 
vasárnap délelőtt 11 órakor dr. Széli 
László gazdasági főtanácsos, gazda­
sági akadémiai tanár „A különböző 
gyümölcsfélék feldolgozása és legjobb 
értékesítése“ címmel tart előadást a 
Polgári és Gazdakörben. Az előadásra 
ezúton is felhívjuk a gazdaközönség 
figyelmét. ... “ _

— MANSz iparos szakosztályának 
ismeretterjesztő előiadása. Vasárnap, e 
hó 18-án, délután 5 órakor ismeretter­
jesztő előadás lesz a MANSz otthon­
ban. Ecsedi István dr„ egyetemi m. 
tanár, a Déri Muzeum igazgatója tart 
előadást utazásairól. Az előadás, amelv 
a MANSz saját otthonában lesz, Szé­
chenyi u. 1. sz. a. díjtalan. Az előadás 
pontosan kezdődik.

— Köszönetnyilvánítás. Szentpéteri 
Kun Béláné Öméltósága a jogász-bál 
alkalmából 100 (száz) pengőt küldött 
az egyetemi Diákjóléti Egyesített Bi­
zottságnak az egyetemi Diákasztal 
Mensa Academica céljaira. A nagylelkű 
adományért hálás köszönetét mond a 
Diákjóléti Egyesitett Bizottság nevé­
ben; dr. Láng Nándor, elnök.

— Az elektromágneses indukció felfede­
zésének százéves évfordulóját az angolok 
az egész tudományos és technikai világ 
ünnepévé akarják avatni. Ez az év Fa­
raday, a nagy angol tudós centennáriuma. 
Mélyenszántó és rendkívül érdekes cikk­
ben méltatja Faraday érdemeit Beke 
Manó egyetemi tanár az Uj Időkben. — 
Herczeg Ferenc, a legnagyobb magyar 
iró A Nap fia cimü történelmi regényének 
folytatása mellett Kosztolányi Dezső köl­
tői szépségű írása a „hónapokról és az év 
színeiről”, Surányi Miklós erőteljes, izgal­
mas és Forbáth Sándor fantasztikus elbe­
szélése gazdagítja a magyar középosztály 
népszerű hetilapjának mai számát, amely­
ben a fiatalon elhunyt, tehetséges költő: 
Maghy Zoltán utolsó versén kívül Gács 
Demeter és Király Tibor szép verseit, 
Falu Tamás elmés könyvismertetéseit, 
Radványiné Magda divatcikkét, tartalmas 
kézimunka rovatot, művészi és időszerű 
képek egész sorát, az idegen szavak helyes 
kiejtésének módját, szerkesztői üzeneteket, 
keresztrejtvényt, gasztronómiát, szépség- 
ápolást találunk. Herczeg Ferenc szépiro­
dalmi hetilapjának kiadóhivatala Budapest, 
VI., Andrássy ut 16. Bárkinek küld díjta­
lan mutatványszámot. Előfizetési dij ne­
gyedévre 6 pengő 40 fillér. Előfizetni le­
het Hegedűs és Sándor könyvesboltjában 
(Piac ucca 34).

— Cserépkályhák nagy választékban,
minden szin és nagyságban. Elvállalok 
eserépkályhák tisztítását, javítását és át­
rakását helyben és vidéken. Krisch Károly 
kályhásmester, Debrecen, Ferenc József ut 
(volt Piac u.) 89. Telefon: 12-18.

— Méhészek tanulmányi kirándulása. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara méhészeti 
szakosztálya ma, vasárnap dr. örösi Pál Zol­
tán vezetésével kirándulást rendez Goxtva Ist­
ván nyilastelepi méhészetébe (Táncsics Mi­
hály u. 8.), ahol a tulajdonos a szalmakaptár 
készítését mutatja be. Találkozás délelőtt tiz 
órakor a vágóhídi villamos végállomásnál. Ér­
deklődőket szívesen lát a kamara.

— Levente műkedvelő előadás. A debreceni 
iparostanonciskola levente egyesülete január 
18-án d. u. 6 órakor (Burgundia u. 1. sz.) mű­
kedvelő előadást tart, amelynek műsora a kö­
vetkező: 1. Nyitány. Játssza a zenekar. 2. A 
tanú. Irta: Váradi Antal. Szavalja: Kiss Jó­
zsef. 3. Énekel: Bartha Józsefné úrasszony. 4. 
Ködmönke. Paraszt komédia. Szereplők: Alesz 
Lajosné, Neumann Bözisike és Philipp Ernő. 
5. Énekel: Szabó Károly. 6. Tánc-duett. Elő­
adják: Szilágyi Jucika és Török Sándor. 7. 
Kupiék. Előadja: Knoch József. 8. A cég 
arája. 1 felvonásos bohózat. Szereplők: 
Neumann Bözsike, Neumann Ica, Szilágyi Ju­
ciira, Szabó Károly, Alesz Lajos, Sass József 
és Fekete János. Műsor után tánc. Belépődíj 
nincs. A műsor ára 60 fülér, leventéknek 40 
fillér. A rendezőség.

— Ügyvédi hír. Dr. Szabados Sándor 
ügyvéd irodáját Ferenc József ut 47. (Hi­
telbank épület) alatt megnyitotta.

— Székrekedés különböző bajok okozoja, 
ezért látszólag legártatlanabb dugulást sem 
szabad figyelmen kivül hagyni. Könnyebbü­
lést, valamint rendszeres székletet biztosit a 
Darmol hashajtócsokoládé, mely enyhén és 
biztosan hajt és állandó használatnál sem ár­
talmas. Minden csomagon Darmol felírással. 
Utánzatokat és más csomagolást utasítson 
vissza.

— Panorama de la literature Hongrois 
par Hankiss-Juhász, ára 6.— pengő. Ezen 
HaYikiss-Juhász által szerkesztett francia 
nyelvű magyar irodalomtörténet nagy port 
vert fel és sok hírlapi vitára adott alkal­
mat. A könyv kapható Hegedűs és Sándor 
Rt. könyvkereskedésében.

— Vér-, bőr- és idegbajotok a termé­
szetes „Ferenc Józsfrf* keserüvizet mint 
igen jő béltisztitó szert eredményesen 
használják. Az orvosi tudomány legjelen­
tékenyebb képviselői Írják, hogy a Ferenc 
József víz hatásával minden tekintetben 
meg vannak elégedve. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben kapható, 
♦»♦•♦•♦•♦»♦•♦■»♦•♦•{a

üvegkereskedelml
Arainkból

— Világhírre csak igazán, jó gyártmányok 
tehetnék szert. Aspirin-tabletták az eredeti 
„Bayer” csomagolásban immár 33 év óta a 
gyógyszerkincshez tartoznak és — amint 
számtalan szakvélemény igazolja a világ 
összes országaiban általános kedveltségnek ör­
vendenek. Biztos és ártalmatlan szer az oly 
gyakran fellépő hüléses betegségek, az azok­
kal együtt járó kellemetlen melléktünetes, is 
sokszor súlyos következményei ellen való vé­
dekezésre. 11 I* •

_ Pálfyné Gulácty Irén legújabb mo­
numentális regénye: Pax vobis 3 vaskos 
kötetben Pengfi 15^- megjelent es kap­
ható: Hegedűs és Sándor R. T. könyvke­
reskedésében, Ferenc József ut 34. se.
_ ÜGYVÉD URAK FIGYELMÉBE! 

Most jelent meg a törvénykezés egyszerű­
sítéséről szóló törvény és összes rende­
leté, ára zsebkiadásban 2.— pengő. Kap­
ható: Hegedűs és Sándor R. T. könyv- 
kereskedésében, Piac ucca 34.

— Hócipőt, aárcipőt legtökéletesebben 
javít Orbán gummitizem. Piac u. 9.

— Kárpitos munkát szakszerűen készít, 
olcsón, jól Glattstein kárpitosüzeme, Püs­
pöki palota.

— HA REUMÁS használton Iszapot 
a MARGIT-FÜRDŐBEN. ^ ^

«w Görbe tükör
- Szóval maga azt állítja, hogy feledékeny- 

ségből dobta ki a feleségét az. ablakon a ne­
gyedik emeletről?

— Igen, kérem, ezelőtt a félemeleten laktunk 
és elfelejtettem, hogy már elköltöztünk.

"Az ismert ügyvéd nyolcesztendős fiacskája 
ragyogó arccal jött haza a minap az iskolá­

ból. , ,
_piát te minek örülsz olyan nagyon?

kérdezte az apja.
— Jó hirt hozok, papa — újságolta a gyerek. 

— Pénz áll a házhoz.
— Mi történt?
— Kérlek szépen, a tanító ur ma kihívott fe­

lelni és utána igy szólt hozzám: „Na fiam, te 
visszakérheted a tandíjat 1"

*

A híres egyiptológus nagy örömmel újsá­
golta hírlapíró barátjának:

_ Tíz esztendeig dolgoztam, mig végre si­
került megfejteni egy régi egyiptomi ékirást.

— No és mit jelent

— E torzhe shurdlkni.
• w -

— Ismered a tanácsosaié leányait?
— Igen. Modern hölgyek: az egyik elváltat*, 

mint a másik.
.« ~ *

— Mi az, Smithné asszony, hallom, hogy 
az ura a szesztilalom mellett szavazott?

— Tévedésből. Rémesen be volt rúgva és 
rossz helyre tette a keresztet.

»

Egy selyemkereskedésben megjelenik egy 
uriasszony. Selymeket akart vásárolni, az áru 
tetszett is, csupán az áraikkal nem volt meg­
elégedve. 1 1 tw^uppt

— Nagyon sajnálom — mondotta —, de 
kénytelen vagyok az ön konkurensétől (meg­
nevezte a céget) vásárolni. 6 beszerzési áron 
adja az áruját.

— Beszerzési áron, akkor nála ingyen fog 
selymet kapni. Köztudomású, hogy hónapok 
óta nem fizet a gyáraiknak egy vasat se...

.«
Két agglegény beszélget:
— Igazán pompás leány ez a Kató. Két em­

berre való esze is van.
— Látod, ez éppen neked való feleség lenne.

« .

PIKK (találkozik egy ismerősével): Jó na­
pot Bükk ur. Mi történt magával? Csodálatos 
módon megváltozott, alig ismerek magára... 

BÜKK: Hja... a gőzfürdőből jövök.
a

— Bocsánatot kérek, engem Zebegényi ur 
küldött nagyságodhoz, hogy szíveskedjék tá­
mogatására méltatni.

De kérem én nem is »smerem Zebegényi
urat.

— Sebaj. Majd bemutatom.
m

ÉNEKESNŐ: Hallotta uram, hogy a han­
gom betöltötte az egész termet?

üvegkereskedelml ?
10V, ENGEDMÉNYT

KRITIKUS: Az ám, egész sereg néző el­
hagyta a termet, hogy helyet adjon a hangijá­
nak. a

Móricka sírva jön haza az iskolából. A ma­
mája kétségbeesve fogadja:

— Na, mi van veled?
— Megvert a tanító, brüh, brüh.
— Megvert a tanító? Hát nem tudtál?
- Dehogy is nem, én voltam az egyetlen,

SZÍNHÁZ

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
Szilágyi Sándor életének 26-ik évé­

ben elhunyt. Temetése f. hó 18-án dél­
után 2 órakor lesz a Várad uccai te­
metőháztól. a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Várad uccai 
temetőbe.

Czegey Lajosné szül. Cs. Vlncze 
Sára életének 59-ik évében elhunyt. 
Temetése f. hó 18-án délután 3 órakor 
lesz Debrecenből Kunmadarasra szál­
lítva Kunhegyes! ut 100-ik számú ház­
tól, a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után az ottani sirkertbe.

aki meg tudott felelni a kérdésre.
— És mégis megvert?
— Igen, mert az volt a kérdés, hogy ki ön­

tött tintát a tanító ur keménykalapjába.

— Pisti, miért jöttél olyan későn?
— Az apámnak szüksége volt rám odahaza.
— Ugyan mi szüksége volt rád az apádnak?
— Meg akart verni.

BÍRÓ (a tárgyalás végén a vádlotthoz): És 
most magát illeti meg az utolsó szó joga.

VÁDLOTT (a hallgatóság közt ülő felesé­
géhez, diadalmasan): Mit szólsz ehhez, 
anyjuk?

— Nem jön még a vonat?
— Nem. Már elment.

TANÍTÓ: Meg tudnád találni Rómát a tér­
képen? ............

MÓRICKA: Ott nem, hanem a rádión igen.

— Uram, ön kimentette lányomat a vízből. 
Hogyan háláljam meg a bátorságát, hogy 
ilyen veszélynek tette ki magát?

— Kérem, kérem, szót sem érdemel, semmi 
veszély ... Én már régen nős vagyok.

— Nézze fiatalember, ha én magához adom 
a leányomat, anyagüag teljesen függő hely­
zetbe kerülnek velem szemben.

— óh, uram, én úgy gondoltam, hogy majd 
ad a kedves leányával annyit, hogy függetle­
nül élhessünk,

*

— Mondd, mama, meddig tartanak a mézes-
hetek? ..... . ,— Addig, míg a menyecske először pénzt
kér az urától.

— Mariska ma rámbizott egy titkot azzal, 
hogy semmi szín alatt se mondjam meg 
Magdának.

— No és?
— Magda mindjárt itt lesz és én elfelejtet, 

tem, hogy mi is az a titok.

— És maga tud úgy főzni, mint az édes-
an—a Tudok bizony! Csak magának legyen 
olyan jó gyomra, mint az édespapának.

üvegkeroskedelmi "
ADUNK.

MŰVÉSZET

Szent láng
Angliában cs Amerikában nem ritka 

a bűnügyi dráma, ha kissé kevesebb iro­
dalmi igénnyel is, mint W. S. Maugham- 
nak a Csokonai-szinházban szombaton 
este bemutatott színmüve. Maugham hi­
deg szemmel, okosan választotta meg a 
problémát, hiszen a szánalomból való 
ülés olyan kérdés, amely az utóbbi idő­
ben mindjobban a felszínre kerül, a sziá­
mii tehát már csak a probléma aktuali­
tásánál fogva is sikerre számitó. annál 
inkább, mert Maugham a szánalomból 
öl és jogossága mellett foglal állást. Esz­
közei a francia technika hatását mutat­
ják. jó alaprajz, ökonómia a felépítés­
ben, kitűnő sűrítés, élesen megvilágított 
alakok. Izgalmas, hatásos darab, de 
t em tiszta munka.

A Csokonai-szinlujz előadása jó, fol­
tot tan remegő lüktetésű, markánsan ki­
alakított együttessel. Halassy Mariská­
nak a jón és rosszon túllévő, mély sze­
re cetében felemelkedett, a meggyőződés 
erejével fölényes anyáin kitűnő; Köny­
ves Tóth Erzsi bensőségesen, sokszí­
nűén, egész illúziót adóan formálja meg 
a fiatalasszonyt; Tuboly Lujza ápoló­
nője komoly, intelligensen elgondolt és

teljes értékűen kivetített, elsőrendű ala­
kítás, szép bizonyság amellett, hogy ez 
a tehetséges színésznő nehéz feladatok 
megoldására is alkalmas; Cselle Lajos 
béna férje mértéktartó eszközeivel is 
eleven; Tluiróczy Gyula okos, higgadt: 
karakterisztikus orvosfigurát ad Mészá­
ros Béla és Szabó Imre is sikerült au«kot 
állít színpadra, (bl)

A vidéki színészet megmentése
Az Országos Színész Egyesület kör­

levelet intézett a vidéki színészet sza­
nálásában érdekelt összes városokhoz, 
kérve, hogy a vidéki színészet meg­
mentése érdekében a kultuszminiszter 
bevonásával tartsanak országos ankc- 
tot.

Debrecen város vezetősége most 
foglalkozott a Színész Egyesület meg­
keresésével s megállapította, hogy 
Debrecen már november 15-én kérte az 
országos ankét megtartását, azonban 
arra vonatkozólag illetékes helyen ed­
dig semmi sem történt. így valószínű- 

| leg Debrecen is megsürgeti az ankét 
1 összehívását.

X
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VASAI?.1. AP délután fél négy órakar: Haj 
nalban, delbtn este. Olcsó helyárak. — 
Este 8 órakor. Mozgófényképek. Bohózat 
Eéiletszünet.

HÉTFŐ este: Szent láng. A) bérlet 18.
KEDD este Szent lang B) bérlet 18.
SZERDA délután 3 órakor: Légy jó mind­

halálig. Ifjúsági előadás. Este: Kubán 
kozák hengvt: ,<eny. Rendes helyárak. Bér­
letszünet.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Légy jó 
mindhalálig. Olcsó helyárak. — Este: Ku­
bán kozák hangverseny. Rendes helyárak. 
Bérletszilnet.

PÉNTEK este: Szerelem királya. Operettbe­
mutató. C) bérlet.

C Ä SZÍNHÁZI iroda 
i í!RE)

Ma, vasárnap két előadás és pedig délután 
fél négy órai kezdettel olcsó helyárakkal a 
szellemes és mulatságos

HAJNALBAN, DÉLBEN, ESTE 
K. Tóth Erzsi és Mészáros Béla fellépésé­
vel; este 8 órakor pedig Blumenthal, Kadel- 
burg és Holtai kacagtató bohózata, a 

MOZGÓFÉNYKÉPEK 
kerül színre a legjobb szereposztásban.

Hétfőn A) bérletben, kedden pedig B) 
bérletben kerül ismétlésre a nagy sikerrel be­
mutatott

SZENT LANG
a premier brifliáns szereplőivel. A színház 
igazgatósága ezúton is tisztelettel hívja fel 
a B) bérlők figyelmet arra, hogy az e heti 
B) bérlet nem szerdán, hanem kedden lesz 
megtartva a Kubán kozák kórus koncertje 
miatt.

A színház igazgatóságának sikerült nagy 
áldozatok árán két estére leszerződtetni a 
világ legszebb férfi kórusát, a világhírű 

KUBAN KOZAK KÓRUST.
Január 21-én, szerdán és január 22-én, csü­

törtökön tartják meg két este remek müso- 
ru hangversenyüket (bérletszünetben) a Cso- 
konai-szinházban este 8 órai kezdettel. A Ku­
bán Kozák Kórus ezelőtt öt esztendővel há­
rom estén már vendégszerepeit a színház­
ban, olyan sikerrel, amilyenre példa még nem

üsíshí

MUvdazI fényképek, Hagynátok,
oleJfesImftnyaK

SZiPAL uilv, fényképésznél 
Piac uuoa 44 Tel 17 73.

Rádiót
Csillárt

akar venni 
Keresse fel a

Bárány Henrik
szaküzletét Szent Anna ucca 1.

volt. Azért mondjuk, hogy nagy áldozattal 
szerződtettük a világhírű férfi kórust, mert 
a legdrágább hely a szinpártoló egyesületi 
tagok részére a földszint első sorában mind­
össze 2.25 P, mig az erkélyiilés 1.12 P.

A bérlők a jelentkezés sorrendjében igé­
nyelhetik helyeiket és a napi helyárakból 20 
százalék engedményt élveznek.

Biztosítsa jegyet a világ legelső Kubán 
Kozák Kórusának hangversenyeire!

Pénteken Paul Lincke gyönyörű zencju 
operettje, a

SZERELEM KIRÁLYA 
bemutatója lesz az operettegyüttes sz 
java fellépésével C) bérletben. Jegyek már 
válthatók a színházi pénztárnál.

A Kubán Kozák Kórus szerdai és csütör­
töki estjének műsorán régi orosz egyházi 
énekek, orosz népdalok, nemzeti táncok sze­
repelnek. A tökéletes férfi kórust a Debre­
cenben is népszerű Iwanoff vezényli. A re­
mek táncokat kórus és balalajka zene kiséri.

Opera és hangversenyest szombaton a szín­
házban. Remek müsoru operaestben lesz része 
a debreceni közönségnek szombaton este, mi­
kor is nem kisebb művészek szerepelnek a 
Csokonai-szinházban, mint Laurisin Lajos, a 
debrecenieknek is dédelgetett kedvenc teno­
ristája nagyszabású koncertet adva, azután a 

SUSANNE TITKA
cimü Wolff Ferrari opera, melynek főszerep­
lői Kovács Ilonka, dr. Dalnoky Viktor és 
Tarnay Géza. Az előadást Dalnoky dr. ren­
dezi és Ábrányi Emil vezényli. Színre kerül 
aztán a Mohácsi Jenő és Siklós Albert cgy- 
felvonásos táncos pantomimje,

A TÜKÖR,
mely műsort nagyszerű táncszámok egészi 
fenek ki, melyeket Tarnay Géza és Hahn 
Magda táncolnak'.

Az óriási érdeklődéssel várt estére ren­
des árakon árusítja a pénztár a jegyeket.

MOZI

mozi

Ma, vasárnap:
„FOX FOLLIES" 

a világhírű Fox-filmgyár hangos attrakciója 
10 felvonásban. Főszereplők: Sue Carol, David 

Rollius és Lola Lane.
Jön a „HOLD ASSZONY A." 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. Délután 3 óra­
kor diákjegyek érvényesek.
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A magyar birKozósport reprezentánsai vesznek részt 
a DMTE Kovács Gyula vándordijas versenyén

Megemlékeztünk már arról, hogy a Debre­
ceni Munkás Testedző Egyesület január hó 
21-én is február 1-én rendezi meg a minden 
évben egyszer lebonyolításra kerülő Kovács 
Gyula vándordijas birkozóversenyét, amely 
évről-évre a legnagyobb érdeklődéssel kisért
v er sen y szokott lenni nemcsak Debrecenben, 
de úgyszólván az egész országban, annyival 
h inkább, mert ezen a versenyen teljes szám­
ban szoktak indulni mindazok a fővárosi és 
vidéki elsőrangú versenyzők, akik értékei 
nemcsak a birkozósportnak. de kiváló értéket 
képviselnék az ország határain túl is.

A Di.IT-. értékes vándordíjáért most is 
felveszik a küzdelmet a főváros tagadhatat­
lanul első helyen álló kitűnő atlétái úgyszól­
ván teljes létszámmal, de részt kérnek ma­
guknak ebből a versenyből a nagyobb vidéki 
Városok szintén elsőrangú gárdával rendel­
kező egyesületei is, úgyhogy az előjelekből 
Ítélve ez a Kovács Gyula vándordijas birkózó 
verseny olyan elsőrangú sportélvczetet fog 
szolgáltatni Debrecennek, mint amilyenre 
eddig csak Budapest közönségének volt al­
kalma.

Növeli a mostani verseny érdekességet'az

a körülmény is, hogy az Újpesti Torna Egylet 
most harmadjára fog küzdeni ezért a szép 
vándordíjért, amely ha az UTK győz, az 
alapító levél értelmében végleg a birtokába 
megy át.

Az Újpesti Torna Egylet különben éppen a 
mai napon rendezi meg Újpest város bajnok­
ságáért folyó országos versenyét Újpesten, 
ahol a legkiválóbb többszörös Európa és ma­
gyar bajnokok versenyeznek az elsőségért s 
a DMTE Kovács Gyula vándordijas verse­
nye kitűnő alkalom lesz ennek a versenynek a 
reváns mérkőzésére.

Egy-két nap múlva különben már alkalma 
lesz a rendező egyesületnek az indulók szá­
máról és személyéről részletes tájékoztatást 
nyújtani, annyit azonban máris közölhetünk, 
hogy mindazok a kiváló erők, akik a közönség 
érdeklődésére leginkább számot tarthatnak, 
már előre jelezték lejövetelüket.

A DMTE különben minden súlycsoport 
győztesének a művészi kivitelű érmeken kí­
vül egy-egy értékes tiszteletdijat is ad s eze­
ket a tiszteletdijakat Debrecen város nemes, 
minden szépért lelkesülő férfiai ajánlották 
fel a versenyre.

Eddig beérkezett tiszteletdijak: Steinfeld 
István kormány főtanácsos: értékes ezüst ci­
garettatárca, dr. Györki Imre: művészi ki­
vitelű értéktárgy, dr. Grünwald Árpád: gyö­
nyörű óra, Kovács Gyula: nagyértékü tisarte- 
letdij, Hunyadi László: értékes ezüst serleg, 
Vági István ékszerész: szép ezüst likőrös 
készlet, Nagy Károly; serleg.

Ezeken kívül még számos tiszteletdijra 
történt felajánlás, úgyhogy a verseny győz­
tesei a legszebb emlékeket vihetik haza ma­
gukkal.

A versenyt a Kereskedő Társulat Piac ucca
8. szám alatti tornacsarnokában tartják meg 
s a mérkőzésre szóló jegyeket a jövő héten 
bocsátja ki a rendező egyesület.

JANUAR 25-ÉN JÁTSZIK 
A BOCSKAY PRÁGÁBAN.

A Spárta vezetősége ma táviratot küldött a 
Bocskay elnökségének, amely szerint az erős 
fagy miatt elhalasztott prágai mérkőzés vég­
leges határidejét január 25-ére tűzik ki. A 
Bocskay vezetősége a prágai távirat alapján 
ma intézkedett, hogy a csapat a jövő héten 
legalább két könnyű tréninget tartson. Érte­
sülésünk szerint Teleky állapota már javuló­
ban van, a Bocskay kiváló centerét már a 
belklinikáról hazaszállították lakására, ahol 
előreláthatólag még legalább 3—4 napot kell 
ágyban töltenie, de nem lehetetlen, hogy a 
jövő hét végéig a javulás olyan rohamos lesz, 
hogy a magyar futballsportnak ez a híressége 
gyógyultan dirigálhatja majd a Bocskay csa­
társorát a prágai mérkőzésen.
«VMS» »♦**«*► <£»«*>♦
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A terménytőzsde.
Készártipiac: Búza 77 kg. tiszavidéki 13.65 
13.80, felsőtiszai 13.55-13.70, 78 kg. tisza­

vidéki 13.80—13.95, felsőtiszai 13.70 —13.85, 
79 kg. tiszavidéki 14.00—14.35, feisőtiszai 
13.90—14.05, 80 kg. tiszavidéki 14.05—14.50, 
felsőtiszai 13.05—14.10, 81 kg. tiszavidéki
14.05- 14.50", felsőtiszai 14.00—14.20. Zab I. 
rendű 19.75—20.00, közép 19.25—19.50, takar­
mány árpa I. r. 14.25—15.20, közép 13.75— 
14.25, tengeri tiszántúli 12.75—12.90, egyéb 
11.85—12.00.

Határidőpiac: Magyar búza márciusra 
14.40—14.41, májusra 14.77—14.78, magyar 
rozs márciusra 10.63—10.64, tengeri májusra 
12.49 12.50, tranzitó májusra 10.09—10.10.

Terménytőzsde-zárlat.
Csikágó, január 17.

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.70—27.85, belga frank 79.50 

—79.90, cseh korona 16.85—16.97, dán korona 
152.60-163.20, dinár 10.02-10.10, dollár 
569.75—572.75, francia frank 22.45—22.75, hol­
landi forint 229.70—230.70, lengyel zloty 63.85 
-64.25, len 3.37.5-3.41.5, leva 4.12-4.18, Ura 
29.80—30.10, német márka 135.70—136.30, nor­
vég korona 152.80—153.40, osztrák schlling 
80.30-80.70, svájci frank 110.50—111,00, svéd 
korona 153.00—153.60.

A MÉSZÁROS SZAKOSZTÁLY 
JELENTÉSE.

1931. év január hó 10-től 17-ig.
Levágatott: Nagy marha 95 darab Debrecen 

részére, növendékmarha 21 darab Debrecen 
részére, borjú 93 darab Debrecen részére, juh 
34 darab Debrecen részére, ló és csikó 11 da­
rab Debrecen részére, borjú 76 darab Buda­
pest részére, juh 299 darab Páris részére. — 
összesen: 629 darab. Nyersbőrárak: Magyar 
marha bőr 80 fillér, tarka marha bőr 90 fil­
lér, borjú bőr 1.80 P 

Húsárak: I. rendű marha hús 1.80, II. rendű 
marha hús 1.40 P. I. rendű borjú hue 12 héten 
alul 2.40 P. II. rendű borjú hús 12 héten alul 
2.20, I. rendű növendékhus 12 héten felül 2.20, 
II. rendű növendékhus 12 héten felül 1.80. 

Debrecen, 1931. év január hó 17-én.
A szakosztályi elnök.

AUTO ES MOTOR

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel

Búza:
Cent, bushel

Márc. 80.50 80.50
Május 82.50 82.50
Julius 66.625- -75

Tengeri:
66.-

Márc. 67.75 67.25
Május 69.875 69.25
Julius 71.125

Zab:
70.50

Márc. 33.75 33.50
Május 34.125 33.875
Julius 33.—

Rozs:
32.625

Márc. 40.625 40.125
Május 41.75 41.25
Julius 42.375 41.875

& <$» m4r<m 4>

Rovatvezető: Bencze Mihály

Küzdelem 
a világrekordért

Már többször is megemlékeztünk arról, 
hogy jelenleg Malcohn Campbell számára 
építenek Angliában egy olyan versenygép- 
ezörnyeteget, mely esetleg képes lesz arra, 
hogy megdöntsc a szerencsétlenül jár Segrave 
373 kilométeres sebességi világrekordját. Az 
uj gép Daytona Beach tengerpartjának fö­
vényén intézi majd támadásait az eddigi vi­
lágrekord ellen, miután az a pálya, melyet 
Campbell az elmúlt esztendőben Afrika bel­
sejében készíttetett el igen nagy összegek 
feláldozásával, egyáltalában nem bizonyult 
rekordkísérletekre alkalmasnak. Az autó épí­
tése különben jelentősen halad előre. Most 
már a motornak az alvázba való építésén dol­
goznak. A hajtóerő egy 1400 lóerős Napier 
motor, amelyet egy igen alacsony és igen 
keskeny alvázba építenek be. Az alváz any- 
nyira alacsony, hogy a vezetőnek a feje a 
földtől csak egy méternyi magasságban van. 
Miután a „Kék madár III.”-tói rendkívüli se­
bességeket várnak, a pneumatikok megválasz­
tása okozza majdnem a legtöbb gondot. A 
cég, mely a pneukat szállítja, 480 kilométe­
res gyorsaság mellett egy percnyi élettarta­
mot biztosit. Ez talán részben legalább ért­
hetővé teszi, hogy ilyen sebességek mellett 
micsoda ellenállást kell a gumirészeknek ki- 
állaniok. Az autót kormányzó kerék és az 
ellenőrző műszerek úgy vannak elhelyezve, 
hogy a vezető megfigyelheti valamennyit 
anélkül, hogy szeméből kellene veszitenie a 
célt és igy bizonytalanná válnék a vezetése. 
Terv szerint az autót már januárban hajóra 
szállítják, hogy megkezdhesse útját az uj 
világ felé.

*«*«*«» 4>

B,"lZ\rd (Kék ™dár>‘CamPbe" kapitány újonnan szerkesztett autója amelyen meg akarja clonten, Segrave gyorsasági világrekordját 
A kormánynál ül Campbell kapitány.
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Rovatvezető: H. FARKAS ILONA.

Januári divattudósi tás
A berlini nő egészen a legutóbbi évekig 

hires volt arról, hogy öltözködni nem tud. 
Nehézkes alakjáról lesir az elegáns toilette, 
formátlan lába kidagad a szűk, magassarku 
cipőből.

Az elegáns hölgy ideálja, álma Honolulutól 
Londonig és Londontól a legsötétebb balkáni 
városokig a párisi nő volt. Az utánozhatat­
lan, kecses mozgású, elragadó párisi nő.

Páris, ez a csodálatos Babilon, ráégette bé­
lyegét a francia asszonyokra. Ebben a vá­
rosban nem csak a gazda,, divathölgy tud 
öltözködni, akinek gondosan ápolt, gyönyörű 
testét arannyal átszőtt selymekbe, vagy fan­
tasztikus mintájú drága szövetekbe csavarta 
egy divattervező művészi fantáziája. A pol­
gári társadalom egyszerű asszonyai is, akik 
öltözékük darabjait pár frankért veszik és az 
áruházak, miihelyek, üzletek, varrodák sok­
sok ezer kuli módra dolgozó hemzsegő 
munkáslányai, a sanzonok és operettek ezer­
szer megénekelt hősnői, a hires kis midinet­
tek is utánozhatatlan Ízléssel tudnak öltöz­
ködni.

Ez a tudományuk eltanulhatatlan, titok, 
ami velük született, művészet, ami az ujjaik 
hegyén él. Nem vagyontól, nem a pénzen vá­
sárolt holmik szépségétől függ, csupán a 
mozdulattól, ahogyan viselik a ruhájukat, 
ahogyan a kalapot a fejükre teszik, egy sálat 
lazán a vállukon redőkbe vonnak, vagy aho­
gyan egy virágot a derekukra tűznek.

Németország a vesztes háború után össze- 
szoritott foggal próbált regenerálódni. A le­
gendás német vasakarat csodákat müveit a 
művészet, ipar és kereskedelem terén. Berlin 
hirtelen léptekkel szökött a hatalmas metro­
polisok mellé. És ez a mai Berlin lüktető, 
modern, tülekedő, egészen amerikaiasan lázas 
és hatalmasan egészséges.

És az ügyetlen, vaskos berlini nő? Csodá­
latosan megváltozott! Nem lehet tudni, mi 
okozta ezt a változást. Hazafiságból kötele­
zőnek érezte, hogy ne majmod ja szolgaian a 
párisi divatot, hanem művészettel, jóizléssel, 
ötletesen teremtsen egy újat magának. Vagy 
pedig megváltozott, mondáin, karcsú és von­
zó lett, mert a XX. század vágtató rohama 
megváltoztatta a nőt; akár fehérnek, sárgá­
nak vagy négernek született és mint édes kis 
lányát becézi, kényezteti az idő hatalmasan 
ringó karjaiban. Vagy pedig a német film 
miatt lett karcsú bokáju, keskeny csípőjű a 
berlini nő? Az Ufa, Stoaken és Joachimstal 
hatalmas film-műtermei a nők óriási tömegé­
nek adnak kenyeret.

(Ha nem is lehet mindenkiből Marlene 
Dietrich, de pár márkáért naponta statisztál­
ni már érdemes.)

Berlin ma már divatot kreál. A hatalmas 
áruházak ötórai teáin és az előkelő Éden 
Hotel ragyogó tetőkertjén karcsú, fiús ter­
metű amerikai mannekenek őszinte sikert 
aratva mutatják be az uj modelleket. És 
ezek a modellek az objektiv szemlélő meg­
állapítása szerint is teljesen versenyképesek. 
Nem maradnak el a párisi divatcézárok nagy 
házainak modelljei mögött.

A tengerentúlra, New-Yorkba, Hollyvood- 
ba, Spanyolországba és a Balkánra a divat­
szalonok bevásárlói a párisi modellekkel egy­
szerre viszik ki Berlin divatházainak kreá­
cióit.

*

Mai divatképünkön az elegáns hölgy egész 
napi öltözékét mutatjuk kitűnő modell-raj- 
zokban. Az idei téli divat legkedveltebb színe 
a fekete; a fekete, bár már két éve divatos, 
még mindig erősen tartja magát, fehérrel 
kombinálva. A zöld szin is nagy divat. Fe­
kete ruhát szívesen díszítenek vele, de egy­
színű toilettnek is nagyon elegáns.

Az idén uccára szívesen viselik a téli 
kosztümöt, ami vagy finom szövésű angol 
tweedből apró fekete-fehér mintázással ké­
szül, vagy finom puha zöld posztóból. A

Rammlnger hölgyfodrász
UH*. Sz|n, Anna „ 12. VArewl

szoknya bőven harangszabásu, kabát három­
negyedes, elől körben kerekítve. Egy ilyen 
elegáns kosztümöt divatképünk hatos számú 
rajza mutat.

Délelőtti praktikus, úgynevezett angol ru­
hát divatképünk egyes, hetes és kilences 
számú rajza mutatja. Ez a ruha készülhet 
sima vagy apró mintájú tweedből, sima bár­
sonyból, tompa szinti szatinból, ami lehető­
leg bundával, vagy a télikabát színével har­
monikus.

Elegáns harangszabásu télikabátot mutat a 
hármas számú képünk. A kabát anyaga puha 
barna posztó, sötétbarna óriási prémgallérral 
díszítve.

Finom tónusu délutáni ruhát látunk a né­
gyes számú rajzon. Fekete-fehér mintás se­
lyem marokain anyagból készül, fehér zsor- 
zset gallérral, fekete szalmakalappal. Hozzá­
való délutáni kabát az ötös számú rajzon. 
Fekete-fehér mintás tweed anyag. Testhez 
álló szabás, óriási szil gallérral díszítve.

Elegáns délutáni toilettet mutat divatké­
pünk 8-ik rajza. Fekete krepe-szatin derék, 
ötletesen kombinálva apró mintájú écrü 
csipkeszoknyával, a nyakkivágáson plissziro- 
zott écrü szinti georgette gallért látunk.

Fekete alapon rózsaszín mintás crepe-

I marokain anyagból készült esti ruhát mutat a 
: tizes számú rajzunk. Egészen hosszú bluzrész 
! dús harangszabásu szoknyával. Fekete gyöngy 

a nyakon, fekete karkötő. Az ilyen toiletthez 
belépőnek rövid, prémmel díszített selyem­
kabátkát viselnek. ;

A női szépség 15 parancsolata
1. Hajadat hetenkint legalább egyszer 

mosd. A szőkét kamilla-teában, a barnát dió­
levél főzetben. Mosás után gyengén ecetes 
vízzel öblítsd, hogy puha és fényes legyen. 
Gyorsan szárítsd, ha lehet napon, ha nem, 
kályha, fűtőtest mellett, esetleg forró lég- 
készülékkel. Ha tulszáraz a hajad, brillanti- 
nozd meg, zsíros hajat ne kefélj, mosd meg 
alkoholban, vagy petrolban. Nyakadat ne be- 
retváltasd, vágasd le hetenként egyszer nul­
lás géppel a pihét. Elvben óvakodj a haj fes­
téstől, ha mégis festenéd, festesd megbízható 
helyen.

2. Az arcodat szappannal langyos vízben 
mosd. Mosdás után hideg vízzel öblítsd, 
hogy a bőrizmocskák tónusát megőrizd és a 
ráncok képződését megelőzd. Ugyanezen ok­
ból reggel és este gyenge bőrmasszázst hasz­
nálj. Zsíros arcbőrt csak szeles vagy hideg 
időben kenj krémmel, akkor is száraz ke­
nőccsel. Legalkalmasabb a glicerin. Naponta 
egyszer mosd le kölnivízzel. A száraz bőrt 
naponta kend arckrémmel. Ha bőröd patta­
násos, tíz percig gőzöld. (Hajolj forróvizes 
fazék fölé, fejedet és a fazekat takard le vas­
tag kendővel.) Ezután szappannal és köröm- 
kefével gondosan megtisztított és alkohollal 
megmosott kezekkel távolitsd el az érett, sár­
ga pattanásokat, utána öblítsd le hideg vízzel 
az arcot és timsóval nedvesen dörzsöld be. 
A szeplős bőrt bármely bevált szeplőkrémmel 
kezelheted, ha napra mégy, barna púdert hasz­
nálj.

3. Ne felejtsd el, hogy az arc igazi színét

és üdeségét csak a levegő és a nap adja meg. 
Tartózkodj sokat a szabadban.

4. Fölösleges hajszálakat ne szőrtelenitő- 
vel távolitsd el, ne tépd ki és ne vágd le, 
mert annál erősebben nő ki újra. Ha nem 
feltűnő, szintelenitsd hydrogénhyperoxyddal, 
ha tulerős, távolitsd el elektrolízissel. Óva­
kodj a hozzá nem értő kezektől.

5. Feltűnő szemölcsöket orvossal távoli­
tasd el.

6. Ráncokat kéz- és elektromos masszázs- 
zsal tüntesd el.

7. Pudert csak finom őrlésűt használj. Ha 
rúzsra van szükséged, nyáron sötétebb, télen 
világosabb narancsszínűt használj.

8. Ajkad ne legyen cserepes. Használj ajak­
irt, különösen hideg időben.

9. Kezedet mosdás után jól töröld meg, 
hogy ki ne cserepesedjék. Azután kend be 
kézkenőccsel. A házimunkát keztyüben vé­
gezd. Fagyásra hajlamos kezet áztass meleg 
vízben, azután öblítsd hideggel. Alváshoz 
huzz vékony keztyüt, hidegben béleltet viselj. 
Az ujjak alakját rendszeres masszázzsal for­
mázd.

10. Körmöd se tulhosszu, se tulrövid nem 
lehet. A körmök vágásánál őrizd meg az ujj­
hegy természetes alakját. A körömbőrt na­
ponta told vissza, a körmöt hetenkint vágd. 
Ügyelj arra, hogy a körömágyat meg ne 
sértsd. Körmödet ne fényesítsd lakkal, mert 
ettől repedezik. A körömtisztitást hydrogén 
peroxidos vattával végezd.

Ondóiéi*», ptdliir bérpalota

I Tuztől megmentett árukat 
rendkívül olcsón adom. 

Apolló divatüzlet
Piac ucca 67., megyeházzal szemben.

11. Bokádra ügyelj! Acsorgásr.ál gummi 
harisnyát viselj. Reggel-este gyengén masz- 
szirozd alulról fölfelé.

12. Tested karcsusánát és rugalmasságát 
őrizd meg, éppen ezért: a) egyél eleget, de 
mérsékletesen; b) étlapodon hús, főzelék és 
tészta arányosan szerepeljen; c) egyél gyü­
mölcsöt és zöldféléket; d) tornásszál és 
sportolj. Felkelés után ritmikus gyakorlato­
kat végezz, kar- és lábmozdulatokat. A derék- 
hajlitást minden irányban gyakorold; e) ha 
alakod aránytalan, viselt gummifüzőt. A 
gyógymasszázs és gyógytorna sokat segít.

13. Aludj nyitott ablaknál, vagy legalább is 
jól szellőzött szobában.

14. Ne foglalkozz többet gondjaiddal, mint 
amemiyi szükséges ahhoz, hogy segíts rajtuk. 
A gond és bosszankodás öregít és csunyit. 
Úgy, mint a munkát, a gondot és szomorúsá­
got is félre kell tenni a nap bizonyos szaká­
ban és tudatosan kell keresni az élet vidám­
ságait és örömeit.

15. Végül ügyelj a modorodra. A kedves, 
barátságos és természetes modor a legcsu- 
nyább nőnek is szépséget kölcsönöz.
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VASÁRNAP, január 18.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Református istentisztelet a Kálvin-téri 

templomból. Prédikál: Ravasz László dr, 
püspök.

11: Egyházi népének és szentbeszéd a Jézus 
Szive templomból. Szentbeszédet mond: Se­
bes Ferenc dr.

Utána; Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
! hírek.

Majd: A Budapesti Hangversenyzenekar 
hangversenye. Karnagy: Zsolt Nándor.^ ^ 

E hangverseny szünetében: „Heti krónika”. 
Elmondja: Papp Jenő.

2: Gramofonhangverseny.
3: A Rádióélet gyermekjátszóórája,
3.30: A m. kir. földmivelésügyi minisztérium 

rádióelőadássorozata. Kukuljevic József dr. 
gazdasági akadémiai r. tanár: ,,A csikók és 
lovak rossz szokásairól.”

4: Az iskolánkivüh népművelés rádióelőadá­
sa: (Rádió Szabad Egyetem.) 1. Népdalok. 
Előadja a Polgári Dalkör. 1. Imre Sándor dr. 
egyetemi tanár: ,,A családi élet törvényei.” 3. 
Népdalegyveleg. Előadja a Polgári Dalkör.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

5.10: Puccini-hangverseny a Székesfővárosi 
Zenekar előadásában a székesfővárosi Vigadó­
ból. Közreműködik Kováts Ilonka és Szedő 
Miklós, a Városi Színház operaénekesei. Kar­
nagy: Vaszy Viktor.

7.15: Vígjáték előadás a Stúdióból. „A 
fruska." Vígjáték három felvonásban. Irta: 
Barry Conners. Átdolgozta: Zágon István.

9.15: Magyar nóta-est. Bőd xgi Zsigmond és 
László Imre dalai. Előadják: Eitner Irén és 
László Imre. Kisér: Toll Árpád és cigányzene-

10.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
sporteredmények.

Majd: Szabó Guy T,ászló jazz-zenekaránaL 
hangversenye a Gellért-szállóból Vig Miklós 
(ének) közreműködésével.

Külföld.
Becs. 10.30: Hangverseny. 11.05: Szimfo­

nikus zenekari hangverseny. 1.05: Zenekar. — 
5.30: Kamarazene. 7.40: Áriák és duettek. 8.30: 
Rádiójáték. 10.25: Zenekar.

Berlin. 4.30: Ritkán hallott keringők. 7: 
Zongoraverseny. 7.30: Humoreszkek. 8: Zene­
kari hangverseny. 10: Tánczene.

Kassa. 1.05: Gramofon. 6.50: Gramofon. 7: 
Harangszó a dómból.

Prága. 8: Karlsbad! reggeli zene. 10: Gramo­
fon. 1.05: Fuvószene. 8: Szimfonikus hangver­
seny.

Zágráb. 11.30: Zene. 12: Harangszó. 5: Ka­
marazene. 8: Prága. 10.10: Könnyű zene.

HÉTFŐ, január 19.
Budapest. 9.15: A m. kir. államrendőrscg 

zenekarának hangversenye. Karnagy: Szől- 
lössy Ferenc.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat, vízállás­

jelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik: Szegő 

Lajosné (ének) és Hajak Albert (klarinét). 
Zongorán kisér: Kosa György.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny tuiytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
4: Asszonyok tanácsadója.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5.10: „Mi szép és művészi a lírai versben." 

„A lírai költészet jövője.” Forbáth Sándor 
előadása.

5.30: Radosnc Bock Hilda bécsi dalokat 
énekel schrammel-zene kísérettel.

6.30: Német nyelvoktatás.
7: „A legelső ember felfedezésének jut - 

leuma.” Müder Vilmos dr. előadása.
7.30: A Budapesti Filharmóniai Társaság 

hangversenye a m. kir. Operaházból Paul 
Hindemith közreműködésével. Karnagy: Doh- 
nányi Ernő dr.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek.

Majd: Kiss Lajos és cigányzenekarának 
hangversenye a Gellért-szállóból.

Külf Bid.
Béc». 11: Gramofon. 3.20: Zenekar. 5: Zenés 

mesejáték.7.45: Hangverseny. 8.30: Zenekar. 
10.50: Jazz-band.



1931 Január 18.
Berlin. 4.30: Dalok. 4.50: Zongora- és he- 

gcdiiszonáták. 6.40: Magyar népdalok. Bartók 
Béla és Kodály Zoltán átdolgozásában. 7.30: 
Szórakoztató zene. 9.10: Hangjáték. 11: A ber­
lini rádió költözik, búcsú a régi háztól.

Kassa. 11.30: Gramofon. 12,30: Déli zene. 
5.15: Szlovák zene. 5.50: Gramofon. 6.25: 
Gyermekjáték énekkel.

Prága. 11.15: Gramofon. 4.30: Rádiózene­
kar. 9: Romantikus dalciklus. 9.35: Hangver­
seny. 11: óraütés.

Varsó. 12.10: Gramofon. 4.45: Gramofon. 
5.45: Kávéházi zene. 7.25: Gramofon. 8.30: Az 
ártatlan Zsuzsi cimü operett. 11.15: Tánczene.

Nyilt-tér.*)
Értesítem a pénzintézeteket és egyéb 

vállalatokat, hogy Győrösy Imréné szül. 
Tóth Juliánná részére vagyonomra semmi 
néven nevezendő pénzösszeget vagy egyéb 
áruhitelt ne adjanak, mert érte felelősséget 
nem vállalok.

Anyja:
Tóth Sándorné -j- 

Homok u. 74.
♦♦

ANGOL SZÖVET ÚJDONSÁGOK
legolcsóbban Kupfer posztósnál, Kistemplom- 
bazár. Kérem áraimról meggyőződni.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város gazdaságá­

ból 12 (tizenkettő) darab bízott ökör 
kerül eladásra zárt ajánlati árverés ut­
ján. Az ajánlatok beadásának határ­
ideje 19,31 január 24-én déli 12 óra.

Az árverési feltételek Debrecen sz. 
klr. város gazdasági intézőségénél 
Debrecen, gróf Dégenfeld tér 5. sz. 
alatt tekinthetők meg, az eladásra szánt 
hízott ökrök pedig a város szikgáti 
gazdaságában. Bellegelő 415.

Debrecen sz. kir. város polgármeste­
rétől.

ad: 1194—1931. VII.

HIRDETMÉNY.
A kishegyes! tanyai bekötő ut 5.880 

km. szakaszától folytatólagosan tör­
ténő tovább építéséhez cca 200 10 ton­
nás vagon kő és zúzalék anyag fuvaro­
zására zárt ajánlati versenytárgyalást 
tartok.

A kőanyag Debrecen állomásra ér­
kezik s innen szállítandó az 5.800 km.- 
től a_ 7.800 km.-ig terjedő útszakaszra.

Ajánlati űrlapok, a műszaki ügyosz­
tályban (Kossuth u. 20. III. 6. sz.) díj­
mentesen kaphatók. Ajánlat csak a ki­
adott ajánlati űrlapon tehető.

Az ajánlat beadásának határideje f. 
év január hó 27-én kedden délelőtt 11 
órakor az ajánlatok zárt lepecsételt 
borítékban a műszaki ügyosztálynál 
adandók be s felbontásuk u. a. napon 
déli 12 órakor történik meg a város­
házán a számvevőségen, ahol ajánlat­
tevők jelen lehetnek.

Kelt Debrecenben, 1931. évi január 
hó 16. napján.

Polgármester megbízásából:
Borsos József sk.

műszaki tanácsos.

IfJ. Máthél János
közp. fűtések, vízvezeték- 

berendezési vállalata
Csapó u. 24, az udvarban.

Telefon 321.
Árverési hirdetmény.

Elárverezzük Hatvan ucca 46. számú házun­
kat 1931 január hó 25-én reggel 9 órakor a 
helyszínen magán árverésen. Kikiáltási ár 
30.000.— pengő.

Debreceni izr. Szentegylet Elnöksége. 

ÉRTESÍTÉS.
Az izr. Szentegylet t. tagjait értesítjük, 

hogy az 1931. évre érvényes választói név­
jegyzéket 1931 január 30-án állítjuk ösz- 
sze. Az alapszabályok 74. §-a értelmében 
az 1931. évi választói névjegyzékbe csak 
azon egyleti tag vehető fel, aki a meg­
előző 1930. év első feléről tagsági dij já­
rulékkal, vagy templomi kegyadománnyal 
hátralékban nincs. A választói jog gyako- 
rolhatása végett felkérjük a t. egyleti ta­
gokat, hogy évi tagsági dij és kegyado­
mány hátralékaikat legkésőbben 1931 ja­
nuár 29. napjáig befizetni szíveskedjenek.

Debrecen, 1931 január 14-én.
Debreceni izr. Szentegylet elnöksége.

oloskát, svábbogarat azonnal kiirthat bizfos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kapható
STERN fesléktizletében
Piac ucca 10. szám- — Bikával szemben.

Szára* blikk és tölgy
tűzifa

hasábosán vagy felapritva, la hazai és 
porosz kőszén, mész és építkezési
■nysgok a telepen vagy hazaszállítva 

legolcsóbban

Bartha István
fatelepén, Ispotály ucca 8/b. sz. 

Telefon 7-8B.

fehérnemű és hQr/Sny 
5toppoláSAWrösréA/#!.®

VARRÓpÉPpf

faZR WrrógÉP resiN '"^

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

G YENES Arany János u.27
Telefon 9-37.

Tiizifaeladási 
hirdetményi

Folyó hó 21 -töl (szerda) kezdve akác 
tűzifa, hasáb és dorongfa kapható a leg­
utóbb megállapított alacsonyabb áron, a 
Simonyi úti fakitermelő helyről.

Jelentkezni lehet a városi kertészetben, 
Nagyerdő 15.

Gazdasági és erdészeti 
ügyosztály.

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-66.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

1 pór
selyemharisnya

1*40
1 pár

flór jackard zokni

78
pengő fillér

míg a készlet ftarftl
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET

HATVAN UCCA 1. (PÜSPÖKI PALOTA)

Bútorüzletem
betegségem miatt megszüntetem I
Hálók, ebédlők, úri szoba, konyha berendezések, 
ülő bútorok, kárpitos cikkek, ebédlő szőnyegek és 
mindenféle más bútorokat minden elfogadható 

árban eladok részletfizetésre is.
Nem kerül pénzébe, tessék róla meggyőződni!

Fenyvesi bútoráruház
___  Kőtemplomnál, Piac u. 37.

Legszebb és legpraktikusabb D 
ajándék az vj automatikus 

rendszerű
garantált i4 karátos aranyból *TSC

Töltőtoll
automatikus töltésellenőrzéssel.

Modern emberek
nyomőrendszerö töltőtollat használnak.
Egy rugósnyomás és meg van töltve!

Mir 10 pengőtől kezdve kaphatók
óriási választékban:

Hegedűs és Sándor Rt.
papirkereskedésében, Piac ucca 34. sz.

-£g^V/o^s_»dei||lenes árleszállítás!

Mélyen leszállított áru könyvek:
Suei Párls mélységei, vaskos 3 kötet 
„ „ „ 9.— pengő helyett csak 3 — pengő
Freytega Tartozlk-Követal (Soll und Haben 
_ , 9.— pengő helyett csak 3 — pengő
Bulweri Rlenzl az utolsó római tribün,
„ „ Ä ^ 2 kötet 6.— pengő helyett 2 — pengő
Seotts Quentin Durand, 2 vaskos kötet

6.— pengő helyett 2‘— pengő 
Kaphatók

Hegedűs és Sándor- R. T. f
könyv- és papirkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.



»!

öreg pincér, 
öt gyermekes anya jelent 
kezzen a kiadóhivatalunkba, 
adomány átvétele végett.

F érjhezmennének
gazdaleány százhetven hol­
das, árvaleány húszezerrel, 
tanyai leány húsz holdassal, 
varrónő tizenhatezerrel, ipa­
ros leány tizennégyezerrel, 
özvegyasszony harmincezer­
rel, ápolónő hatezerrel. Vá­
laszbélyegért bővebbet. Kin­
cses, Orosháza. 2019—a

Szerencsétlenül
járt gazdaleány tizenötezer 
pengő végkielégítéssel férj- 
hezmenne. Nősülnének or­
vosok, ügyvédek, nyugdíj- 
jogosultak, kereskedők, ipa­
rosok, gazdálkodók, hajado- 
nok, özvegyek szerencsésen 
férjhezmehetnek. Titoktar­
tás biztosittatik, nem kell 
mást tenni, levelet Írni ezen 
címre: Kincses, Orosháza. 
____________  3024—a

„Ebéd, vacsora”
jeligére levél van, kérem át­
venni.

Szőke, elvált
uriasszony keresi jómódú 
úriember kellemes -barátsá­
gát. „Szösz!” jeligére a ki­
adóba. 3047-

Perfekt gép- és gyorsirónő,
ki az összes irodai munkák­
ban nagy gyakorlattal bír, 
állást keres. Szives megke­
reséseket „Megbízható 
munkaerő” jeligére kér.

3039—d

Jobb lelkű
özvegy, intelligens nő, ki 
tökéletes gazdasszony, ma­
gános úrhoz vagy úrnőhöz 
házvezetőnőnek ajánlkozik. 
Címe a kiadóban. 64—d

Oki. szülésznő, 
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal birő ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez ia ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

122—d

Kiadó
egy hold kitűnő felkeritett 
konyhakertészeti föld lakás­
sal. Jelentkezhetnek: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

127—a
Varga ucca

9. sz. ház azonnal 
Értekezni II. ajtó.

eladó.
153-b

Házhelyek
Katz-telepnél eladók. Érte­
kezhetni: Deák Ferenc uc­
ca 13. 3021—a

Homokdomb
Katz-telepnél kitermelésre 
eladó. Értekezhetni: Deák 
Ferenc u. 13. 3018—a

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
központi fűtéssel kiadó. — 
Arany János u. 54., II. em. 
5. 2080—c

szép bútorozott szoba azon­
nal kiadó központban. Is­
kola u. 8. 170-

Különbe járatú
elegánsan bútorozott szoba 
két személynek kiadó köz 
pontban. Piac u. 19. 3033-a

Legszerényebb 
fizetésért bármilyen irodai 
alkalmazást vagy óraköny­
veléseket vállal perfekt 
könyvelő. Megkereséseket: 
„Mérlegképes” jeligére ki- 
adóhivatalhoz kér, 70—c

Varga
u. 9. számú ház azonnal el­
adó. Értekezni II. ajtó.

153—b

Irodai
teendőkben, gép- és gyors­
írásban perfekt fiatal mun­
kaerő állást keres. „Szerény 
igényű” jeligére.

Kiadó
kettő üzlet, fűszer, élelmi­
szer. Kassai ut, Árpádtér 
26. 189—a

Mészárszék
lakással Alsójőzsán kiadó. 
Értekezni Debrecen, Hon­
véd u. 60. alatt. 3019—a

ügyes tanulólányokat
felveszek. Szabó Kata női- 
divatterme, Piac ucca 63., I. 
em- 1989—d

Ügynököket
magas jutalékra állandó al­
kalmazásra felveszünk. _
Singer varrógép Rt., Piac 
u- 79- «■ 2063—d

Szoptatós
dada azonnali belépésre ál­
lást keres. Címeket a kiadó- 
ba kgrem. 3060—a

Ügyes
mindenes leány felvétetik 
január 15-re. Hatvan u. I., 

2064—bII. em. 17,

Lakatos
tanulók felvétetnek. Preis- 
ler, Boldogfalva ucca 6.

139—d

Privát
házhoz mosni, vasalni ajánl- *"re- 
kozom, otthon is mosok. — 
Meszena ucca 3. Makayné.

181 —

Piac 83. sz.
házban, jelenleg Katz Andor 
rádió, kerékpár, varrógép- 

3038 d. kereskedés bérletében levő 
sarokhelyiség kiadó május 

3016—b

Uradalomba
vagy tanyára külső és belső 
gazdaságban tökéletesen jár­
tas nő, remekül főz, süt, 
varr felsőruhát, fehérneműt, 
paplant stb., házvezetőnő­
nek ajánlkozik. Címe a ki­
adóban. 63—d

Kiadó
üzlethelyiség, világos, tágas 
mindenre alkalmas. Szabó­
varrógép, ruhaszekrény el­
adó. Bethlen 27. 3027—a

Bútorozott
szoba teljesen különbejárat- 
tal, kapukulccsal kiadó. Fü- 
vészkert ucca 12., II. 3046a

Simonyi ut 6. sz. 
uj villában május 1-re ki­
adó 2 komfortos, szép lakás: 
4 szoba, hall, loggia, terrasse 
stb. Értekezni Barna ucca 4. 
vagy Simonffy ucca 2-a, II. 
em. 8. ajtó. 3048—a

Földszinti
uccai öt szobás modern uri- 
lakás májusra kiadó. Arany 
János 20. Értekezni az eme­
leten 3037-

Különbejáratu
csinosan bútorozottszoba azonnal kiadó. Erzsé- *t^St *caP^lat- 
bet u. 89. 3050 -a

Két
szoba, konyha, előszoba, ka­
mara, villanyvilágítás, mo­
dern uj festés azonnal ki­
adó. Csendes Udvar, vasút 
és csendőrlaktanya közelé­
ben. Budai Ézsaiás uccából 
nyíló Tarr ucca 3. sz. 61-b

Kapu alatti
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Simonffy 
ucca 29. Lusztig. 3022—c

Uccai
szobák egyenkint is kiadók, 
vízvezetékkel, gázzal, eset­
leg bútorozva. József kir.

Két
szobás, teljesen modern, uj 
lakás mellékhelyiségekkel, 
300 négyszögöles telekkel, 
Kassai ut 38., május l-ére 
kiadó. Értekezhetni:/Arany 
János ucca 11., II. lépcső.

2016—d
Hatvan u. 18.

sz. alatt II. emeleti 3 szo­
bás, fürdőszobás modem la­
kás kiadó május 1-re. Dr. 
Sebestyén, Piac u. 49. 37-d

herceg u. 6. 3043—a let.

Különbejáratu 
szép nagy szoba bútorozva, 
esetleg ellátással kiadó. — 
Szent Anna 58., keresztépü-

131—c

Csapó 46. alatt
3 egyetemi hallgató la- 

3042—a
Kossuth

ucca elején kiadó különbejá­
ratu szép parkettes bútoro­
zott szoba 1—2 személynek. 
Cim a kiadóban. 3041—a

Három
szobás lakás Kossuth u. 39. 
alatt kiadó. 174—c

Olcsó
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Kígyó ucca 45. sz., 
3-ik ajtó. 173-a

Uccai lakás,
szép szoba, konyha, esetleg 
irodának kiadó. József kir. 
herceg u. 25. 3020 a

Kossuth

Félemeleti
lakás, egy szoba előszoba és 
mellékhelyiségekből áll, or­
vosi rendelőnek, ügyvédi 
irodának kiválóan alkalmas, 
esetleg bútorozva is kiadó. 
Szent Anna u. 50. 133—d

Uccai
4 szobás komfortos lakás 
májusra kiadó. József kir. 
herceg u. 12. 42—d

Bútorozott
szoba két urnák kiadó, sze­
mélyenként 60 pengőért tel­
jes ellátással. Darabos ucca 
29., étkezde. 71—c

"Kkldó™

Megbízható
jobb nő ki önállóan főz, ta­
karít, kéttagú családhoz jó 
bizonyítvánnyal felvétetik. 
Miklós ucca 21. 184—a

Halmágyi-iroda
volt helyisége teljes felsze­
reléssel, Írógéppel és más 
bútorozott szobák kiadók. 
Arany János 20. 3036-a

Kiadó
két bolthelyiség, udvarra 
nyíló szoba, Fux-féle gyors­
mérleg, szép fajgalamfcok el­
adók. Hatvan ucca 55.

3035-
Üzlethelyiség

Piac ucca legforgalmasabb 
helyén kiadó. Értekezni Ro­
senberg Emilnél, Piac 52.

3040-

Perfekt
mindenes szakácsnő elsejére 
felvétetik. Arany János u. 

emelet. 3010—b

. Esy
natal sutősegéd és egy ió 
családból való fiú kenyér­
kihordásra felvétetik. Késes

Jó forgalmú
kettő kemencés sütöde azon­
nal kiadó. Értekezni lehet 
Kósa kalaposnál, Kossuth 
ucca 3. 2098—d

Üzlethelyiség,
minden célra alkalmas, ol­
csón Csapó u. 93,, uj üzlet­
házban kiadó. 42—d

74. 3013—a

8

Kifutófiut
azonnali belépésre felveszek.

riedmann Simon, Széche- 
nyi u. 6. 3051-
oíaWjtl ■ #1

mr qjocj
Középkorú

gyermektelen házaspár köz­
pontban vagy annak közelé­
ben modern kétszobás, für­
dőszobás lakást keres. Aján­
latokat „Május elsejére" je­
gére a kiadóba. 100—d

Szent Anna
és Kossuth ucca környékén 
keresek egyedül álló 5 szo­
bás úri lakást, 6—8 lóra is­
tállóval. Enyedy Hona, Po- 
roezlay ut 77. 86—c

A Tiszavidéki Mezőgazdák 
Szövetkezete

(Hunyadi u. 2. sz.) ingat-, 
latforgalmi osztályának hir-' 
detései:

Eladó házak:
Kigyó uccán,
Batthyány uccán,
Árpád téren,
Czeizing telepen.

Eladó földek:
Macson 32 kát. hold,
Ondódon 13 kát. hold és Garage

9 kát. hold, j (raktárnak is) kiadó.
Tetétlen határában 32 j Batthyány u. 10. 3049

kát. hold tanyátlan birtok, 
őszi vetéssel, azonnal átve­
hető.

Tetétlen határában 25 kát. 
hold tanyás birtok.

Házhelyek az egyetem 
közvetlen közelében igen 
kedvező áron és fizetési fel­
tételek mellett. 3034

Két
szobás földszinti modern úri 
lakás februártól kiadó. Bö­
szörményi ut 3., Kefegyár, 
az emeletes épületben.

3025—a
Három

szobás, fürdőszobás uccai 
lakás mellékhelyiségekkel 
májusra kiadó. Miklós ucca 
33. 3030—a

Két"
szoba, előszoba, konyha feb­
ruár 1-re kiadó. Homok u. 
61. 3028—a

Nagyon
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31., 
első keresztépület. 142—a

Kiadó
két szoba, konyha azonnal, 
három szoba irodának, ren­
delőnek stb. február 1-re. 
Piac u. 64. 151—a

ucca elején kiadó különbejá-. központban világos, egész- 
ratu szép parkettes butoro- _ séges, de szerényen bútoro­
zott szoba 1—2 személynek, j zott szoba 45 pengőért ál- 
Cim a kiadóban. 2072—b(landó központi fűtéssel és

közDonti villannyal egy személynek,
fűtéssel uccai bútorozott Cim a Adóban. 2075-d 
szoba kiadó. Iparkamara, II. j Modem uccai
kapu, III. 6. 3000—b két szoba, előszoba, konyha,

Kiadó
csinosan bútorozott külön­
bejáratu uccai szoba. Erzsé­
bet 63., Késes 53. 3006—b

Piac ucca
5. számú házban félemeleti 
öt szoba mellékhelyiségekkel 
május 1-re kiadó együtte­
sen, vagy megosztva. Érte­
kezhetni Kaszanyitzky End­
re üzletében, Piac ucca 57.

3004—d
Püspöki palotában

csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba- 

j használattal. Cim a Köl­
csönkönyvtárbán, Széchenyi 
ucca. 1417—d

speizzal, vizvezetékes lakás 
február 15-től esetleg ké­
sőbbre kiadó. Rákóczi ucca 
35. 3057—c

Egy
szoba, konyha azonnal vagy 
február egyre József kir. 
herceg ucca 22. kiadó.

3058—a

Legjobb helyen
nagyobb üzlethelyiség, min­
denre alkalmas, kiadó. Piac 
75. szám. 187—a

Jói jövedelmező ház 
olcsón eladó. Uccai bútoro­
zott szoba előszobával azon­
nal kiadó. Nagyon szép szo­
lon garnitúra eladó. Csonka 
ucca 9.

Hatvan u. 18.
sz. alatti sarokházban mo­
dern saroküzlethelyiség 3 
kirakattal május 1-re kiadó. 
Felvilágosítást ad dr. Se­
bestyén ügyvéd, Piac u. 49.

37—d
Csapó u. 6.

sz. alatt modern üzlethelyi­
ség (volt Kanczler-féle) 
portállal és üzleti berende­
zéssel, hozzátartozó udvari 
helyiséggel február 1-re ki­
adó Felvilágosítást ad dr. 
Sebestyén ügyvéd, Piac u.

Antik
vitrin felszerelve jutányos 
áron eladó. Knöpfler üveg­
üzlet, Hatvan u. 6. 2026— a

Bútorozott
uccai szoba kiadó, esetleg 
teljes ellátással. Burgundia 
u. 5. 164—a

Egy
nagy és kisebb üzlethelyiség 
kiadó. Hatvan u. 15. szám.

Két
szobás parkettes, 1 fürdőszo­
bás lakás május egyre Jó­
zsef kir. herceg ucca 22. kis 
családnak kiadó. 3059—a

Különbejáratu 
uccai bútorozott, parkettás 
szoba előszobával, mellék- 
helyiséggel azonnal kiadó. 
Rákóczi ucca 35. 3056—c

Kiadó
két szoba, előszobával for­
galmas helyen, irodának, 
rendelőnek alkalmas. Cim a 
kiadóban. 165—a

Simonyi ut 9.,
bútorozott szoba kiadó feb­
ruár 1-re. 166—c

Bútorozott
szoba kiadó, tágas, világos, 
különálló épületben. Beth­
len u. 67. 158—a

Különbejáratu
szép nagy szoba bútorozva, 
esetleg ellátással kiadó. — 
Szent Anna 58., keresztépü­
let. 162-b

Kiadó
azonnal uccai két szobás és 
udvari lakások mellékhelyi­
ségekkel. Epreskert ucca 7.

169-a

Piac 44.
egy első emeleti 2 szobás 

124—d: irodahelyiség műteremnek,
'----- ----- ------ 1 rendelőnek azonnal kiadó.

Cserepkalyhas [ 2 szobás irodahelyiség feb-
uccai különbejáratu ké-'ruár hó !_„> kiadó. Műhely 
nyclmesen bútorozott tiszta február hó 1-re kiadó. Marx,
szoba fűtéssel 
rántffy u. 42.

kiadó. Lo- 
132—c

Kellemes otthon.
Két ur részére uccai bútoro­
zott szoba Mester ucca 36. 
szám alatt azonnal kiadó. 
Megtekinthető 2—3 óra kö­
zött, kapu alatt balra. 2036d

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
központi fűtéssel kiadó. — 
Arany János u. 54., II. em. 
5. 2080—c

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás Ill-ik eme­
leti uccai lakás minden mo­
dem komforttal (központi 
fűtés, személyfelvonó, me­
legvíz stb.) azonnalra kiadó. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
sz. alatt, könyvkereskedés­
ben. 750—d

Piac 44. 3062—a

Kiadó
4 szobás uccai, 2 szobás ud­
vari lakás, teljesen jókarban 
levő boroshordók nagyon ol­
csón eladók. József királyi 
herceg u. 41. sz. 3061—a

Kiadó
telepen egy szobás jó lakás 
uj házban. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 34—a

FöldsJ.iti
uccai öt szobás modern uri- 
lakás májusra kiadó. Arany 
János 20. Értekezni az eme­
leten. 2074-a

Szoba,
konyhás lakás uj épületben 
azonnal kiadó. Honvéd hat­
van. 2083—a

I m
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Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
15-re kiadó. Tímár u. 25., 
I. ajtó. 2081-a

Uccai
bútorozott szoba, irodának is 
alkalmas, azonnal kiadó. ■— 
Széchenyi ucca 27. 2088

Eladó
jutányosán cséplőgarnitura, 
6-os magánjáratu vasrámás 
cséplőszekrénnyel, jó kar­
ban, teljes felszereléssel. Ér- 

Gazdák Bankja,

rózsaszín és világoskék 
zsorzset táncruhák, keveset 
használt, fiatal leány részére 
ugyanott korcsolyák is. Fü- 
vészkert u. 8. Tessék csen­
getni. 3023—a
trf* »1 «KÜTJP*' VHKS« xsa$:#.<

Egy
modern fekete ebédlő, fé­
rc gmentes, eladó. Cim a ki­
adóban. 3017—a

Márványasztalok

Bor 50 fillér,
kitűnő zamatu, 5 liter vé­
telnél Dénesnél, Cegléd u. 
22. 3052—a

_

í antik fotelek, asztalkák mü- 
asztalosnál. Miklós ucca 51.

3063—a

Kiadó
egy szoba, konyha és egy 
udvarra nyíló szoba. Teleki 
u. 16. 18

Kiadó
lakás, előszoba, egy szoba, 
konyhával, mosókonyha, — 
pince. Kishegyesi ut 19. 62a

Kossuth
ucca elején kiadó különbejá­
ratu szép parkettes bútoro­
zott szoba 1—2 személynek. 
Cim a kiadóban. 2072—b

Két
szoba, konyha, kamara ki­
adó január 15-re. Cserepes 
u. 24. 110

Kiadó
két szobás, előszoba, mosdó- 
szobás modern garzon lakás 
azonnal. Vár ucca 8. 179-a

Modern
két szobás azonnal, három 
szobás májusra kiadó. Csa­
pó ucca 59. 186—a

Uccai
szép különbejáratu bútoro­
zott szoba magános urnák 
kiadó. Miklós ucca 21. 183a

Bútorozott
szoba irodának, rendelőnek, 
vagy házaspárnak kiadó. —• 
Hunyadi 12. 188—a

Egyszerű
kis bútorozott szoba magá­
nos úriembernek kiadó. Mik­
lós u. 21. 182—a

a olcsón eladók, használt szé­
kek, szekrények, 2 fehér
ágy sodronnyal, lószőr mad- 
rac. Hatvan ucca 22. szám.

3031—a
Kocsik eladók 

olcsón, egyfogatu, kétfoga- 
tu. Használt szekerek, teljes 
gazdasági felszerelés, ekék, 
egy szánka. Hatvan ucca 22.

3029—a
etíiSTP"'™****Szorgalmasan
éneklő harzi kanári mada­
rak eladók. Nyíl u. 11. sz.

30 2o—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Dózsa ucca 12-a.

119
Egy

és kétszobás lakások összes 
mellékhelyiségekkel azonnal 
kiadó. Zugó ucca 4. Reál­
iskolánál. 120—a

Bútorozott
kis szoba egy személynek 
kiadó. Szegfű ucca 14. Liba­
kert. 123—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
központi fűtéssel kiadó. — 
Arany János u. 54., II. em. 
5. 2056—a

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitel- 
szövetkezet, Szent Anna uc­
ca 10—12. szám. Batthyány 
ucca sarok, bérpalota. 1965d 
49, 37—d

Használt
melegágyablakot veszek.
Cim: Csapó, Nyomtató 22.

2062—c i

Komplett
ebédlő és takaréktüzhely 
sürgősen eladó. Rákóczi uc­
ca 26., ajtó 3. 141—a

Frakk,
zsákét, férficipök, női ruha, 
kézimunka térítők, függö­
nyök, ágyteritő, tükrök, ru­
haszekrény, bekötött Én Új­
ságom eladók. Szent Anna 
u. 34. 168—a

Olcsó,
jó tüzelő. Száraz, venyige 
nélküli szőlőtőke, mázsája 
házhoz szállítva 1.50 pengő, 
helyszínen átvéve 1.20 pen­
gő. Ugyanott kiváló uradal­
mi fajbor adóval együtt li­
terje 50 fillér. Eladás 25 li­
teren felül. Telefon 2-22. 
Wolff szőlőgazdaság, Mo- 
nostorpályi ut. 167—a

Villanymotort
1—4 lóerőig veszek. Ehren­
reich, Arany János u. 37.

3005—b
Kutyákat

vesz az Élettani Intézet.
172—a

T akaréktüzhelyok 
legegyszerűbbtől lcgdisze- 

I sebbig kaphatók. Esetleg 
i kedvező fizetéssel. Fiú ta- 
j nulónak felvétetik. Kandia 
' 15. 161—a

Egy
csinos kiszolgáló leány ven­
déglőbe felvétetik. Külső- 
vásártér 2. szám. 2085—a

Perfekt
mindenes szakácsnő hosszú 
bizonyítvánnyal felvétetik. 
Arany János . 4., I. eme­
let. 2089—a

Keresek
első gimnázista és első pol­
gárista fiamhoz erélyes tan­
erőt, ki a héberben is jártas. 
Grosz Jenő, Nyirábrány.

2092—a
'Kiadó

öt szobás modern úri lakás 
februárra, esetleg kettő és 
három szobásnak. Viz és 
gáz a lakásban. Poroszlay 
ut 23. 2077—a

Rövid
zongorát, keveset használtat , 

:szek. Cim a kiadóban. ;
3032—

Goldberger Adolf
özvegye ajánl elsőrendű tű­
zifát. porosz szenet a legol­
csóbb napi árakban. Telefon 
14 07. Hid u. 16. 3044—a

Bútorfélék,
u. m. ebédlőasztal, szekré­
nyek, komplet háló, képek, 
stb. rendkívül olcsón eladók. 
Vár u. 6. 3007—b

Szépen
bútorozott, irodának is al­
kalmas uccai szoba előszo- 

a ( bával kiadó. Werbőczy u. 3. 
Törvényszék mellett. 3011-b

Eladó
két szobás telepi ház mel­
lékhelyiségekkel részletfize­
tésre is. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

79—a

Gyermekek,
szóljatok Anyukátoknak, — 
hogy az „Eszkimó” meleg 
gyermekruhák egyedül Ha­
vas bácsinál kaphatók, Bá­
dogos u. 1. 2059—d

fSßgnoiÄ
■ÜT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG OTVEN FILLÉR 
ÉS BOKSZ ŰRRE KÉT REGGELI LAP,IÁN JELENIK 
MEG. HINDUN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VAS TA 
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI UI1IDETÉSRB MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON

Kvártélyos
felvétetik. Szappanos ucca 
16. sz., keresztépület. 22-a

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
uccai szobát fürdőszoba­
használattal keres központ­
ban egyedülálló állami tiszt­
viselő. Ajánlatok „Pontos 
fizető” jeligére a kiadóba

25—c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Hatvan 28.

2093-a
tekezhetni
Kossuth ucca.

Eladó
Különbejáratu 

csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Klein, Degenfeld-tér 
3. 2082—a

Uccai
helyiség üzletnek, műhely­
nek vagy raktárnak kiadó. 
Arany János u. 15. 116—a

Különbejáratu
uccai kényelmesen bútoro­
zott féregmentes, hangtalan 
szoba, closettes, fürdő, me 
legvi®,<;csendes úri vagy női 
lakónak február 1-re kiadó. 
Jókai ucca 6. 88

Május 1-re
három szobás udvari lakás 
kiadó. Magoss György tér 
28. 99

Kiadó
azonnal uccai két szobás és 
udvari lakások mellékhelyi 
ségekkel. Epreskert ucca 7.

13—a
Bútorozott

uccai különbejáratu szoba 
január 15-re kiadó. Bethlen 
u. 72. 66—a

1931 január 18.

TÉSEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FÖKIAl>Aahn4 
TÁLUNKBAN 1 FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCSl) 4£Lj 
SZÁM, F1ÓKKUDÓHIVA1 ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR BT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁM 
M ATT ÉS A „MARGIT“-f0hd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

Jókarban
levő férfiöltöny, cipő és női 
télikabát eladó. Batthyány 
u. 16., ajtó 2. 3—a

T akarék tűzhely ek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók. — Esetleg 
kedvező fizetéssel. Fiú ta­
nulónak felvétetik. Kandia 
15. 112—a

Egy
jőhangu pianino eladó, vagy 
olcsón bérbeadó. Megtekint­
hető minden délután 3 és

_______ i Sikerült vásárolnom
Komplett I *Ben előnyös árban egy té-

füszerüzletberendezés na- *®1 prima minőségű külön- 
gyon olcsón eladó. Erzsébet szöveteket, férfi ru-
ucca 22. szám. 3002—b hákra- felöltőkre, fekete, sö­

tétkék gyapjú anyagokat,
csikós nadrágokra. Csoda
olcsón árusítom, mig a té-

Eladó
nagyforgalmu vegyes üzlet, 
áruval, berendezéssel, azon­
nal átvehető. Savanyu ká­
posztát veszek. Ajánlatokat

télből tart. Mindenkinek ér­
deke ebből a tételből vásá­
rolni Batthyány 13., udvar-

Debrődi-féle ház, Egyek, Uj ban. Szombaton zárva, 
telep 1610. 155—b 2073—b

Indián ^
oldalkocsi jókarban, 320 P _ 
eladó. Hadházon, Morvái, 
Horthy Miklós ucca. 54—b v

Emdeni |
íajlibák eladók. Mester uc- „ 
c-i 29. 34—:

Eladó !
Rákóczi ucca 65. számú j 
szép nagy ház. Értekezni le- t 
bet Nyomtató ucca 10. szám. - 

143—b
Élöha'l '

lerakat megnyílt Piac u. 9. t 
alatt. Állandóan kaphatók a 
legszebb élőhalak, legszoli- - 
dabb árak mellett. B. párt­
fogást kér Éliás Albertné h 
halkereskedő, ü. v. Kohn k 
Sándor. 2096—c a

Olcsó tűzifa. 1
2 P 95 fillérért adunk egy 1 
mázisa 2 éves száraz akác-, ] 
tölgyfát felapritva annak, 
aki bármilyen szenet vásá­
rol nálunk. Aki nem vásá- c 
rol szenet, 3 P 40 fillérért f 
kapja a fát. Bükkfa aprítva t
3 P 80 fillér. Akác, tölgy, n
szil szerszámfa igen olcsón, k 
Fakereskedelmi, Hunyadi c
ucca 8. szám. Szállítás 20 é 
fillér. 121—cjl

Figyelem! í
3 lámpás rádió, amely 
hangszóró vételre is alkal- k 
más, Philips csodacsővel D. 1 
L. G. 1-cs fütő acumulátor, * 
9 voltos anód acumulátor, 
egy pár fejhallgatóval ju- ' 
lányos áron eladó. Diófa uc­
ca 15. 1037—d

Fajborok *
saját termés, alacsony áron . 
literenként is. Hordótételnél 1 
engedmény. Arany János 1 
ucca 30. 67—b

CEMENTLAPOK, ‘
betoncsövek, -- kutgyürük 1 
legolcsóbban beszerezhetők ° 
Lukács Vilmos és Testvére 
eementériigyáráhnn, Deb- t 
vécén. Károly Ferenc József f 
ut 3 b. sz. 1100—d u

íróasztal
eladó. Arany János ucca 13. s 

2043—a
Szalongamitura, ®

tengeridaráló, frakk eladó. * 
Széchenyi ucca 14. 104—a

Volt v
tiszti fekete köpeny, vörös ' 
szegéllyel, csaknem uj, el- *
adó. Varga ucca 7. 118-e ,, f

Ebédlő, L
háló, hencser, íróasztal, k 
konyha kredenc olcsón el­
adó. Hatvan ucca 21. 87-a ?

Szánka, a
könnyű, négyüléses jutányo­
sán eladó. Vígkedvű M. u. 
10. 113-a e

, g
Zongora v

kedvező áron eladó. Szé- á 
chenyi ucca 34., kapu alatt f 
jobbra. 118—a* k

Eladó
a egy 
zlet. — 
114—a

Eladó
szekreter

28.

antik

58—a

Minden áron
Hatalmas alápincé-

2065-
Ebédlő,

olcsón el-

2068—-a

Vízvezeték,
rázás, gáz és központi 
valamint kutszivaty- 

izerelését és javítását, 
/ő vízvezetékek évi 
[tartását a legszoli-

Bármilyen
alkalomra sütést, főzést ol­
csón elvállalok. Berkovits 
Fáni. Címeket kérem a ki­
adóban leadni. 147—d

Fehérnemű

varrást a legszebb kivitel­
ben jutányos áron vállalok. 
József kir. herceg u. 56.

146—d
Jégverem

120 szekér jéghez kiadó. — 
Deák Ferenc ucca 26. 3009b

Ferenc József ut 26., 
Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabőság. — Olcsó 
fazonárak 1 1500-d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kaphatói Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3/b. sz. 1100—d

Estélyi
ruhák, jelmezek kölcsön 
kaphatók. Hatvan uccai 
kert, Diófa ucca 18. szám.

140—c
öt-hat hold

földet közel a városhoz, kö- 
vesut mentén megvételre 
keresek. Ügynököt díjazok. 
Reichmann, Széchenyi 22.

2086—c

Sapkák
legszebb kivitelben készül­
nek. Kossuth ucca 26. sz. 
Wallerstein sapkakészitő.

I 1081—c
I Financirozót,
esetleg társat keresek 5000 
pengő tőkével rentábilis vál­
lalathoz. Személyes közre­
működés nem szükséges. — 
Ajánlatot „Rentábilis” jeli­
gére kiadóhivatalba. 2084—c

Monogramot
i vál- 
163-a

hentes,
160-a

Disznóölést
Tóth János 
ucca 13.
Rhode Island, 

n, fehér indiai íutő- 
tenyésztojásra elő- 

st elfogad Sári Vik- 
3045Kaba.

Jelmezek,

Emy

Foghúzás,

12. (volt Darabos u.). — 
lan. Le- 
3053—a

Singer-varrógép 
. — Emy divatszalon, 
u. 79. 3055—a

Egy
étszobás úri lakást 

Vígkedvű, Teleki, 
uccákon kapualatti 

al kiveszek. Többet 
régi bérlőnél. Aján-

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott folyadékszerrel és 
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

3014—c
Keresek

. belterületen nehány hold 
I szántóföldet, tanyás kisebb 
birtokot bérbe, lehetőleg 
azonnal. Cim a kiadóban.

142—d

HUSFUSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231d

Fiatal,
megbízható, szerény igényű 
leány kenyérüzletbe, kisfor­
galmú csemege vagy fü- 
szerüzlctbe, trafikba, virág­
árus pavillonba, kézimunka­
üzletbe, esetleg 3—4 éves 
gyermek mellé ebédkosztért 
és szerény díjazásért, eset­
leg koszt nélkül is elmenne. 
Címeket a kiadóhivatalba 
kér leadni. 154—d
tórium, Péterfia 30. 137—e

Ski,

Eladó

Álló tükör,
varrodába alkalmas, eladó. 

185—a Ispotály u. 13. 92—a
Bőrgarnitúra,

olcsón el- szalvngamitura, gázkályha, 
csillárok olcsón eladók. — 
Alany János u. 4., I. emelet.

2090—a

Báli
hintaszék, schöberl- frakk, szmoking öltönyöket 

és készít Sztepanov, Degenfeld 
tér 2. Tanuló felvétetik. 

2079—a 2078—b
Nyom.i'ott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Debrecen, Piac ucca~49. szám.


